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ΠΡΑΚΤΙΚΑ

ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ

ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ

Σ υ ν ε δ ρ ί α σ η 5η (συνεχιζόµενη)
Της Αντιπροσωπείας του Τµήµατος

Της 27ης Ιανουαρίου 2011
Ηµέρα Πέµπτη και Ώρα 19:00

ΤΟ ΠΡΟΕ∆ΡΕΙΟ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: ΑΓΑΠΑΚΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ

ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ-ΜΑΥΡΑΚΗ ΕΥΦΡΟΣΥΝΗ

Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ
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ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ

ΑΓΑΠΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΑΝΤΩΝΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ,
ΒΑΪΛΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΒΡΕΝΤΖΟΥ ΕΙΡΗΝΗ,
ΕΥΑΓΓΕΛΙΝΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ, ΙΝΙΩΤΑΚΗΣ ΠΕΤΡΟΣ,
ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΚΑΤΣΑΡΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ,
ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ-ΠΑΠΑ∆ΑΚΗ ΦΩΤΕΙΝΗ, ΛΥ∆ΑΚΗ ΜΑΡΙΑ,
ΜΑΡΝΕΛΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΜΑΝΙΑ∆Η ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ,
ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ, ΜΟΝΙΑΚΗΣ ΜΥΡΩΝ,
ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ, ΜΠΑΡΤΟΛΟΤΣΙ ΙΟΥΛΙΑ, ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ
ΚΩΝ/ΝΟΣ, ΞΥΛΟΥΡΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ, ΡΟΥΚΟΥΝΑΚΗΣ
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ, ΣΑΡΡΗΣ ΜΙΧΑΗΛ, ΣΓΟΥΡΟΣ Ο∆ΥΣΣΕΑΣ,
ΣΕΝΕΤΑΚΗΣ ΜΑΞΙΜΟΣ, ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ,
ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ ΒΑΝΝΑ, ΣΥΓΓΕΛΑΚΗΣ ΙΩΣΗΦ, ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ, ΤΑΒΕΡΝΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΤΡΙΑΜΑΤΑΚΗ
ΧΑΡΑ, ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ-ΜΑΥΡΑΚΗ ΕΥΦΡΟΣΥΝΗ,
ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ, ΧΑΡΩΝΙΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ.

ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ

ΑΣΣΑΡΙΩΤΑΚΗΣ ΖΑΧΑΡΙΑΣ, ΤΖΑΒΛΑΚΗ ΚΑΛΛΙΟΠΗ,
ΠΕΤΡΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΤΡΟΥΛΛΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΟΡΦΑΝΟΣ
ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΠΕΡ∆ΙΚΑΚΗΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ, ΣΕΝΕΤΑΚΗΣ
ΜΑΞΙΜΟΣ, ΦΡΑΓΚΙΑ∆ΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ, , ΧΩΡΑΦΑΣ
ΜΙΧΑΗΛ, ΚΑΤΣΙ∆ΟΝΙΩΤΑΚΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ, ΠΑΣΧΑΛΙ∆ΗΣ
ΘΕΟ∆ΟΥΛΟΣ, ΡΟΜΠΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ,
ΜΑΜΟΥΛΑΚΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ , ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗΣ ΣΠΥΡΙ∆ΩΝ,
ΚΟΥΤΑΝΤΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΚΑΣΣΩΤΑΚΗ ΜΑΡΙΑ,
ΚΕΝ∆ΡΙΣΤΑΚΗ ∆ΗΜΗΤΡΑ, ΚΟΥΡΛΕΤΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ,
ΚΑΦΦΕΤΖΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΖΕΡΒΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ, ΚΩΣΤΑΚΗ
ΑΦΡΟ∆ΙΤΗ.

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΛΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ: 53

ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ: 32 ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ: 21
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ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ∆ΙΑΤΑΞΗΣ

1. Ανακοινώσεις Προεδρείου.
2. Ενηµέρωση δραστηριότητας ∆ιοικούσας Επιτροπής.
3. Έλεγχος – ερωτήσεις – επερωτήσεις προς τη ∆ιοικούσα

Επιτροπή.
4. Μόνιµες Επιτροπές λειτουργία ∆ιοικούσας Επιτροπή και

πλαίσιο δράσης.
5. Εκπροσώπηση του ΤΕΕ/ΤΑΚ στις αναθέσεις µελετών µε το

νόµο 3316/05.
6. Σχετικά µε τον ΚΕΝΑΚ για την έκδοση οικοδοµικών αδειών.
7. Σχετικά µε το ασφαλιστικό – συνταξιοδοτικό.
8. Οικονοµική κρίση και συνέπειες στους µηχανικούς.

ΘΕΜΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ∆ΙΑΤΑΞΗΣ

1. Θεσµικό πλαίσιο άσκησης του επαγγέλµατος του µηχανικού
και κώδικας αµοιβών των µηχανικών.

----------------
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: 27 του µήνα σήµερα,
συνεχιζόµενη συνεδρίαση, η ώρα είναι 7:55, έχουµε απαρτία,
παρόντες (αυτή τη στιγµή) είναι 28, οπότε συνεχίζουµε τη
συνεδρίαση της ∆ευτέρας 24 του µήνα µε τα θέµατα στα οποία
είχαµε σταµατήσει.

Λοιπόν, συζητήθηκε διεξοδικά το θέµα του κώδικα
αµοιβών και κάπου είχαµε σταµατήσει στις τοποθετήσεις,
ολοκληρώθηκαν δηλαδή οι τοποθετήσεις και κατατέθηκαν στο
Προεδρείο καταρχήν ένα σχέδιο απόφασης από την ΠΑΣΚ που
είχε κάνει και την πρώτη εισήγηση και ένα σχέδιο πρότασης
από τους ΑΜΑΝ. Θα σας τα διαβάσω και τα δύο και θα τεθούν
στη συνέχεια σε ψηφοφορία, προκειµένου να ολοκληρωθεί και
η διαδικασία του θέµατος αυτού και να πάµε στο επόµενο
θέµα.

Ξεκινάω µε το σχέδιο της ΠΑΣΚ.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Ταβερναράκης, (∆εν αποδίδεται καθαρά,
µιλάει εκτός µικροφώνου)

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Θα σας το διαβάσω τώρα,
θα σας το διαβάσω αργά, ένα αντίγραφο έχω από το καθένα.
Αργά ναι, ωραία, συγγνώµη µισό λεπτό.

∆ιαβάζω το σχέδιο της ΠΑΣΚ.
Στη διάρκεια ελάχιστων µηνών έχει συστηµατικά απαξιωθεί µε
τη συµβολή πολλών παραγόντων και έχει οδηγηθεί σε
εκτεταµένη κατασυκοφάντηση ο στρατηγικός κλάδος της
απασχόλησης των Ελλήνων µηχανικών, που αποτελούν µε το
επιστηµονικό τους Επιµελητήριο το θεσµοθετηµένο σύµβουλο
της πολιτείας και έχουν συµβάλλει καθοριστικά µε τη δράση
τους τόσο στο δηµόσιο όσο και στον ιδιωτικό τοµέα της
παραγωγής, στην οργάνωση και τον εκσυγχρονισµό των κάθε
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είδους έργων και υποδοµών της ελληνικής πραγµατικότητας
στη διάρκεια του τελευταίου αιώνα.

Μετά από την απαράδεκτη αρίθµηση των ασφαλιστικών
και των φορολογικών ζητηµάτων των µηχανικών, την
αντιµετώπιση του στελεχιακού δυναµικού του δηµόσιου τοµέα,
µε τον πιο ισοπεδωτικό τρόπο και την διαρκώς αυξανόµενη
υποβάθµιση του κλάδου των υπηρεσιών των επαγγελµατιών,
µέσα σε συνθήκες µία διογκούµενης κρίσης που η κυβέρνηση
παρακολουθεί και ιδιαίτερα στο χώρο της οικοδοµής χωρίς να
παρεµβαίνει µε τον πιο στοιχειώδη τρόπο και την τόνωση της
και την αντιµετώπιση µέρους των συνεπειών της, επιχειρείται
σήµερα µε το τερατώδες νοµοθέτηµα της δήθεν
επαγγελµατικής ελευθερίας, να καταργήσει οριστικά κάθε
πρόβλεψη που αφορά την εγγύηση του ελάχιστου εισοδήµατος
και να τους οδηγήσει σε διαδικασίες πλειστηριασµών που
υπηρετούν τη λογική και της πιο χυδαίας ανταλλακτικής
λειτουργίας της οικονοµίας και µετατρέπουν τις παραγωγικές
σχέσεις και την επιστηµονική δραστηριότητα σε χώρο ενός
αισθήµατος καζίνο.

Χωρίς να έχουν ποτέ ρυθµιστεί µε αξιόπιστο τρόπο τα
ζητήµατα της αναβάθµισης της ποιότητας των µελετών και των
κατασκευών, τα σοβαρά θέµατα της ασφάλειας των έργων και
των δηµόσιων υποδοµών και της πιστοποίησης των τεχνικών
επαγγελµάτων, το χρόνιο θέµα της ανυπαρξίας ενός
ουσιαστικού ελέγχου των κατασκευών και των έργων, το
σηµαντικό κοινωνικό ζήτηµα της βελτίωσης της ποιότητας του
δηµόσιου χώρου και του πολεοδοµικού περιβάλλοντος µιας
βιώσιµης οικιστικής πραγµατικότητας, η προστασία των
µνηµείων της αρχιτεκτονικής και του ανθρωπογενούς και
φυσικού περιβάλλοντος και κυρίως η επιδίωξη της
παραγωγικής και κοινωνικής συνοχής µε προτεραιότητα στις
ανθρώπινες αξίες και όχι στο κέρδος.

Η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ/ΤΑΚ διαµαρτύρεται έντονα για
το έλλειµµά πρωτοβουλιών και δράσεων απέναντι στις
εξελίξεις που απειλούν τον κλάδο µας µε αφανισµό και
οδηγούν εκ των πραγµάτων µεγάλο µέρος των συναδέλφων
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µας µελετητών και στελεχών του δηµοσίου και του ιδιωτικού
τοµέα, σε οριστικό κλείσιµο και έξοδο από το επάγγελµα ή στη
µετατροπή του στην καλύτερη περίπτωση σε χαµηλόµισθους
υπαλλήλους ενός αδηφάγου πολυεθνικού συστήµατος
ρυθµίσεων, µε αιχµή τις µετρηµένες στα δάχτυλα επιχειρήσεις
του τεχνικού τοµέα.

Καλεί όλους τους συναδέλφους να συµµετέχουν ενεργά
και µε κάθε νόµιµο τρόπο στη συλλογική µας αντίδραση και
στις κοινοποιήσεις που θα προτείνει η Αντιπροσωπεία του
ΤΕΕ/ΤΑΚ, για να εκφράσουµε µε έντονο τρόπο την εναντίωση
τους στη καταρράκωση όλων των ρυθµίσεων που
κατακτήθηκαν ιστορικά µε αγώνες των ελλήνων µηχανικών και
της ελληνικής κοινωνίας και παράλληλα τους καλεί σε
εγρήγορση σε όλα τα πεδία όπου ασκούν την καθηµερινή τους
δραστηριότητα για να ενηµερώσουν τους κοινωνικούς µας
εταίρους, που µε συστηµατικό τρόπο βλέπουν και αυτοί κάθε
µέρα να υπονοµεύονται όλα τους τα πολιτικά και τα κοινωνικά
δικαιώµατα, στο βωµό µιας µονοµερούς και επιτηδευµένης
ερµηνείας της κρίσης, την οποία ολοφάνερα αρνούνται να
διεκπεραιώσουν και να πληρώσουν αυτοί που την
δηµιούργησαν.

Η παρουσία όλων των µελών του ΤΕΕ/ΤΑΚ συναδέλφων
µηχανικών του δηµόσιου και του ιδιωτικού τοµέα, όπου και εάν
αναπτύσσουν δραστηριότητα και συµβάλλουν στην εξέλιξη και
την προκοπή της ελληνικής κοινωνίας, θεωρούµε πως
αποτελεί σήµερα την ελάχιστη θεµιτή µας αντίδραση στον
επερχόµενο µετασχηµατισµό της ελληνικής παραγωγικής και
κοινωνικής πραγµατικότητας και την οριστική ισοπέδωση όλων
των ρυθµίσεων και των κατακτήσεων µίας δηµοκρατικά
οργανωµένης ευρωπαϊκής κοινωνίας.

Ηράκλειο, για την ΠΑΣΚ Πέτρος Ινιωτάκης, Γιάννης
Χαρωνίτης, Οδυσσέας Σγουρός κ.λ.π.

Θα σας διαβάσω τώρα τη πρόταση που κατατέθηκε, σε
συνέχεια βέβαια των αντίστοιχων εισηγήσεων και για την
ΠΑΣΚ αλλά και για τους ΑΜΑΝ, την πρόταση των ΑΜΑΝ.
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Πρόταση: Άρθρο 2, παράγραφος δεύτερη. Να υπάρχουν
περιορισµοί

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε, να σας πω κάτι,
εγώ δεν έχω καµία αντίρρηση να το διαβάσω όλο, δεν ξέρω

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ακούστε µε λίγο, δεν έχω
αντίρρηση να σας το διαβάσω όλο, ευχαρίστως, διαβάζω την
πρόταση που τίθεται για ψήφισµα. Το θέλετε όλο, εντάξει.

Έχουµε την άποψη και προς αυτή τη κατεύθυνση
κατατείνουν όλα, ότι το προσχέδιο νόµου που έχει αναρτηθεί
σε διαβούλευση θα γίνει τελικά νόµος του κράτους, ανεξάρτητα
από τις όποιες προσπάθειες του ΤΕΕ για την απόρριψη του.

Πιστεύετε έστω και κατ’ ελάχιστο ότι ακολουθώντας το
δρόµο των καταλήψεων ή και άλλων µεθόδων κινητοποιήσεων,
θα αποτρέψουµε τη κυβέρνηση να φέρει τελικό σχέδιο νόµου
προς ψήφιση µε βάση το αναρτηµένο προσχέδιο;

Έχετε έστω και µία ένδειξη από την κοινωνία που µας
παρακολουθεί ότι είναι µε το µέρος µας, µετά µάλιστα και τα
επιχειρήµατα περί σχέσης αµοιβής και ασφάλειας κατασκευών
ή αναλαγιοποίησης αµοιβής και ευθύνης, επιχειρήµατα που
µάλλον µας εκθέτουν;

Μήπως έτσι θα ενισχύουµε την άποψη όσων πιστεύουν
ότι είµαστε µια συντεχνία που στο παρελθόν καταφέραµε να
έχουµε µια ιδιαίτερη µεταχείριση από τη πολιτεία η οποία τότε,
για λόγους γνωστούς, στους περισσότερους µας είχε ανάγκη;

Μήπως τελικά η εµµονή µας αυτή θα αποβεί σε βάρος
µας µε δυσµενείς για όλους µας συνέπειες;

Μήπως πράγµατι αισθανόµαστε τόσο αδύναµοι που
έχουµε ανάγκη προστασίας;
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∆εν ακούσατε την άποψη του Βεληβασάκη που πρόσφατα
βραβεύσαµε;

Επειδή λοιπόν εµείς πιστεύουµε ότι οι συνθήκες
αλλάζουν συνεχώς για όλους και εποµένως είναι αδύνατον και
ανώφελο να επικαλούµαστε διατάξεις και νόµους που
αντιστοιχούν σε άλλες εποχές και σε άλλες ανάγκες, θεωρούµε
ότι είναι προτιµότερο να προσαρµοζόµαστε αναλόγως, αντί να
επιδιδόµαστε σε ηρωικές χαµένες µάχες και αγώνες.

Μην φανταστείτε ότι αυτό το επιλέγουµε από ηττοπάθεια
ή έλλειψη ανταγωνιστικότητας ή εσείς που επιλέγετε το δρόµο
των καταλήξεων και της αντίστασης γενικότερα είσαστε πιο
ένθερµοι υποστηρικτές των συµφερόντων των συναδέλφων.
Κάποιοι από µας άλλωστε έχουν αποδείξει κατά τη πορεία
τους µε πράξεις και µε ατέλειωτες ώρες προσφοράς, χωρίς το
παραµικρό οικονοµικό όφελος, πόσο σκέπτονται τους
συναδέλφους και µάλιστα τους ασθενέστερους εξ αυτών.
Εποµένως, οι εκφράσεις και οι χαρακτηρισµοί που ακούγονται
εδώ από ορισµένους όψιµους υποστηρικτές, τάχα των
συµφερόντων των µηχανικών, δεν µας αγγίζουν, ούτε µας
αποτρέπουν από το να επιτελέσουµε και πάλι το καθήκον µας
µε βάση τη συνείδηση µας.

Ζούµε και έχουµε επιλέξει εµείς κατά πλειοψηφία να
ζούµε σε συνθήκες ελεύθερης οικονοµίας. Η επιλογή µας αυτή
έχει θετικά και αρνητικά για όλους. Τους µόνους από τους
συναδέλφους που µπορούµε να δικαιολογήσουµε να
αντιστρέφονται αυτή την επιλογή, συνεπείς µε τις απόψεις
τους, χωρίς φυσικά να συµφωνούµε, είναι οι εκπροσωπούντες
το ΚΚΕ.

Η πρόταση που σήµερα καταθέτουµε στοχεύει στο να
µεγιστοποιήσουµε τα θετικά και

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συγνώµη, όχι, όχι. Είναι ένα
εισαγωγικό και θα σας πω την πρόταση µετά. Ζήτησαν οι
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συνάδελφοι να διαβάσω και το εισαγωγικό για να µπούµε στην
πρόταση.

Λοιπόν, η πρόταση που σήµερα καταθέτουµε, θα τη
διαβάσω αµέσως µετά, στοχεύει στο να µεγιστοποιήσουµε τα
θετικά και να ελαχιστοποιήσουµε τα αρνητικά προς το
συµφέρον των συναδέλφων και ιδιαιτέρα των ασθενέστερων σε
συνδυασµό πάντα µε το συµφέρον της κοινωνίας, της οποία
αποτελούµε αναπόσπαστο τµήµα.

Εάν δεν το κάνουµε και το σχέδιο νόµου, παρά τις όποιες
κινητοποιήσεις µας, περάσει ως έχει, τότε θα είµαστε υπόλογοι
απέναντι στους συναδέλφους µας και τότε θα πρέπει να
αναλάβουµε την ευθύνη των πράξεων µας.

Παρόλα αυτά σας διαβεβαιώνουµε ότι θα σεβαστούµε την
άποψη της πλειοψηφίας και θα ακολουθήσουµε τις αποφάσεις
της, σεβόµενοι απόλυτα τις δηµοκρατικές διαδικασίες και το
θεσµικό πλαίσιο, παρά τις καταστρατηγήσεις του από άλλους,
για τις οποίες έχουµε επιφυλαχθεί να διεκδικήσουµε τα εκ του
νόµου προκύπτοντα δικαιώµατα µας.

Μετά από ενδελεχέστερη µελέτη του νοµοσχεδίου, του
νόµου συµπληρώνω εγώ, προτείνοµε τις εξής τροποποιήσεις:
Μπαίνουµε τώρα στην ουσία.

Πρόταση: Άρθρο 2, παράγραφος δεύτερη, να υπάρχουν
περιορισµοί και όχι να µην υπάρχουν που να σχετίζονται µε
την συµµετοχή στη σύνθεση του µετοχικού κεφαλαίου ή
εταιρικού κεφαλαίου, συναπτοµένων µε την ύπαρξη ή µη της
ανάλογης ιδιότητας του µηχανικού ως εξής: Πλειοψηφικά στις
κατασκευαστικές εταιρείες και µόνο µηχανικοί στις µελετητικές.

Είναι πάρα πολύ σοβαρό κατά τη γνώµη µας τον έλεγχο
των τεχνικών εταιρειών να τον έχουν οι µηχανικοί για να µην
γίνουν υποχείρια του κάθε άσχετου µε το χώρο κεφαλαιούχο.
Βέβαια ήδη δυστυχώς έχουµε µία προφανέστατα λάθος
γνωµοδότηση από το γραφείο δικαστικού του ΤΕΕ µε την
υπογραφή, χωρίς άποψη της ∆ιοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ
από τον πρώην Πρόεδρο Αλαβάνο, την οποία όµως η
∆ιοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ/ΤΑΚ εφάρµοσε άκριτα και χωρίς
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καµία αντίδραση και αυτό αποτελεί ένα σε βάρος µας
επιχείρηµα.

Αυτό µπορεί να περάσει όπως φαίνεται, να περνά, κατά
δήλωση του Υπουργού Υγείας µε τους Φαρµακοποιούς.

Αυτό για τις γενικές ρυθµίσεις του προσχεδίου νόµου.
Γενική παρατήρηση για το άρθρο 7. Οι προτεινόµενες

ρυθµίσεις του άρθρου 7 που αφορούν στις αµοιβές είναι µία
κακή και πρόχειρη συρραφή των προηγούµενων σχετικών
νοµοθετηµάτων και διατάξεων και ως εκ τούτου χρήζουν
µεγαλύτερης διερεύνησης και προσαρµογής, ώστε να
αποφευχθούν οι παρανοήσεις και οι εκ των υστέρων διατάξεις,
εγκύκλιοι κ.λ.π. Κατά την άποψη µας πρέπει να γίνουν
τροποποιήσεις και διευκρινίσεις που καθορίζονται ως εξής:
Άρθρο 7 παράγραφος 1Α. Με ελεύθερη διαπραγµάτευση των
συµβαλλοµένων µερών να καθορίζεται η αµοιβή των µελετών,
των επιβλέψεων και των λοιπών εργασιών των µηχανικών, ως
ορίζεται στο εδάφιο αυτό.

Άρθρο 7, παράγραφος 1Β. Η ασυνήθιστα χαµηλή αµοιβή
να έχει κάτω όριο ποσοστό 15% µε ελαστική διαπραγµάτευση
συν – πλην 10%, ακόµα και κατά περίπτωση σε σχέση µε τη
ρυθµιζόµενη αµοιβή από τα οριζόµενα στην παράγραφο 10 του
ίδιου άρθρου και όχι να είναι αόριστη, µε αποτέλεσµα να
εµφανίζονται µεγάλες προκλήσεις ανά τη χώρα.

Με τον τρόπο αυτό αποφεύγουµε το χαρακτηρισµό της
αµοιβής µας ως σταθερής άρα και κλειστής. Τα ποσοστά είναι
προσαρµοσµένα στις εκπτώσεις που κάνουν πολλοί
συνάδελφοι, οι οποίοι προφανώς δεν το οµολογούν για
γνωστούς λόγους.

Με τον τρόπο δε αυτό δεν θα καταβάλλουν και δεν θα
επιβαρύνονται µε φόρο ποσόν που δεν εισπράττουν.

Άρθρο 7, παράγραφος 2 και 4. Να ξεκαθαριστεί απόλυτα
τι εννοεί στα εδάφια αυτά. Εµείς επιµένουµε οι κρατήσεις για
το ΤΕΕ 2% και το ΤΣΜΕ∆Ε 3% και το 10% του
προκαταβαλλόµενου φόρου να γίνονται µε βάση τη σύµβαση
που υπογράφει ο µηχανικός, είτε είναι µικρότερη, είτε είναι
µεγαλύτερη από τη συµβατική αµοιβή, διότι είναι τελείως
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παράλογο να καταβάλλει ο µηχανικός εισφορές µε βάση
αµοιβή µεγαλύτερη της εισπραττόµενης.

Η στη παράγραφο 10 αναφερόµενη συµβατική αµοιβή να
χρησιµοποιείται ως σηµείο αναφοράς αφενός µεν για την
αναχαίτιση του αθέµιτου ανταγωνισµού, αφετέρου δε για τον
υπολογισµό των εισφορών από τον ιδιώτη που εκδίδει
οικοδοµική άδεια. Επίσης, να υπάρχει τιµαριθµική
προσαρµογή της ανά εξάµηνο.

Άρθρο 7 παράγραφος 16. Να ισχύουν και για τις µελέτες
δηµοσίου τα προτεινόµενα στην παράγραφο 1β. Ο όρος
χαµηλότερη της προεκτιµούµενης να έχει κάτω όριο κάτω του
οποίου να απορρίπτεται ως ασύµφορη.

Επίσης κάτι που θα πρέπει να γίνει απολύτως ξεκάθαρο
προς αποφυγή σύγχυσης, περί του ποια είναι η µια αµοιβή και
ποια η άλλη.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συγγνώµη συνάδελφοι,
επειδή είναι κάποια συγκεκριµένα πράγµατα επί
συγκεκριµένων θεµάτων θέλω λίγο τη προσοχή.

Επίσης κάτι που πρέπει να γίνει απολύτως ξεκάθαρο
προς αποφυγή σύγχυσης, περί του ποια είναι η µία αµοιβή και
ποια η άλλη, καθότι δεν µπορούν να υπάρχουν δύο νόµιµες
αµοιβές, η µία θα πρέπει να αναφέρεται ως νόµιµη και θα είναι
η προκύπτουσα από τη σύµβαση µεταξύ µηχανικού και ιδιώτη
και η άλλη θα αναφέρεται ως συµβατική, η προκύπτουσα από
το Προεδρικό ∆ιάταγµα του άρθρου 10.

Το παρόν σχέδιο πρότασης που σήµερα καταθέτουµε
συµπληρώνει το κείµενο που κατατέθηκε στην Αντιπροσωπεία
στις 24 του µήνα, αντικαθιστά δε εξολοκλήρου τη πρόταση του
κειµένου αυτού, κατά τα λοιπά ισχύει αυτό ως κατετέθη.

Συνάδελφοι, διαβάσαµε ένα σχέδιο απόφασης από τη
ΠΑΣΚ, διαβάσαµε και µία πρόταση για κρίση, θα τεθεί η
πρόταση των ΑΜΑΝ, εγώ θα ήθελα να κάνω µία µικρή
επισήµανση.
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Εάν πάρουµε την πρόταση και πάρουµε και το σχέδιο και
τα συράψοµε, δεν βλέπω να υπάρχει αντίφαση κάπου. Εγώ
αυτό διαπίστωσα, δεν ξέρω εάν κάποιος άλλος έχει
διαπιστώσει κάτι άλλο και θα πρότεινα να γίνει µία συρραφή
και να προκύψει ένα.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Τι είπες;

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συγγνώµη, ακούστε κάτι,
ακούστε, τι κατάλαβα εγώ και εάν θέλετε να τοποθετηθείτε και
εσείς σύντοµα. Ακούστε, εγώ κατάλαβα ότι υπάρχει µία
πρόταση µε συγκεκριµένα πράγµατα, ένα, δύο, τρία, τέσσερα
και υπάρχει και µία άλλη πρόταση που λέει, άλφα, βήτα, γάµα,
ξέρω ‘γω κ.λ.π. τα οποία δεν βλέπω να αντικρούονται, εγώ δεν
είδα να αντικρούονται, εάν τώρα εσείς βλέπετε. Εσείς οι δύο
οι εισηγητές πρέπει να µας πουν τις απόψεις τους. Εγώ
δηλαδή θα έβλεπα πάρα πολύ να δένει το κείµενο της ΠΑΣΚ
και στη συνέχεια η πρόταση της ΑΜΑΝ, εγώ αυτό βλέπω.

Τώρα τον λόγο τον έχουνε οι εισηγητές οι οποίοι έχουν
κάνει τις εισηγήσεις τους, να µας πουν την άποψη τους επ’
αυτού.

Πρόεδρε θέλεις να κάνεις τοποθέτηση;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι καλησπέρα,
νοµίζω ότι έχει γίνει διακριτό και από τις τοποθετήσεις της
προηγούµενης συνεδρίας, ότι υπάρχει µία τελείως διαφορετική
προσέγγιση και σ’ αυτά που λέµε, αλλά και σ’ αυτά τα οποία
προτείνουµε να γίνουν την επόµενη βδοµάδα και µέχρι την
ψήφιση του νοµοσχεδίου, µεταξύ αυτά τα οποία λέει η ΠΑΣΚ
και άκουσα και από την ΑΜΑΚ και αυτά τα οποία
τοποθετήθηκε η ΑΜΑΝ. Νοµίζω ότι είναι δύο τελείως
διαφορετικά πράγµατα, δεν υπάρχει σηµείο επαφής, σέβοµαι
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την εκτίµηση των συναδέλφων αλλά δεν συµφωνώ. Εάν
δηλαδή σήµερα που οι µηχανικοί δεχόµαστε µία ολοκληρωτική
επίθεση, σήµερα όπου πραγµατικά αλλάζει ολοκληρωτικά το
τοπίο στο χώρο των τεχνικών έργων και στο χώρο του
επαγγέλµατος του µηχανικού βγούµε να χειροκροτήσουµε, ε!
τότε νοµίζω αγαπητοί συνάδελφοι ότι δεν έχει νόηµα κανενός
είδους αγώνα από τώρα και στο εξής.

Σήµερα είναι που πρέπει να σηκώσουµε ανάστηµα,
σήµερα είναι που πρέπει να διαφοροποιηθούµε, σήµερα είναι
που πρέπει να πούµε στοπ επιτέλους σ’ αυτή την επίθεση την
οποία δέχεται ολόκληρη η κοινωνία βέβαια πρώτα απ’ όλα,
όλος ο ελληνικός λαός, ειδικότερα όµως ο κλάδος ο δικός µας
και ο επιστηµονικός κόσµος, ο οποίος εµείς θέλουµε να λέµε
ότι είµαστε η εµπροσθοφυλακή για µια καλύτερη µέρα γι’ αυτό
το τόπο.

Άρα λοιπόν εµείς δεν βλέπουµε καµία συµφωνία αγαπητέ
Πρόεδρε, δεν µπορεί να υπάρξει καµία συµφωνία µε τη λογική
της παραίτησης που βάζει ο συνάδελφος Σωµαράκης και τη
λογική της αντίστασης την οποία βάζουµε εµείς, η ΑΜΑΝ. Η
λογική αυτή του να χειροκροτήσουµε και να γίνουµε
χειροκροτητές σ’ ένα τερατούργηµα όπως λέµε και στην
εισήγηση µας, νοµίζω ότι δεν µπορεί να υποστηριχθεί από
κανένα συνάδελφο µηχανικό, πλην απ’ αυτούς που έχουνε
επιλέξει το δρόµο της παραίτησης. Ε, το Τεχνικό Επιµελητήριο
και ο χώρος ο δικός µας νοµίζω δεν θα επιλέξει να κάνει ότι
δεν βλέπει το πρόβληµα και ότι δεν θέλει να αρθρώσει
πολιτικό ανάστηµα και τον διαφορετικό λόγο τον οποίο εµείς
προτείνουµε. Και νοµίζω ότι, και αυτό είναι το ζητούµενο να
συµφωνήσουµε σήµερα, ποιες θα είναι οι ενέργειες εκείνες
µέσα στο επόµενο διάστηµα, τις επόµενες βδοµάδες, ώστε να
συµβολίσοµε τον αγώνα µας και εδώ στο Ηράκλειο και στο
Λασίθι και εάν ήταν δυνατόν και στην υπόλοιπη Κρήτη.

Μαζί δηλαδή µ’ αυτό το πλαίσιο το οποίο εµείς
προτείνουµε, την απόφαση που βάζει το πολιτικό σκεπτικό,
σήµερα νοµίζω ότι πρέπει να είναι ξεκάθαρο για το τι θα
κάνουµε, ποια θα είναι τα βήµατα µας την επόµενη βδοµάδα.
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∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συγγνώµη, θέλετε να πείτε
κάτι; Αν θέλετε τοποθέτηση, σύντοµη όµως.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Συνάδελφοι καλησπέρα, έχω µπροστά το
κείµενο που κατέθεσε η ΠΑΣΚ, η απορία µου είναι η εξής, ποια
είναι η συγκεκριµένη πρόταση η δικιά σας, να παραµείνει ως
έχει το σύστηµα σήµερα; Να αλλάξει; Και προς ποια
κατεύθυνση, να παραµείνει «κλειστό» όσον αφορά το ελάχιστο
στο νόµο ή έτσι όπως πάει να τροποποιηθεί που το βαπτίζει
νόµιµο και το αποφεύγουµε και οι δικλίδες που είπα και την
προηγούµενη φορά της Τρόικα;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Θα σου απαντήσω όπως και την
προηγούµενη φορά

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: ∆εν το θυµάµαι.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Να παραµείνουν οι ελάχιστες
αµοιβές ως έχουν. Ξεκάθαρο. (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει
εκτός µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν, αν θέλετε πολύ
σύντοµες τοποθετήσεις να κλείνουµε µε αυτό το θέµα, να τεθεί
για ψηφοφορία. Ο συνάδελφος.., µισό λεπτό να σηµειώσω, να
σηµειώσω και να κλείσουµε κιόλας. Ο συνάδελφος ο Σγουρός.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Παραµένουµε δηλαδή στο ουτοπικό.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Παρακαλώ συνάδελφε, ένα
λεπτό. Κοιτάξτε.., συνάδελφε Μπάκιντα θέλεις να κάνεις
ερώτηση;

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Ναι.
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Προς ποιον;

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: ∆ιευκρινιστική προς τον Πρόεδρο.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μάλιστα.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Αν γίνεται να εξηγηθεί λίγο η παράγραφος που
λέει: «η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ/ΤΑΚ διαµαρτύρεται έντονα
για το έλλειµµα πρωτοβουλιών και δράσεων απέναντι στις
εξελίξεις που απειλούν το κλάδο µας µε αφανισµό και οδηγούν
εκ των πραγµάτων µεγάλο µέρος των συναδέλφων µας
µελετητών και στελεχών του δηµοσίου και του ιδιωτικού τοµέα
στο οριστικό κλείσιµο και έξοδο.., κ.λ.π.». Τι εννοούµε όταν
λέµε διαµαρτύρεται έντονα για το έλλειµµα πρωτοβουλιών και
δράσεων, ποιανού; Και µε ποιο

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: Ποιανού και µε ποιο;

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Ναι, λίγο να εξηγηθεί αυτό.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πρόεδρε θέλεις να
απαντήσεις;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Είναι ξεκάθαρο ότι, αυτοί οι οποίοι
έχουν την ευθύνη να πάρουν πρωτοβουλίες και να δώσουν
απαντήσεις κυρίαρχα είναι η ελληνική Κυβέρνηση.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Από τη πλευρά του κράτους. Και
βεβαίως

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Βεβαίως, να υπάρξει µια
αντιµετώπιση αυτής της δύσκολης θέσης την οποία βρίσκεται
σήµερα. Λοιπόν, αυτό εάν θέλετε και εάν νοµίζετε ότι πρέπει
να συµπεριληφθεί µία λέξη, κάτι ας πούµε για να είναι πλέον
ξεκάθαρο, βεβαίως να προσθέσουµε ή να αλλάξουµε την
έκφραση και τη σύνταξη στη συγκεκριµένη παράγραφο.

∆ηλαδή µε άλλα λόγια, αυτό το οποίο εµείς θέλουµε να
πούµε είναι ότι, σε µία περίοδο όπου έχουν έρθει τα πάνω
κάτω και όπου κυριολεκτικά η ατµοµηχανή της εθνικής
οικονοµίας κινδυνεύει να σταµατήσει και εδώ θα περιµένουµε
άλλου είδους πρωτοβουλίες για να δούµε το πράσινο µοντέλο
ανάπτυξης, το οποίο η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ και ο Γιώργος ο
Παπανδρέου τα είπε και τα έβαλε στην ατζέντα µας. Εµείς
είδαµε να έρχεται η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ µε µια µεγάλη
πλειοψηφία που τους έδωσε ο ελληνικός λαός και να κλείνει
στρόφιγγες. Να µιλάει για απολύσεις, να µιλάει για
συρρίκνωση, να µιλάει για µείωση του Π∆Ε των δηµοσίων
επενδύσεων, να µιλάει για µια σειρά ζητηµάτων που αν θέλετε
δεν τα κάνει µια σύγχρονη αριστερή διακυβέρνηση και µία
άλλη αντίληψη, την οποία εµείς πιστεύουµε και την οποία
νοµίζω περιµένει και προσδοκά ο ελληνικός λαός. Αν θέλετε
αυτό θα ήταν και το εύκολο. Αυτές οι λογικές οι
νεοφιλελεύθερες οι οποίες ακολουθούν πολλές κυβερνήσεις
στον κόσµο, του να διώξοµε, το να απολύσουµε, δεν είναι η
λύση όµως εκεί, δεν είναι να δηµιουργήσεις επιπλέον ανεργία,
δεν είναι η λύση αυτή τη στιγµή να συρρικνώνεις περισσότερο
το πλούτο του τόπου, γιατί περί αυτού µιλάµε, είναι να δώσεις
το άλλο µοντέλο και να το στηρίξεις.

Όταν µιλάµε για την πράσινη ανάπτυξη να ‘ρθουµε και να
δούµε επιτέλους να γίνονται πράξεις οι επενδύσεις αυτές. Να
στηρίζεται η καινοτοµία, η έρευνα και να παράξουµε στους
χώρους π.χ. των αιολικών, των φωτοβολταϊκών και ενός
πεδίου το οποίο είναι πολύ σηµαντικό - και για τη Κρήτη
ειδικότερα - καταστάσεις οι οποίες θα προσφέρουν στην
εθνική οικονοµία και θα δώσουνε ανάσα. Αντ’ αυτού
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βλέπουµε µια στασιµότητα, βλέπουµε ξαναλέω να κλείνουν οι
κάνουλες των δηµοσίων επενδύσεων. Το ΕΣΠΑ κινδυνεύει να
σταµατήσει σχεδόν, οι εργολάβοι να είναι απλήρωτοι για
µεγάλα χρονικά διαστήµατα, οι δηµοπρασίες να στερεύουν η
µία µετά την άλλη και ερχόµαστε σήµερα και λέµε οι µηχανικοί
µε τις µεγάλες απαιτήσεις και το κλειστό τους επάγγελµα.
Αυτό τους πονάει; ∆εν βλέπουν τη κατάσταση; ∆εν βλέπουν
ότι η ελληνική κοινωνία σήµερα που περίµενε πραγµατικά να
αποδοθούν ευθύνες για τα λαµόγια τα οποία ήπιαν το αίµα του
ελληνικού λαού τα τελευταία 20 και 30 χρόνια αν θέλετε,
µένουν ατιµώρητα και στο απυρόβλητο; Και την ίδια µέρα
που βγαίνουν το ένα µετά το άλλο πορίσµατα και αθωώνουν,
ζητούν από τον ελληνικό λαό και από τη νέα γενιά να είναι
αυτή τη στιγµή κυριολεκτικά ξεκρέµαστη και να µην βλέπουµε
εάν θέλετε και κανένα φως. Και αυτό είναι ίσως το χειρότερο,
ότι ο νέος σήµερα βλέπει σαν µόνη λύση το πρόβληµα του
είναι να φύγει από την Ελλάδα και να ψάξει σε οποιοδήποτε
άλλο κράτος της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή και εκτός Ευρώπης τη
τύχη του.

Αντί λοιπόν να κάνει όλα αυτά η ελληνική Κυβέρνηση
έρχεται σήµερα να πει τα κλειστά επαγγέλµατα των µηχανικών,
των δικηγόρων και των φαρµακοποιών. Εµ δεν θα λυθεί
δυστυχώς και µακάρι να λυνόταν, όπως το είχαµε πει και στο
ασφαλιστικό, µακάρι να λυνόταν το πρόβληµα, δεν πρόκειται
να λυθεί το πρόβληµα.

Και να σας το πω και κάπως αλλιώς; Λέει ο συνάδελφος
ο Μανόλης ο Σωµαράκης θετικό και καλό, εγώ νοµίζω ότι εδώ
γίνεται και µία επιπλέον κοροϊδία. Μιλώντας επίσης και ξανά
για νόµιµη αµοιβή, προσπαθούµε να ρίξουµε στάχτη στα µάτια
της κοινωνίας ότι ανοίγουµε αλλά στην ουσία θα κρατήσουµε
και κάτι άλλο, το οποίο όµως µε τίποτα δεν µπορεί να σταθεί,
γιατί η ίδια η αγορά θα συµπαρασύρει τις τιµές σε τέτοια
επίπεδα όπου κανείς δεν θα µπορεί να τις συγκρατήσει; Γιατί
περί αυτού πρόκειται. Θα βάλει το ΤΕΕ, εµένα, να ελέγξω
ποιον; Τον οποιοδήποτε νέο συνάδελφο που θα έρθει εδώ να
χτυπήσει τη πόρτα και να µου πει θέλω το συµφωνητικό,
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έλεγξε το ΤΕΕ/ΤΑΚ εάν πραγµατικά µπορεί να κρατηθεί; Πώς
να κρατηθεί και σε ποιο επίπεδο να κρατηθεί;

Τελειώσανε οι κατώτατες αµοιβές αγαπητοί συνάδελφοι;
Τελείωσε το επάγγελµα του ελεύθερου επαγγελµατία, πρέπει
να το καταλάβουµε, ήτανε ένας µπούσουλας, ήτανε ένας
οδηγός µε όλα τα προβλήµατα, κανείς δεν λέει ότι ήτανε
τέλειο, δεν λέω ότι είναι τέλειο, αλλά αυτή τη στιγµή εκεί που
οδηγούν το σύστηµα σίγουρα θα βρεθούν οι ελεύθεροι
επαγγελµατίες µηχανικοί στη χειρότερη φάση της ιστορίας
τους.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ευχαριστούµε τον Πρόεδρο.
Για πολύ σύντοµες τοποθετήσεις

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Πάντως να παραπέµψω τον Πρόεδρο

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ένα λεπτό συνάδελφε,
συνάδελφε µην κάνουµε τώρα

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:  ποια είναι περί αριστερής πολιτικής και
ποια είναι, (δεν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Γιώργο, η άποψη σου
ακούστηκε, θέλει κάποιος να κάνει σύντοµη τοποθέτηση; Ο
συνάδελφος Σωµαράκης, ο συνάδελφος Σγουρός, ένα λεπτό να
σηµειώσω.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μα ησύχασε τώρα, είπες την
άποψη σου. Λοιπόν, ο συνάδελφος Σωµαράκης, ο
συνάδελφος Σγουρός



Συνεδρίαση 5η(συνεχ.) 27η ς Ιανουαρίου 2011 σελίς 20

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Γιώργο ήσυχα, να
τελειώνουµε. Άλλος συνάδελφος; Ο συνάδελφος Ξυλούρης,
άλλος; Συνάδελφοι ακούστε, παρακαλώ πολύ µε τους τρεις
κλείνει αυτός ο κατάλογος, για διευκρινίσεις κυρίως. Με τους
τρεις συναδέλφους που θα µιλήσουν τώρα, δηλαδή ο
Σωµαράκης, ο Σγουρός και ο συνάδελφος Ξυλούρης κλείνει και
τίθεται σε ψηφοφορία τα δύο αυτά σχέδια. Με το αποτέλεσµα
της ψηφοφορίας θα κλείσει και η συζήτηση της ενότητας
αυτής.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Θέλω να µιλήσω πριν την ψηφοφορία.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Θέλεις να µιλήσεις; Ωραία,
η Σφακιανάκη λοιπόν. Κλείνουµε τις τοποθετήσεις.

Συνάδελφε Σωµαράκη, σύντοµα, θα παρακαλέσω
σύντοµα, όχι πάνω από πέντε λεπτά.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι ησυχάστε να
προχωρήσουµε, να πω κάτι, συνάδελφοι να πω κάτι, βοηθήστε
όλοι από πλευράς χρόνου, δεν θα πάµε 2:00 η ώρα όπως την
προηγούµενη φορά. Το αργότερο 12:30, σας το λέω από
τώρα, όλοι βοηθήστε προς αυτή τη κατεύθυνση.

Συνάδελφε Σωµαράκη, παρακαλώ, έχεις µέχρι 5 λεπτά.

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: Συγχωρήστε µε που δεν µπορώ, δεν έχω φωνή
γιατί έχει κλείσει.., δεν ξέρω γιατί.

Σας δηλώσαµε και έγγραφα ότι θα ακολουθήσουµε την
απόφαση που θα πάρει η Αντιπροσωπεία, σεβόµενοι απόλυτα
τις δηµοκρατικές διαδικασίες.
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ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: Σεβόµενοι απόλυτα τις δηµοκρατικές
διαδικασίες θα ακολουθήσοµε την απόφαση που θα πάρει το
Σώµα. Όµως φοβάµαι ότι κανείς σας ή ελάχιστοι κάτσανε να
διαβάσουνε όλα τα νοµοθετήµατα από το 1923 και εδώ για να
δούνε πως διαµορφώθηκαν όλα αυτά µέχρι σήµερα. Να δούνε
τις συνθήκες µε βάση τις οποίες έγιναν τα εκάστοτε
νοµοθετήµατα, πως ήταν η χώρα τότε και πως είναι σήµερα.
Αυτό φοβάµαι πως κανείς δεν το έκανε.

Όµως νοµίζω ότι οι επιστήµονες του κύρους των
µηχανικών θα πρέπει να βασίζουν τις απόψεις τους σε
σταθερά υπόβαθρα. Σήµερα ζούµε κάτι πρωτόγνωρο, θα
πρέπει να προσπαθήσουµε κατά τη γνώµη µου, κατά τη γνώµη
της ΑΜΑΝ να κερδίσουµε µαζί µε τους άλλους, µε όλο το λαό,
δεν µπορεί να υποφέρουν ορισµένοι και άλλοι όχι. Θα πρέπει
να προσπαθήσουµε να ξεπεράσουµε τη κρίση µαζί µε όλους
τους άλλους, χωρίς να αποτελέσουµε ιδιαίτερο χώρο.

Εγώ πιστεύω ότι, οι γενικότητες, οι λεονταρισµοί, εµείς
θα αγωνιστούµε, θα κάνουµε, θα δείξουµε και εγώ µαζί σας, να
αγωνιστώ και εγώ, το θέµα είναι τι θα γίνει µετά την ήττα, που
εάν έχει περάσει το νοµοσχέδιο αυτό, το σχέδιο νόµου όπως
είναι, θα είναι πραγµατικά ένα νοµοσχέδιο που δεν θα
σταµατάει πουθενά. Οι δικές µας οι προτάσεις, προσέξτε τις
λίγο, µην τις απορρίπτετε έτσι χαλαρά και άκριτα, προσέξτε τις
λίγο να δείτε ότι είναι βασισµένες στην προσπάθεια να
κρατηθεί ο χώρος των µηχανικών σ’ ένα σοβαρό επίπεδο
επαγγελµατικότητας.

Σε λίγο καιρό θα έχουν ξεχαστεί όλα αυτά αν τυχόν,
µακάρι να κερδίσουµε και µακάρι να κρατήσουµε τις αµοιβές
µας και ο αγώνας αυτός που λέτε µε τις καταλήψεις και όλα
αυτά, που εµείς θα τον ακολουθήσουµε, να αποφέρει
πραγµατικά το επιθυµητό. Εάν δεν το αποφέρει τότε ο
κατήφορος θα είναι τεράστιος. Εµείς προσπαθούµε να
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σταµατήσουµε τον κατήφορο και οι προτάσεις είναι
συγκεκριµένες.

Προσέξτε, τον όρο «κλειστό» δεν τον προσανατολίζουνε
όσοι διαβάζουνε περισσότερο και κάτω απ’ αυτά που
γράφονται όσον αφορά το πλήθος ή το πόσοι µπαίνουνε στο
επάγγελµα. Αυτό είναι προβοκάτσια, τον όρος «κλειστό» τον
προσανατολίζουνε ως προς τις αµοιβές, εκεί και µόνο. Οι
φαρµακοποιοί.., και το βασικότερο για µας ποιο είναι; Αυτό
που λέµε ότι πρέπει να προσεχθεί στις γενικές διατάξεις,
δηλαδή στο άρθρο 2, δεν ξέρω ποιοι τις διαβάσανε, αλλά είναι
βασικό να κρατήσουµε το χώρο µας αµιγώς. ∆ηλαδή τι λένε οι
διατάξεις στο άρθρο 2; Λένε ότι να µην υπάρχουν περιορισµοί
που να σχετίζονται µε τη συµµετοχή στη σύνθεση του
µετοχικού κεφαλαίου ή εταιρικού κεφαλαίου συναπτοµένων µε
την ύπαρξη ή µη της ανάλογης ιδιότητας. Ξέρεις τι σηµαίνει
αυτό; Ότι τα γραφεία µας θα µπορούν να είναι γραφεία
µπακάληδων και εµείς υπάλληλοι τους. Σ’ αυτό πρέπει να
αντισταθούµε σθεναρά (αλλαγή κασέτας)

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: εάν δεν είναι φαρµακοποιός, εµάς τι λένε;
Μπορεί να ανοίξει τεχνικό γραφείο εάν δεν είναι µηχανικός.
Αυτό είναι πολύ επικίνδυνο. Ή µπορεί να κάνει τεχνική
εταιρεία και να κάνει οποιαδήποτε έργα εάν δεν είναι
µηχανικός. Θα παίρνει ένα µηχανικό, θα του δίνει ένα
δίφραγκο και θα κάνει εταιρεία.

Αυτό θα πρέπει να το πολεµήσοµε µε νύχια και µε δόντια,
αυτό είναι το κυριότερο κατά τη γνώµη µου που θίγει µια και
καλή τους µηχανικούς. Τα υπόλοιπα κατά τη γνώµη µας είναι
δευτερεύοντα, παρόλα αυτά πρέπει να τα ψάξουµε και πρέπει
να τα τεκµηριώσοµε, και τι λέµε εµείς λοιπόν; Εάν δεν
µπορέσουµε να κρατήσουµε τις αµοιβές αυτές που υπάρχουνε
σήµερα, οι οποίες δεν είναι νοµοθετηµένες καθόλου, ο
Λιάσκας όταν έκανε την τροποποίηση συνάδελφε Πρόεδρε που
εσύ ήσουνα στο γυµνάσιο ή στο δηµοτικό, δεν ξέρω που, όταν
έκανε την τροποποίηση το ’89 την έκανε µε νόµο, έκανε
Προεδρικό ∆ιάταγµα.
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∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: ∆εν ήτανε µηχανικός πάντως, δεν ήτανε
µηχανικός.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ας τα αποφεύγοµε τώρα
αυτά, εντάξει.

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: Για καλό το λέω, µικρό τον κάνω, δεν είναι εις
βάρος του φαντάζοµαι. Λοιπόν, το έκανε µε νόµο, οι αµοιβές
µας αυτές που είναι τώρα είναι ξεκρέµαστες, είναι χωρίς νόµο
και δεν ήρθε ποτέ υπογραφή από πουθενά να τις επικυρώνει.

Εµείς λοιπόν θα πρέπει να σταθούµε στο νοµοσχέδιο,
γιατί αυτό το νοµοσχέδιο µε το άρθρο 10 βάζει Προεδρικό
∆ιάταγµα για την αµοιβή που λέει συµβατική. Εδώ λοιπόν
πρέπει να αγωνιστούµε, ποια θα είναι η συµβατική αµοιβή,
που µπορούµε να την πολεµήσουµε άµα είναι τέτοια που να
κρατάει πλέον στο άρθρο 7 παράγραφο 1, να κρατιέται η
ασυνήθιστα χαµηλή αµοιβή στα επίπεδα της σηµερινής.

Θέλει πολιτική για να το κάνεις αυτό και εκεί κρίνονται οι
αγώνες, σ’ αυτούς που µπορούν να διαµορφώσουν οι ειδικοί
µέσα από νοµοσχέδιο που προτείνει η οποιαδήποτε
Κυβέρνηση αντί για τις ανελαστικές απόψεις θα αγωνιστούµε,
θα κάνουµε, θα καταλάβουµε κ.λ.π. Αυτές οι απόψεις κατά τη
γνώµη µας δεν θα περάσουνε και τότε θα έχουµε ζηµιώσει
ανεπανόρθωτα τους µηχανικούς και τότε θα είµαστε υπεύθυνοι
γι ’ αυτά που κάναµε.

Ελάτε λοιπόν, διαβάστε το νοµοσχέδιο να βρούµε τα
σηµεία αυτά, εµείς βρήκαµε αυτά που βρήκαµε και νοµίζω ότι
είναι αρκετά, διαβάστε τα αυτά που λέµε και θα δείτε ότι δεν
αδικούµε κανένα, ούτε ήρθαµε συνάδελφε Μπάκιντα για να
δυναµιτίσουµε. Και πρέπει να µάθεις ότι όποιος έχει αντίθετη
άποψη από τη δική σου δεν το κάνει για να δυναµιτίσει,
σέβεται τη δηµοκρατία, αλίµονο εάν όλοι είχαµε την ίδια
άποψη.
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε να
ολοκληρώσεις;

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: Λοιπόν, προτείνω στο Σώµα και εγώ συµφωνώ
µε τον Πρόεδρο, ότι οι αγώνες που προτείνει η ΠΑΣΚ θα
µπορούνε να ενταχθούνε και να κάτσουµε κάτω να τα δούµε
µαζί πως µπορούµε να καθορίσουµε ποιες θα είναι αυτές οι
αµοιβές που θα ορίζει το Προεδρικό ∆ιάταγµα του άρθρου
τούτου, της παραγράφου 10/07, έτσι ώστε µιλάµε και για κάτω
όριο, 15% µε ένα συν – πλην 10, το συν – πλην 10 γιατί το
βάζουµε; Για να µην µπορεί κανείς να µας πει ότι είναι
κλειστές οι αµοιβές µας. Αυτά είναι στοχευµένα που κάναµε,
δεν είναι χωρίς στόχο.

Ελάτε λοιπόν να καθίσουµε και να βρούµε ποιο είναι αυτό
το νοµοσχέδιο που θα περάσει και θα είναι υπέρ των
µηχανικών.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Παρακαλώ ο συνάδελφος
Σγουρός.

ΣΓΟΥΡΟΣ: Συνάδελφοι δεν ξέρω πόσοι από σας είδατε το
τελευταίο ενηµερωτικό δελτίο του ΤΕΕ, φαντάζοµαι ότι το έχετε
πάρει, της προηγούµενης ∆ευτέρας, στο κάτω µέρος λοιπόν
είχε ένα µικρό σχόλιο, για την απόφαση της επιτροπής
ανταγωνισµού µε τον εξής υπότιτλο «Οι κατοχικοί νοµοθέτες
και οι επιτελείς τους». Το ενηµερωτικό δελτίο του ΤΕΕ το
έχετε δει; Ίσως δεν έφτασε ακόµα στο Ηράκλειο, στον Άγιο
Νικόλαο έφτασε.

Λοιπόν, εγώ σας λέω λοιπόν ότι το κεντρικό ΤΕΕ αυτή τη
στιγµή το οποίο έχουµε όλοι εδώ πέρα στηλιτεύσει και την
αφωνία του γι’ αυτό το ζήτηµα, κυκλοφορεί το ενηµερωτικό
δελτίο µε τίτλο «Οι κατοχικοί νοµοθέτες και οι επιτελείς τους».
Νοµίζω ότι περιττεύει από ‘δω και πέρα κάθε σχόλιο, τα λέει
όλα.
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Πιστεύω λοιπόν ότι αυτός ο µαθητευόµενος θίασος των
νοµοθετών της Τρόικας έτσι δεν θα σταµατήσει µπροστά σε
τίποτα. Εµένα αυτή είναι η πεποίθησή µου, αυτή είναι η
αίσθηση µου σήµερα, έχω τοποθετηθεί νοµίζω στην
προηγούµενη συνεδρίαση και θέλω µόνο να σας πω ότι το
«σφάξε µε αγά µου να αγιάσω», δεν µ’ εκφράζει καθόλου. Με
λίγα λόγια, θα κάτσουµε, θα πάµε ως πρόβατα επί σφαγή.

Έχει πολύ µεγάλο νόηµα σήµερα το ΤΕΕ/ΤΑΚ, δηλαδή το
Τεχνικό Επιµελητήριο έστω της µισής Κρήτης να στείλει ένα
µήνυµα και να πει ότι, ένας χώρος ο οποίος κατά το µάλλον
πολιτικά είναι τοποθετηµένος όπως ξέρουµε όλοι και δεν θα
γίνει αυτή τη στιγµή απολογητής ούτε του ΠΑΣΟΚ, ούτε της
Κυβέρνησης, γιατί θεωρώ ότι τα µέλη της Αντιπροσωπείας δεν
είναι υποτελείς, ούτε επιτελείς των κοµµάτων, αλλά νοµίζω ότι
είναι εδώ για να εκφράζουν ελεύθερα για τα ζητήµατα που
υπερασπίζονται τα δικαιώµατα των συναδέλφων και του
κλάδου και όχι µόνο.

Νοµίζω ότι πρέπει να αντιδράσουµε µε κάθε τρόπο και το
λέει µέσα η πρόταση, µε κάθε νόµιµο τρόπο, έτσι; Νοµίζω ότι
είναι σαφής ο υπαινιγµός έτσι για όσους το καταλαβαίνουνε.
Και να σας θυµίσω ότι µία άλλη εποχή, στη διάρκεια του
µεσοπολέµου, στη Γερµανία όταν είχε σπάσει το αυγό του
φιδιού το 1933 ξεκίνησαν οι διώξεις των Εβραίων τότε, µετά τη
νύχτα των κρυστάλλων από τους Ναζί, και υπάρχει αυτή η
περίφηµη ιστορία που ένας υποτακτικός πήγε και βρήκε το
πάστορα και του είπε, «πάτερ, συλλαµβάνουν Εβραίους και
αυτός του απάντησε, εµείς δεν είµαστε Εβραίοι». Μετά από
δύο χρόνια συνεχίστηκε το πογκρόµ, πάει τροµοκρατηµένος
και λέει, «∆έσποτα συλλαµβάνουνε κουµουνιστές, µα εµείς δεν
είµαστε κουµουνιστές». Το 1939 είχαν συλληφθεί όλοι, οπότε
ένα πρωί τα ΕΣΣ πήγανε να συλλάβουνε το πάστορα, του λέει,
«ξεσήκωσε τον κόσµο, θα µε συλλάβουνε, λέει δεν έχει µείνει
κανείς».

Λοιπόν, πριν φτάσουµε στο σηµείο να πούµε ότι δεν έχει
µείνει κανείς να αντιδράσει σ’ αυτή την επίθεση της
κατάργησης του κλάδου, αυτή είναι η άποψη µου, και πριν
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φτάσουµε στο σηµείο να δεχτούµε, ότι ακόµα και οι
νεκροθάφτες θα βγάζουνε άδειες, ξέρετε στον Άγιο Νικόλαο
υπάρχει ένας νεκροθάφτης πολύ συµπαθής ο άνθρωπος κατά
τα άλλα, ο οποίος βγάζει άδειες, το κάνει χρόνια τώρα. Είναι
κτηµατοµεσίτης και σου λέει µαζί µε το οικόπεδο θα πάρεις και
µια άδεια την οποία σου χρεώνω 3 χιλιάρικα. Το κάνει πολλά
χρόνια τώρα. ∆εν ξέρω ποιοι είναι αυτοί οι περίφηµοι
συνάδελφοι, εντός εισαγωγικών, οι οποίοι υπογράφουνε για να
βγούνε αυτές οι άδειες, γεγονός είναι όµως ότι συµβαίνει. Από
‘δω και πέρα εγώ πιστεύω ότι θα δούµε πολύ περισσότερα και
βεβαίως όταν µιλάµε για κλειστό επάγγελµα νοµίζω ότι αυτό
ακούγεται ως ανέκδοτο, γιατί το άνοιγµα, το δήθεν άνοιγµα,
προς την επαγγελµατική ελευθερία που είναι ένα άλµα στο
κενό έτσι και όποιος γλιτώσει, πιστεύω ότι είναι ένα πολύ
προσεκτικό πρόκριµα γι’ αυτά που θα συµβούνε στη συνέχεια.

Θεωρείτε ότι σε λίγα χρόνια θα υπάρχουν 60.000
σχήµατα στην Ελλάδα; Όχι βέβαια, τα 40.000 θα αφανιστούνε,
γιατί είναι σαφές ότι αυτή τη στιγµή µιλάµε για οικονοµίες
άλλης κλίµακας που έχουν στο µυαλό τους οι Γερµανοί.
Εξάλλου οι Γερµανοί το έχουν δηλώσει, µας το είπε ο
Πρόεδρος καθαρά τον Οκτώβρη όταν είχα πάει στην
συνάντηση στην Αθήνα, οι Γερµανοί λένε ότι δεν είναι δυνατόν
να έχει η Γερµανία 15.000 µελετητικά σχήµατα και εσείς στην
Ελλάδα να έχετε 60.000, πρέπει να λιγοστέψετε.

Λοιπόν, χρειάζεται να ψάχνουµε πάρα πολλά
επιχειρήµατα; Εάν το αισθητήριο µας δεν λαθεύει,
τουλάχιστον ας µην παριστάνουµε τους ηλίθιους, γιατί εγώ
πιστεύω ότι αυτή τη στιγµή αν δεν αντιδράσουµε θα
θεωρηθούµε ηλίθιοι και εάν είναι κανείς ηλίθιος µπορεί να
σιωπά γιατί µπορεί να µην το καταλάβουνε οι υπόλοιποι. Εάν
όµως µιλήσει κάποια στιγµή πιθανόν να το πάρουνε χαµπάρι,
έτσι; Και ο νοών νοείτω.

Τελειώνω µ’ ένα µικρό στοίχο του Καβάφη, «Αν την ζωή
σου να την κάνεις όπως θες, κανόνισε τουλάχιστον να µην την
ξευτελίζεις». Αυτό.
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ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ: Ευχαριστούµε τον συνάδελφο Σγουρό. Ο
συνάδελφος Ξυλούρης στο βήµα.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Συνάδελφοι δύο παρατηρήσεις πριν στο
Πρόεδρο.

Η πρώτη έχει να κάνει µε την ώρα έναρξης, είναι η
τέταρτη συνεδρίαση που έχουµε κάνει αν δεν κάνω λάθος και
πάει περίπου µία ώρα παραπάνω. Το θεωρώ σοβαρό λάθος
για το Προεδρείο και θα πρέπει αυτοί που καθυστερούνε
τουλάχιστον όταν µπαίνουνε να τους το λέµε. Ε, δεν είναι
σωστό βρε συνάδελφοι, µία ώρα, αρχίσαµε 8:05, εγώ δηλαδή
τι είµαι, το άγαλµα της Ελευθερίας να περιµένω µία ώρα; Και
το λέω, κάνω σοβαρή παρατήρηση, την επόµενη θα βάλω θέµα
πολύ σοβαρό.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ: Σήµερα καθυστερήσαµε λίγο παραπάνω

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Ξέρω πολύ καλά συναδέλφισσα γιατί
καθυστερήσαµε, αλλά δεν υπάρχει δικαιολογία. 7:35 ήµασταν
εδώ πέρα 13 άτοµα, ξέρω πολύ καλά τι λέω.

Και δεύτερον αγαπητέ Γιάννη, ήµουνα 7 παρά τρία λεπτά
εδώ.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ: ∆εν φταίει όµως το Προεδρείο γι’ αυτό.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Όχι, το Προεδρείο όµως έχει υποχρέωση να
τονίζει σε µένα που καθυστερώ να µου πει, συνάδελφε την
επόµενη φορά θα φας παρατήρηση, διότι είναι θέµα
σοβαρότητας, καθαρά πράγµατα. Ξέρω και εγώ να
καθυστερώ, δεν το συνηθίζω, επίτηδες.

Και η δεύτερη παρατήρηση είναι ότι επιβεβαιώνεται ότι,
την άλλη φορά που σας έλεγα ότι να µην αφήνουµε θέµα στη
µέση, διότι αδικούνται αν θέλετε και αυτοί που εισηγούνται.
Την άλλη φορά λοιπόν έπρεπε να γίνει αυτό το πράγµα πριν,
ήτανε πιο νωπά τα πράγµατα κ.λ.π., που θυµούµαστε όλοι.
Εγώ δεν θέλω να αδικούνται ούτε αυτοί που εισηγούνται, διότι



Συνεδρίαση 5η(συνεχ.) 27η ς Ιανουαρίου 2011 σελίς 28

τώρα είναι αποσπασµατικά και χάνεται αν το θέλετε,
τουλάχιστον από µένα, που δεν έχω την ικανότητα να θυµάµαι
πέντε µέρες τι ακριβώς λεγότανε. Το λέω να το έχουµε υπόψη
µας, όταν αρχινάµε ένα θέµα θα το τελειώνουµε, αν πάει 5:00
το πρωί. Να το έχουµε σαν βασική αρχή, δεν θα αφήνουµε
ποτέ ένα θέµα στη µέση, γιατί αυτό βλέπουµε στην πορεία ότι
ή µπαίνουνε άλλα θέµατα ή αλλάζουνε, δεν υπάρχει η ροή της
σκέψης.

Τώρα, µετά απ’ αυτό να πω το εξής, θεωρώ όσο και να
σας φαίνεται περίεργο ότι συµφωνώ µε τον Πρόεδρο, ότι τα
δύο ψηφίσµατα Γιώργο µπορούνε άνετα να παντρευτούνε,
διότι να σας το πω παραστατικά, είναι δύο παιδάκια
γκρινιάρικα σε µια οικογένεια που θέλει ένα δωράκι ο ένας και
ο άλλος θέλει ένα άλλο δωράκι. Όµως και τα δύο είναι στην
ίδια πολιτική στέγη, έχουνε την ίδια πολιτική άποψη, θέλουνε
το ίδιο πολιτικό µέλλον, αλλά το θέλουνε διαφορετικά. Και
µπορώ να πω ότι είναι πιο ειλικρινής η θέση του ΠΑΣΟΚ εδώ,
διότι εσείς λέτε µε τη στάση σας, βρε παιδιά, προσέξτε, και
κάνω κριτική καλοπροαίρετη, εγώ πραγµατικά δέχοµαι τις
αντίθετες απόψεις και τις επιθυµώ και επιθυµώ σοβαρή κριτική
στις απόψεις µας. Λέτε ότι να µπούµε µέσα βρε παιδιά να
πάρουµε ότι περισσότερο µπορούµε, να µπούµε στο βιολογικό
αλλά να φοράµε ένα µασκάκι να αντέχουµε τη µπόχα, έτσι το
καταλαβαίνω τουλάχιστον. Να πάρουµε ό,τι περισσότερο
µπορούµε. Και λένε τώρα οι πιο πονηροί ΠΑΣΟΚατζήδες από
δίπλα, που θέλουνε να το παίξουνε επαναστάτες, όχι ρε
µεγάλε, θα επαναστατήσουµε εδώ πέρα, αλλά µέχρι πού;
Μέχρι που να µην κουνηθούνε τα πούπουλα µέσα στο
δωµάτιο. Και θα το επιχειρηµατολογήσω γιατί.

Προσέξτε, βέβαια να συµφωνήσω εδώ ότι οι µόνοι που
έχοµε δικαίωµα να µιλάµε είµαστε εµείς, παρόλο που
διαφωνείτε, γιατί εµείς βρε παιδιά το λέµε, ζείτε ελεύθερη
οικονοµία, κανονικά πρέπει να το ψηφίζετε όλοι σας.
Κανονικά έπρεπε να το ψηφίσετε, αυτή είναι η ελεύθερη
οικονοµία, τι νοµίζετε ότι είναι δηλαδή; Και δεν είδαµε και
πράµα, αύριο ξέρεις τι θα σου πούνε; Μηχανικός είσαι, και τι
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πως είσαι µηχανικός; ∆εν υπογράφεις βρε φίλε, υπογράφω
εγώ, έτσι είναι η ελεύθερη οικονοµία και τότε να µην µιλάτε.

Όµως εδώ ακούτε τι λέει τώρα οι κύριοι από το ΠΑΣΟΚ.
Η Κυβέρνηση λέει παρακολουθεί τον ιδιαίτερο χώρο της
οικοδοµής χωρίς να παρεµβαίνει µε τον πιο στοιχειώδη τρόπο
για την τόνωση της και την αντιµετώπιση των συνεπειών που
έχουµε. Και λέµε, για όνοµα του Γιαραµπή δηλαδή. Αν λέτε
ότι η κυβέρνηση δεν κάνει τίποτα, ε! τι πιο συγχωροχάρτι; Ντα
άφησε πράµα να µην το κάνει; Σαν το χωριανό µου που πήγε
στη φυλακή να δει τον άλλο, είχε σκοτώσει 9 νοµάτους και
λέει, ήντα κάνουνε οι χωριανοί, ήντα άφηκες κανένα λέει
ζωντανό; Εδώ πέρα ακριβώς αυτό είναι, η Κυβέρνηση δεν έχει
αφήσει τίποτα όρθιο και το κάνει συνειδητά παρακαλώ και εγώ
της βγάζω το καπέλο, είναι συνειδητές οι επιλογές όλων των
κυβερνήσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης να ξεθεµελιώσουνε µία
δια παντός τα στοιχειώδη κεκτηµένα των εργαζοµένων.

Ένα απ’ αυτό το πραγµατάκι, που είναι
σοσιαλδηµοκρατικό µέτρο παιδιά ήτανε και η ελάχιστη αµοιβή,
ένα µέτρο άµυνας των µικροµηχανικών, γιατί ο
µεγαλοµηχανικός δεν παίρνει τώρα το 3 και 60, παίρνει
εκατοµµύρια. Έρχονται λοιπόν σήµερα και σου λένε, κερατά
θα στο πάρω και αυτό πίσω. Αυτό είναι ουσιαστικά. Άσε τα
ελεύθερα και τα κλειστά επαγγέλµατα, αυτά είναι ορολογία
τώρα της πλάκας, για να µην χρησιµοποιήσω καµία άλλη
έκφραση.

Λέει παρακάτω, χωρίς ποτέ να έχουν ρυθµιστεί µε
αξιόπιστο τρόπο τα ζητήµατα της αναβάθµισης, της ποιότητας
των µελετών και των κατασκευών, τα σοβαρά θέµατα της
ασφάλειας των έργων και των δηµόσιων υποδοµών. Για όνοµα
του Γιαραµπή δηλαδή, δεν έχει πάρει όλα τα µέτρα ώστε να
εξευτελίσει οποιαδήποτε εργασιακή σχέση; Ούτε 8ώρο, ούτε
µέτρα ασφαλείας, ούτε ποιότητα στις µελέτες, ούτε στις
κατασκευές. ∆ηλαδή ο Βόρειος Οδικός Άξονας που σκοτώνει
κάθε ταχινή 8 νοµάτους ποιος φταίει, εγώ; ∆εν φταίνε οι
κυβερνήσεις; Ποιος φταίει βρε παιδιά;
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Γιατί δηλαδή νοµίζετε ότι δεν καταλαβαίνουµε, γιατί µας
λέτε συνάδελφοι του ΠΑΣΟΚ, που κατά τα άλλα διαβάζετε
ποιήµατα, ότι προσπαθούνε λέει να ισοπεδώσουνε τις
ρυθµίσεις και τις κατακτήσεις µιας δηµοκρατικής οργανωµένης
ευρωπαϊκής κοινωνίας; Αυτό είναι το όνειρο σας, το δικό
dream είναι η ευρωπαϊκή κοινωνία. Εµείς την απορρίπτουµε,
διότι είναι κοινωνία άγριων θηρίων, είναι η κοινωνία των
πολυεθνικών. Ανεξάρτητα πως εµείς θα θέλαµε να τις δείτε
εσείς

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Εµείς αγαπητέ κύριε συνάδελφε θέλουµε
σοσιαλισµό και θα το φέρουνε οι εργαζόµενοι.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Λοιπόν συνάδελφε εγώ δεν σε διέκοψα, δεν σε
διέκοψα και σε ακούω πολύ προσεκτικά και να µε ακούς γιατί;
Γιατί δεν καταλαβαίνεις τι λέω.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: ∆εν µε καταλαβαίνεις τι λέω. Εµείς λοιπόν
θεωρούµε ότι, αυτή η κατάσταση η οποία υπάρχει σήµερα

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Το χρόνο µου σε παρακαλώ, γιατί ο συνάδελφος
δεν καταλαβαίνει κιόλας τι λέω

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ: Εντάξει, εντάξει, ας ηρεµίσουµε λίγο.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: οπότε να του εξηγήσω µετά.
Λοιπόν, εµείς λοιπόν θεωρούµε ότι, τα µέτρα τα οποία

παίρνει η Κυβέρνηση ούτε τυχαία είναι, ούτε έρχονται κατά
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τύχη. Είναι συντονισµένα, συνδυασµένα που έρχονται από την
Ευρωπαϊκή Ένωση, από τις µεγάλες πολυεθνικές εταιρείες,
από τα µεγάλα τεχνικά γραφεία και τους µεγάλους οίκους των
µηχανικών, γιατί τι θέλουνε;

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Σε παρακαλώ συνάδελφε, την επόµενη φορά
που θα µιλήσεις έτσι θα σου απαντήσω ανάλογα και ξέρω να
απαντάω ανάλογα.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ: Συνάδελφοι

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Ξέρω να απαντάω ανάλογα και σε παρακαλώ Κα
Πρόεδρε ή να σεβαστούµε

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ: Ηρεµία

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ: Συνάδελφε ηρεµία, σε παρακαλώ,
συνάδελφε άφησε να ολοκληρώσει.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Εµείς λοιπόν εκτιµούµε ότι, ο σκοπός αυτουνού
του πράγµατος όπως και των άλλων πολιτικών προτάσεων
που κάνει η Κυβέρνηση και τις οποίες ψηφίζει και η Νέα
∆ηµοκρατία, έχουνε ένα και µόνο σκοπό, το να αυξήσουνε το
κέρδος και τη κερδοφορία των µεγάλων πολυεθνικών εταιρειών
και να διαλύσουνε τους µικρούς επαγγελµατίες και µηχανικούς,
και όχι µόνο µηχανικούς. Και αυτό κύριοι αγαπητοί
συνάδελφοι να ξέρετε ότι δεν είναι τωρινό, αλλά προέρχεται
πεντακάθαρα γραµµένο από τις συµφωνίες της Μπολόνια και
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τις συµφωνίες του Μπόλκενσταϊν, καθαρά πράγµατα. Και
αυτοί που τις καταψηφίσανε και αυτοί που τις υπερψηφίσανε
ξέρανε πολύ καλά, όπως και τώρα ξέρουνε τι περιέχει η
συµφωνία του Μπόλκενσταϊν.

Όπως για παράδειγµα, να σας πω ένα παραδειγµατάκι,
όταν λέγαµε τότε εµείς ότι µε την συνθήκη του Μπόλκενσταϊν
θα φέρουνε ανθρώπους µε 200 ευρώ να δουλεύουνε, µας
λέγανε ότι είµαστε δογµατικοί και έξω από την
πραγµατικότητα. Πηγαίνετε στο Γερογιάννη να βρείτε όλα τα
ξενοδοχεία να δείτε πόσοι δουλεύουνε µε 200 ευρώ
ανασφάλιστοι µε τη συνθήκη του Μπόλκενσταϊν. Αυτά είναι η
πραγµατικότητα.

Εµείς µε αυτή τη λογική καταψηφίζουµε και τα δύο
ψηφίσµατα και τι λέµε, αν πράγµατι.., γιατί δεν είναι εύκολο να
θέλεις να τα βάλεις να δεις τη πραγµατικότητα, όποιος κατά τη
γνώµη µας θέλει να τα βάλει µε την πραγµατικότητα που είναι
πολύ σκληρή έχει µόνο µία λύση, κατά τη γνώµη µας, µία
διέξοδος, το να τα βάλει µε την αιτία που γεννάν τα
προβλήµατα αυτά που είναι η πολιτική που έχει και το ΠΑΣΟΚ
και η Νέα ∆ηµοκρατία και την οποία τους την επιβάλει η
Ευρωπαϊκή Ένωση.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ευχαριστούµε συνάδελφε
Ξυλούρη. Η συναδέλφισσα Σφακιανάκη.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Συνάδελφοι να πω πρώτα για το κείµενο του
Μανόλη του Σωµαράκη, της ΑΜΑΝ. Νοµίζω ότι δεν
παντρεύονται, νοµίζω ότι συζητήσαµε αρκετά την περασµένη
φορά γιατί διαφωνούµε µε τη λογική που βάζει αυτό το κείµενο
και που έβαλε και ο Μανόλης την περασµένη φορά.

Εκτός απ’ αυτό θέλω να πω ότι, παγίως έχουµε
διαφωνήσει χρόνια τώρα να σχολιάζουµε και να προσπαθούµε
να βελτιώσουµε ένα νοµοσχέδιο, όταν όλη του η φιλοσοφία
µας βρίσκει αντίθετους. ∆ηλαδή θεωρούµε ότι χρειάζεται να
δηλώσει κανείς κάθετα την αντίθεση του. Ιδιαίτερα δεν θεωρώ
επιχείρηµα αυτό που λέει ότι, να ορίσουµε ένα εύρος µέσα στο
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οποίο θα κινείται η αµοιβή, δεν µας σώζει, υπάρχει ήδη.
∆ηλαδή αυτή τη στιγµή προσπαθούνε καµιά 10αριά χρόνια να
περάσουνε τη µειοδοσία στις µελέτες και ήδη µε το νόµο της
Παπανδρέου για τις µελέτες του δηµοσίου, είχε περάσει και µε
το νόµο του Σουφλιά, έως 20% έκπτωση στις µελέτες του
δηµοσίου. Άρα ένα βήµα παραπέρα πάνε τώρα. Το να
ξαναπροτείνουµε αυτό δεν νοµίζω ότι βοηθάει σε τίποτα, παρά
µόνο έχει αποδεχτεί τη λογική.

Το µόνο που µε προβληµατίζει και νοµίζω πως πρέπει να
µπει στην ατζέντα όχι ως πρόταση τροποποίησης, αλλά ως
στοιχείο αιχµής για το οποίο αγωνιζόµαστε, είναι αυτό που
ανέφερες Μανόλη σε αντιστοιχία µε τους φαρµακοποιούς για
τις εταιρείες. ∆ηλαδή αύριο αν µιλήσουµε σε ραδιόφωνο, αν
βγάλουµε πιο αναλυτικό κείµενο, πρέπει να επιµείνουµε σ’
αυτό το ζήτηµα, όπως επίσης σ’ ένα κείµενο που ενδεχοµένως
θα κάνουµε στο κεντρικό ΤΕΕ. ∆ηλαδή αυτή η αιχµή δεν έχει
βγει και πρέπει να βγει.

∆εν είναι όµως η στιγµή, όπως είπα και την περασµένη
φορά, είχες βγει έξω Πρόεδρε εκείνη την ώρα που µιλούσα τη
∆ευτέρα, είπα κατά τη γνώµη µου δεν είναι κατάλληλη ώρα να
αρχίζουµε να αναπτύσσοµε σκεπτικά υποχωρήσεων, δηλαδή
του στυλ ότι έχει και αυτό ελαττώµατα αλλά να δούµε πως θα
τα καλυτερεύσουµε, δεν είναι στιγµή τώρα. ∆ηλαδή ούτε εµένα
µου φαίνεται ότι έτσι όπως ήτανε η νοµοθεσία ότι έπιασε ποτέ
τους στόχους της και τα αιτήµατα που είχαµε και ούτε εµένα µε
ικανοποιεί πως αυτή τη στιγµή είναι ο κώδικας αµοιβών, αλλά
επειδή οι αλλαγές που θέλω είναι σε εντελώς αντίθετη
κατεύθυνση δεν είναι ώρα να το βάλω στο τραπέζι.

Μ’ αυτή την έννοια νοµίζω ότι δεν µπορούµε να
ψηφίσουµε την πρόταση αυτή.

Τώρα πάµε στην άλλη.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Να σου πω τι θα συµβεί, θα σου πω δύο
πράγµατα. Το ένα είναι ότι, χωρίς να θέλω να είµαι καθόλου
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µα καθόλου ηττοπαθής, ένα πράγµα το οποίο η Κυβέρνηση επί
της ουσίας δεν το διαβουλεύεται και ένα πράµα που δεν το
παλεύει όπως πρέπει το κεντρικό ΤΕΕ και που δεν έχει φανεί
και µια οµοψυχία καν µέσα από τα περιφερειακά, φοβάµαι ότι
δεν το σώζουµε. Με το να κάνουµε παρατηρήσεις απλώς
φαινόµαστε και εµείς υποχωρητικοί. Από την άλλη τη µεριά
αυτή τη στιγµή µια βασική φιλοσοφία θα περάσουνε, γιατί µετά
µέσα σε 4 µήνες ή σε 2 ή πάντως σε κάποιους µήνες θα
περάσει ένα Προεδρικό ∆ιάταγµα. ∆ηλαδή ακόµα και εάν
ψηφιστεί αυτό, δεν τελειώσαµε. Άρα το να τοποθετηθούµε αυτή
τη στιγµή επί της αρχής το θεωρώ µονόδροµο και αυτό πρέπει
να κάνουµε, και από ‘κει και πέρα βλέπουµε.

Τώρα ως προς την απόφαση αυτή που προτείνεται από
τη ΠΑΣΚ. Υπάρχουνε κάποια ζητήµατα βέβαια ότι θα
µπορούσε κανείς να είναι πολύ πιο κατηγορηµατικός, όπως
είπε ο Κώστας ο Ξυλούρης, όµως το µείζον είναι να βγει ένα
ψήφισµα και ένα ψήφισµα όσο γίνεται από περισσότερους, και
το µείζον είναι να κατέβουµε στις κινητοποιήσεις.

Είπαµε από την περασµένη φορά ότι για µας το πιο
σηµαντικό είναι να κατέβουµε µε µια ατζέντα που δεν θα είναι
η ατζέντα του παζαριού που κατέβασε το κεντρικό ΤΕΕ. Άρα
συζητώντας επ’ αυτού εγώ θα πω δυο – τρεις παρατηρήσεις
και θα τις εξηγήσω.

Η πρώτη, αν και δεν είναι η πιο σηµαντική είναι, στη
δεύτερη παράγραφο όπου αναφέρει ότι «το τερατώδες
νοµοθέτηµα της δήθεν επαγγελµατικής ελευθερίας να
καταργήσει οριστικά κάθε πρόβλεψη που αφορά την εγγύηση
ενός ελάχιστου εισοδήµατος». Εγώ νοµίζω ότι αυτά που
έχουµε πει µέχρι τώρα και ως Τεχνικό Επιµελητήριο και στους
Βουλευτές κ.λ.π. δεν αντιµετώπισαν την αµοιβή, τις ελάχιστες
αµοιβές ως εισόδηµα και µόνο. Μάλιστα εγώ προχθές στην
οµιλία µου το χαρακτήρισα ότι είναι µια τιµή, είναι ένα επίπεδο
που κρατιέται. Για το λόγο αυτό λέω ότι, αντί να πούµε «που
αφορά την εγγύηση ενός ελάχιστου εισοδήµατος», να πούµε
«που αφορά σε µια ελάχιστη εγγύηση για το επίπεδο µελέτης
των έργων», να µην το πούµε ως εισόδηµα.
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Το δεύτερο, στη τρίτη φράση. Έγινε κατανοητό; Στη
τρίτη φράση, επειδή τη περασµένη φορά εξήγησα πάρα πολύ
καλά ότι παίζει αυτή τη στιγµή µε πολύ παράξενο τρόπο η
πιστοποίηση και ότι υπάρχει ένα παλιό αίτηµα των µηχανικών,
20 ετών, από τότε που µπήκε στο ΓΟΚ, ότι πρέπει να
πιστοποιούνται µηχανικοί, τεχνίτες, υλικά και να γίνεται µια
απόδοση ευθυνών σε όλους τους συντελεστές του έργου και
όχι µόνο στους µηχανικούς, να βάλουµε µια διατύπωση που θα
παραπέµπει σ’ αυτό και όχι στη πιστοποίηση που θέλει να
κάνει τώρα είτε ο Σπίρτζης, είτε η κυβέρνηση βάζοντας µέσα
και τα ΙΕΚ. Γι’ αυτό λέω, αντί να πούµε «τις πιστοποιήσεις
των τεχνικών επαγγελµάτων», να πούµε «της πιστοποίησης
των συντελεστών παραγωγής των έργων µε ανάλογη απόδοση
ευθυνών». Για να µην οδηγεί κατευθείαν στο πλαίσιο
προσόντων.

Το τρίτο είναι εντελώς διαδικαστικό, µάλλον δεν είναι
διαδικαστικό, αυτό που λέει, που συζητήθηκε ήδη που έγινε
παρατήρηση, διαµαρτύρεται έντονα λέει από πίσω στη τέταρτη
φράση, για το έλλειµµα πρωτοβουλιών και δράσεων απέναντι
στις εξελίξεις. Επειδή θεωρώ ότι δεν υπάρχει έλλειµµα
πρωτοβουλιών και δράσεων απέναντι στις εξελίξεις, αλλά
υπάρχει επίθεση και το έχει πει και πιο µπροστά το ίδιο το
ψήφισµα, νοµίζω ότι πρέπει να πούµε ότι διαµαρτυρόµαστε
έντονα για τις εξελίξεις που απειλούν τον κλάδο µας, γιατί
υπάρχει ανάληψη πρωτοβουλιών σε αντίθετη κατεύθυνση.

Υπάρχει, το άλλο είναι το διαδικαστικό, στην επόµενη
φράση εκεί που λέει, «που θα προτείνει να ακολουθήσουν οι
µηχανικοί τις κινητοποιήσεις που θα προτείνει η
Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ/ΤΑΚ», προφανώς πρέπει να φύγει,
γιατί είµαστε ήδη Αντιπροσωπεία που αποφασίζει.

Το τελευταίο είναι, να κάτσουµε να σκεφτούµε, είτε να
συµπληρώσουµε εδώ είτε να πάρουµε µια χωριστή απόφαση,
σε τι κινητοποιήσεις καλούµε τους µηχανικούς. ∆ηλαδή
κανονικά θα έπρεπε, αν αυτό ψηφιστεί ως πλαίσιο, να
συµπληρώσουµε µετά µε συζήτηση τι και τι ακριβώς θα
κάνουµε.
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∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Ναι, για να µπει από κάτω, γιατί τώρα θα το
βάλει ο Πρόεδρος σε ψηφοφορία.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να διακόψω λίγο, συγγνώµη
συναδέλφισσα. Έχουµε δύο διαφορετικά σχέδια, το ένα είναι
των ΑΜΑΝ και το άλλο είναι της ΠΑΣΚ και θα τεθούν σε
ψηφοφορία, σε όποιο από τα δύο υπερψηφιστεί θα τεθούν
ζητήµατα τροποποιήσεων ενδεχοµένως.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Εγώ τις έθεσα ήδη, έχουν καταγραφεί.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Θέλω να τις καταθέσει
έγγραφα για να τις διαβάσουµε.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Πρόεδρε;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ορίστε, διαδικαστικό;
Ορίστε, σύντοµα όµως. Ο συνάδελφος για τα πρακτικά το
αναφέρω, ο συνάδελφος Σταµατάκης.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Ήδη έχει γίνει και από την προηγούµενη αλλά
και από τη σηµερινή συζήτηση η διαφοροποίηση στην
αντίληψη του πως δέχεται και πως εισπράττει ο καθένας αυτό
που πάει να γίνει. Γι ’ αυτό το λόγο και επειδή εµείς έχουµε
µπει στη διαδικασία συγκεκριµένων προτάσεων, οι οποίες
µπαίνοντας σε αντιπαράθεση µ’ ένα γενικόλογο ψήφισµα
αδικούνται κατά τη γνώµη µας, εµείς αποσύρουµε το ψήφισµα
όσον αφορά την αντιπαράθεση και καταθέτουµε τις προτάσεις
µας συγκεκριµένα προς ψήφιση ή καταψήφιση, προκειµένου να
γίνουν προτάσεις για το προσχέδιο.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συγγνώµη για να
καταλάβω
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∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ένα λεπτό.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Βάζουµε µία προς µία τις προτάσεις µας και
ζητάµε την ψήφιση ή την καταψήφιση από το Σώµα και µάλιστα
µε ονοµαστική ψηφοφορία.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ένα λεπτό

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Μετά το ψήφισµα.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ένα λεπτό συνάδελφε,
εννοείς ότι αποσύρεται σαν συνολική εισήγηση και το βάζεις
σαν τροπολογία µία – µία τις προτάσεις. Ωραία, δεν υπάρχει
θέµα ονοµαστικής ψηφοφορίας, δεν τίθεται θέµα.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Εγώ το βάζω.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μα δεν υπάρχει θέµα.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Θέλω ονοµαστική ψηφοφορία σε ένα προς
ένα

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε είσαι παλιός

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μα κάτσε να πω κάτι. Μισό
λεπτό Κώστα, συνάδελφε Γιώργο όπως ξέρεις η ονοµαστική
ψηφοφορία γίνεται υπό ορισµένες προϋποθέσεις, δηλαδή
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ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Εφόσον ζητηθεί.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: το 1/5ο. Το ξέρεις αυτό.
Λοιπόν, ο συνάδελφος Μπάκιντας τι διαδικαστικό έχεις να
βάλεις;

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: ∆εν στέκει αυτό που λέει, (δεν αποδίδεται
καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου), δηλαδή καταθέτουν ένα
ψήφισµα ή απόφαση

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Στο βήµα, στο βήµα Μπάκιντα.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Στο βήµα, στο βήµα, πες
µας το διαδικαστικό.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Για να γράφονται.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Μισό λεπτό, δηλαδή θα τρελαθούµε τώρα εδώ
πέρα.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφος Μπάκιντας.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Είναι άλλο το εάν σε κάποια από τις προτάσεις
αυτές µας έλεγε κάποιος ζυγίστε τις ποιες από τις δύο θέλετε,
είναι άλλο να επιλέξουµε µία από τις δύο, και είναι άλλο να
θέτεις εδώ στο Σώµα

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Τροποποιήσεις του προσχεδίου.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Τροποποιήσεις του προσχεδίου, έτσι; Αυτό
είναι άλλο θέµα. Ωραία, εδώ λοιπόν το αποσύρουν το
ψήφισµα τότε διαδικαστικά εντελώς και δεν µπορούµε να
προχωρήσουµε στη ψηφοφορία που λέει, θα προχωρήσουµε
στην ψηφοφορία του άλλου ψηφίσµατος εάν το θέλουµε ή όχι.
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Καλώς, έγινε αντιληπτό.
Ωραία, ένα λεπτό τώρα. Η πρόταση που τίθεται, να
συνοψίσουµε και να ολοκληρώσουµε, δεν την θέτετε ως
πρόταση συνολική, την θέτετε ως τροπολογία

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Όχι, δεν έγινα κατανοητός.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λέγε. Τροπολογία το λες,
ως τροπολογία.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: ∆εν έγινα κατανοητός. Να ζητήσω συγγνώµη
αν δεν έγινα κατανοητός. Λέω ότι, οι αντιλήψεις µας δεν
συµφωνούν

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι ησυχία να
τελειώνουµε, ησυχία.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Οι αντιλήψεις µας δεν συµφωνούν και αυτό θα
φανεί και από τη ψηφοφορία που θα τα βάλεις σε
αντιπαράθεση τα ψηφίσµατα. Γι’ αυτό στη συνέχεια θέλουµε οι
προτάσεις µας να µπούνε µία προς µία προς ψήφιση ή
καταψήφιση από το Σώµα, στη συνέχεια.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, τελειώσαµε,
συνάδελφοι τελειώσαµε, έγινε αντιληπτό.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Πρόταση κάνω, δεν το επιβάλλω.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε Σταµατάκη είπες
την άποψη σου, παρακαλώ πολύ, θέλει µια µικρή τοποθέτηση
να κάνει ο συνάδελφος Βαϊλάκης, να την κάνει όσο γίνεται πιο
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σύντοµα και να πάµε για την ψήφιση. Τελείωσε, εντάξει, δεν
χρειάζεται να τσακωνόµαστε.

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Γεια σας συνάδελφοι. Εγώ διαβάζω τώρα τα
κείµενα διότι ήµουνα άρρωστος και συνάδελφε Ξυλούρη και
σήµερα που άργησα µια ώρα, οµολογώ ότι έχεις δίκιο, ήτανε
γιατί ήρθα εσπευσµένως. Εγώ δεν βλέπω και µεγάλες
διαφορές, εκεί ίσως έχει δίκιο ο συνάδελφος ο Ξυλούρης
µεταξύ του ψηφίσµατος της ΠΑΣΚ και των συναδέλφων της
ΑΜΑΝ. Απλούστατα οι συνάδελφοι της ΑΜΑΝ µπαίνουνε σε
λεπτοµερή ανάλυση, τώρα το είδα, κρίµα που δεν µπόρεσα να
το διαβάσω νωρίτερα, σε λεπτοµερή ανάλυση των διαφόρων
σηµείων του νοµοσχεδίου που έχει κάνει η Κυβέρνηση.

∆εν µπορώ να πω εάν συµφωνώ ή διαφωνώ, κανένα δυο
που είδα δεν βλέπω για ποιο λόγο να διαφωνήσω. Μου
φαίνεται ότι είναι µια καλή δουλειά σοβαρή, απλώς
αποδέχονται πλήρως, όχι πλήρως, αποδέχονται τον καινούριο
νόµο και προσπαθούνε πάνω εκεί να κάνουνε τις όποιες
αλλαγές τους φαίνονται σοβαρές και από µια άποψη, αν το δει
κανείς µε τη λογική αυτή της αποδοχής του νόµου, τα παιδιά
έχουνε κάνει µια αρκετά καλή δουλειά.

Τώρα της ΠΑΣΚ το κείµενο εµένα µε καλύπτει γενικά,
διότι δεν αποδέχοµαι την όλη κατάσταση, αλλά αυτό που έχω
να πω από την εµπειρία µου των 40 χρόνων είναι ότι,
φωνάζουµε ή δεν φωνάζουµε αυτοί θα τον περάσουνε το νόµο,
διότι δυστυχώς η εµπειρία µου λέει ότι δεν µπορέσαµε τελικά
ποτέ να κάνουµε τίποτα, ούτε φαρµακεία µπορούµε να
κλείσουµε, ούτε σκουπίδια να αφήσουµε στους δρόµους,
σταµατάµε εργολαβίες και καλά να είναι οι συνάδελφοι οι
δηµόσιου υπάλληλοι που βοηθάνε δηλαδή. ∆εν τους
ενδιαφέρει, κανένα, δεν συζητάω για τη σηµερινή (αλλαγή
κασέτας)

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Εποµένως εάν θέλετε να κατεβούµε στους
δρόµους να κατεβούµε για να κάνουµε πάλι την επαναστατική
µας γυµναστική, αλλά δεν θα κάνουµε και τίποτα.
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Τώρα ήθελα να πω πέντε πράγµατα που δεν ειπώθηκαν
εδώ, Πρόεδρε θα ήθελα να µε ακούσεις όµως λίγο, γιατί εδώ
αναφέρεται το ψήφισµα και αυτά ασχολούνται αποκλειστικά
σχεδόν µε τις ιδιωτικές µελέτες. Έχει κάποια ωραία το
ψήφισµα της ΠΑΣΚ εδώ που αναφέρεται στων µελετών την
επίβλεψη κατά κάποιο τρόπο, την ποιότητα των µελετών, των
κατασκευών, ότι δεν ελέγχονται ας πούµε γιατί δεν έχει γίνει το
ένα, δεν έχει γίνει το άλλο. Μα εκεί είναι το πρόβληµα
συνάδελφοι, ουσιαστικά εκεί είναι το πρόβληµα. Εάν υπήρχε
έλεγχος σοβαρός οι τιµές δεν θα µπορούσανε να πέσουνε,
είναι απλό και εκεί κάπου στηρίζεται η Γερµανία η οποία δεν
έχει ελεύθερες αυτές, αλλά στη Γερµανία εάν ξέρω ‘γω για
παράδειγµα µια οικοδοµή δεν είναι 10 µέτρα το φάρδος αλλά
είναι 10,10, πέφτει πρόστιµο γερό και καµιά φορά τη
γκρεµίζουνε κιόλας. Ακόµα στην Ιταλία που κατηγορούνε µε
τις γκοµενιές του Μπερλουσκόνι και καλά κάνουνε, όµως
έχουνε γκρεµίσει ολόκληρα ξενοδοχεία τα οποία έχουνε
παρανοµήσει. Εµείς εδώ πέρα όχι µόνο δεν τα γκρεµίζουµε,
αλλά κάνουµε και συνεχώς.., ξέρετε, νοµιµοποιήσεις από εδώ,
νοµιµοποιήσεις από εκεί, µε σκοπό να µαζέψοµε λεφτά να
κάνοµε αυθαίρετα, να τα κάνουµε όλα, εποµένως για ποιον
έλεγχο µιλάµε συνάδελφοι; Όταν ας πούµε το ίδιο το κράτος
λέει κτίστε αυθαίρετα γιατί θα σας τα νοµιµοποιήσω, µην κάντε
ηµιυπαίθριους και καλύψτε τους γιατί.., και εγώ δεν κάνω τώρα
τον..., θα σας τα νοµιµοποιήσοµε κανονικότατα, εποµένως για
ποιον έλεγχο µιλάµε; Εάν δεν σοβαρέψουνε σαν αστικό
κράτος, να το πω και αυτό, για να ξεχωρίσω τις απόψεις µου
µε τις απόψεις των συναδέλφων, σαν αστικό κράτος, δεν
είµαστε σοβαρό αστικό κράτος τελικά. Εδώ συζητάµε για να
γίνοµε κοµουνιστικό, µα ποιο κοµουνιστικό, να γίνοµε πρώτα
προοδευτικό και µετά συζητάµε όλα τα άλλα. ∆εν είµαστε
σοβαρό κράτος, ότι θέλει κάνει ο καθένας, κτίζει παράνοµα –
τα νοµιµοποιεί το κράτος, καλύπτει ηµιυπαίθριους – τα
νοµιµοποιεί το κράτος, βγάζει νόµους το κράτος – τους
καταστρατηγεί το ίδιο. Ακούω τώρα για το τσιγάρο, οι ίδιοι οι
Βουλευτές καπνίζουνε όπου να ‘ναι, όχι το ένα, όχι το άλλο,
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µα τίποτα δεν γίνεται σ’ αυτή τη χώρα τελικά, γιατί συζητάµε,
ότι θα περάσει Τώρα θέλουνε να καταργήσουνε τις ελάχιστες
αµοιβές γιατί; ∆εν κατάλαβα τελικά, το πρόβληµα το έχει ο
κρατικός προϋπολογισµός για να µαζέψει λεφτά, θα µαζέψει
λεφτά καταργώντας τις αµοιβές; Αντιθέτως, το αντίθετο θα
γίνει. Άρα γιατί το κάνει; Για να γίνει ένα µπάχαλο, διότι
µπάχαλο θα γίνει. Ένα µπάχαλο θα γίνει, θα επικρατήσουν
απατεώνες που ήδη επικρατούνε.

Θα σας πω πέντε πράγµατα για τις µελέτες του
δηµοσίου. Αυτή τη στιγµή σε κάποιες µελέτες οι µελετητές
πληρώνουν για να τις πάρουνε, ποιες µελέτες είναι αυτές; Οι
µελέτες οι πολεοδοµικές, είναι απλό. Υπάρχουνε µελετητικά
γραφεία που δεν είναι εδώ ντόπια

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε να σε διακόψω
λίγο;

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Ναι.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Επειδή αυτό το θέµα θα
συζητηθεί και αµέσως µετά, αν είναι να επικεντρωθούµε το
θέµα µας

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Όχι δεν συζητάω εγώ, θέλω να πω ότι δεν
ενδιαφέρει, δεν υπάρχει έλεγχος, ό,τι θέλει κάνει ο καθένας ας
πούµε. ∆ηλαδή αφήνεις ελεύθερη την

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι ησυχία
παρακαλώ, ησυχία να τελειώνουµε.

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: µε 50% παρακαλώ, από 20 που ήτανε την
κάνουνε 50, 50% τεχνική προσφορά, 50% η

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Είναι ξεπερασµένο, αυτό το σχέδιο ουσιαστικά
δεν µπαίνει
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ΒΑΪΛΑΚΗΣ: 50-50, όχι, 50 είναι το βάρος της τεχνικής
προσφοράς και 50 είναι το βάρος της οικονοµικής, ουσιαστικά
όµως η οικονοµική προσφορά τους είναι που δεν µπαίνει
πάντως, αυτή θα µετράει. Οπότε καταλαβαίνετε ότι οι
πολεοδοµικές µελέτες θα πέσουν στα χέρια των απατεώνων οι
οποίοι πληρώνονται για να φτιάξουν τα οικόπεδα τους οι
ιδιώτες. Αυτό γίνεται εδώ και καιρό και κανείς δεν µιλάει και
όλοι το ξέρουµε ότι γίνεται. Οι δε άλλες µελέτες επειδή κάποια
στιγµή, τουλάχιστον στις µελέτες του δηµοσίου υπάρχει
κάποιος έλεγχος, κάποια στιγµή θα ισορροπήσουνε. Αλλά
βέβαια µέχρι να ισορροπήσουνε για µια 5ετία θα
επικρατήσουνε οι απατεώνες. ∆υστυχώς αυτό θα γίνει.

Οι ελάχιστες αµοιβές λοιπόν δεν είναι αυτές οι
κυβερνήσεις οι οποίες βγαίνουνε και λένε ελεύθερη οικονοµία
και ξέρω ‘γω, να τα αφήσουµε ελεύθερα διότι έτσι γίνεται
παντού, µα αλλού υπάρχει έλεγχος, εδώ δεν υπάρχει έλεγχος.
Εποµένως όταν αφήσεις ελεύθερες αµοιβές, ε! µπάτε σκύλοι
αλέστε και αλεστικά µην δώσετε.

Θα έλεγα δε τελειώνοντας ότι εντάξει, το ψήφισµα της
ΠΑΣΚ είναι καλό, αλλά νοµίζω ότι οι συνάδελφοι της ΑΜΑΝ
έχουνε δίκιο που λένε να δούµε τα θέµατα λίγο ένα προς ένα.
Άλλο το να ψηφίζεις ένα σύστηµα, αυτό θα φύγει, εντάξει,
ψηφίζεται και λοιπόν; Και µε κάποιες αλλαγές. ∆εν µπορούµε
να κάνοµε και κάποιες προτάσεις συγκεκριµένες µήπως
περισώσουµε κάτι; ∆ιότι ούτως ή άλλως όπως ξέρετε όλοι
είστε έµπειροι εδώ µέσα, δεν πρόκειται να περισωθεί τίποτα.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ευχαριστώ το συνάδελφο
Βαϊλάκη, γι’ αυτό το λόγο, συνάδελφε Βαϊλάκη δεν ήσουνα από
την αρχή εδώ, διαβάζοντας και εγώ το κείµενο των προτάσεων
της ΑΜΑΝ είδα ότι το έχουνε διαβάσει και είδα ότι είναι
δουλεµένο κείµενο, γι’ αυτό πρότεινα να γίνει µία συρραφή. Εν
πάση περιπτώσει τοποθετήθηκαν οι εισηγητές, έληξε το θέµα,
εποµένως µετά από όλη αυτή τη διαλογική συζήτηση κ.λ.π. θα
προχωρήσοµε σε ψηφοφορία των δύο σχεδίων.
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Λοιπόν, το ένα σχέδιο είπαµε ότι είναι το ψήφισµα,
ορίστε;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει
εκτός µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πώς;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει
εκτός µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Θέλετε να µιλήσετε ξανά;

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, σύντοµα όµως,
Πρόεδρε σύντοµα.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι επί των
σκέψεων τις οποίες κατέθεσε η Βάννα και η ΑΜΑΚ, εµείς
νοµίζω ακριβώς γιατί θα πρέπει να υπάρξει µια µεγάλη
πλειοψηφία σήµερα από εδώ απ’ όλες τις παρατάξεις, νοµίζω
ότι βελτιώνουν, δεν δηµιουργούν κανένα πρόβληµα, τις κάνοµε
δεκτές όλες και δίνουµε έτσι νοµίζω τη δυνατότητα στο σύνολο
ων παρατάξεων του Τεχνικού Επιµελητηρίου να υπερψηφίσουν
το κείµενο το οποίο καταθέτουµε, στη λογική ακριβώς που λέει
ότι είµαστε αντίθετοι, δεν µπαίνουµε στη συζήτηση, να
βελτιώσουµε κάτι το οποίο δεν το θέλουµε, ξεκάθαρα. Κάποιοι
άλλοι µπορούµε να τους το προσκοµίσουµε που κάνουν
µυστική διπλωµατία αυτή τη περίοδο µε τους Υπουργούς και
συζητάνε, µπορούµε αν είναι και καλοδουλεµένο, να πω την
αλήθεια δεν το έχω διαβάσει, και βεβαίως να συµπεριλάβουν

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Βεβαίως, εάν έχετε λοιπόν µε το
Ρέππα ανοιχτή γραµµή να του στείλουµε παιδιά και να βγει
κάτι καλύτερο. ∆εν έχουµε κανένα πρόβληµα, να έχετε µε
όποιον θέλετε.

Αυτό το οποίο όµως θέλω να πω εγώ απευθυνόµενος
προσωπικά στον συνάδελφο τον Κώστα το Ξυλούρη και επειδή
είναι µια συνεχιζόµενη τακτική της συγκεκριµένης παράταξης
από την προηγούµενη τουλάχιστον τριετία µε το Στέλιο τον
Ορφανό, να επιτίθεται πολύ βίαια, κυρίως στη παράταξη της
ΠΑΣΚ και να προσβάλει νοµίζω σε προσωπικό επίπεδο
πολλούς συναδέλφους, εγώ θα τον παρακαλούσα να είµαστε
λίγο πιο προσεκτικοί για δύο λόγους.

Πρώτον, γιατί αυτή τη στιγµή υπάρχουν απ’ ότι φαίνεται
και απ’ ότι έδειξε κάποιοι καλοθελητές δυστυχώς στην
Αντιπροσωπεία του Τεχνικού Επιµελητηρίου, οι οποίοι κάνουν
τα παπαγαλάκια και τελειώνοντας οι συνεδριάσεις µας
µεταφέρουν αυτούσιες ή αυτολεξεί στα ΜΜΕ τα τοπικά, τα
έντυπα και τα ηλεκτρονικά, καταστάσεις οι οποίες γίνονται εδώ
µέσα. Και εδώ είχαµε τις προηγούµενες µέρες το φαινόµενο
να µην µεταφερθούν αυτούσια, αλλά να παραποιηθούν
γεγονότα και να φέρουν εµένα µε το συνάδελφο το Κώστα το
Ξυλούρη ότι χειροδικήσαµε και να αναρτηθεί σε ηλεκτρονικό
έντυπο ότι ανταλλάξαµε βαρύτατες αλά γαλλικά εκφράσεις και
ότι κινδύνεψε να χειροδικήσω εγώ εναντίον του συναδέλφου
του Κώστα του Ξυλούρη.

Επειδή λοιπόν οι αγώνες και του Τεχνικού Επιµελητηρίου
αυτή τη στιγµή δυναµιτίζονται από διάφορους καλοθελητές,
εγώ νοµίζω ότι όλοι πρέπει να προασπίσοµε το κύρος πάνω
απ’ όλα του Τεχνικού Επιµελητηρίου και των αγώνων µας.

Γι’ αυτό θα παρακαλούσα όλοι να χρησιµοποιούν τα
επιχειρήµατα τους, να χρησιµοποιούν αν θέλουν ο καθένας την
όποια επιλογή ταµπέλας, εγώ σέβοµαι απόλυτα την επιλογή να
λέµε κοµουνιστής και ΚΚΕ, δεν του δίνω όµως σε καµία των
περιπτώσεων το δικαίωµα να µιλάει τουλάχιστον για την ΠΑΣΚ
και να µας αναφέρει σαν ΠΑΣΟΚ σε οτιδήποτε.
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Είναι η τελευταία φορά που θα το δεχτώ, δεν θα το
ξαναεπιτρέψουµε και επίσης δεν θα ξαναεπιτρέψουµε
οποιαδήποτε ιονική αναφορά περί ποιηµάτων ποιητών. Ο
τρόπος που εκφράζεται η ΠΑΣΚ είναι ο συγκεκριµένος και σε
όποιον αρέσει αγαπητοί συνάδελφοι, σε όποιον δεν αρέσει
δικό του πρόβληµα.

Σας ευχαριστώ πολύ.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Επί προσωπικού.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι, ένα λεπτό, ο
συνάδελφος Ξυλούρης για µια σύντοµη τοποθέτηση, να
τελειώνουµε παιδιά, δεν θα τελειώσουµε ποτέ. Τι προσωπικό,
δηλαδή τώρα θα αρχίσουµε τα προσωπικά βρε παιδιά;

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν, συνάδελφε
αναφέρθηκε το όνοµα σου και δεν το άκουσα;

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Όταν αναφέρεται πάνω στο συγκεκριµένο
ψήφισµα που έχοµε κατεβάσει και λέει ότι, έχουµε ανοιχτή
γραµµή µε κάποιους στη κυβέρνηση ή ότι είµαστε εντολοδόχοι,
τότε Είχα διευκρινίσει

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μετά το συνάδελφο Ξυλούρη
αν θέλεις να πεις την άποψη σου σύντοµα. Παιδιά, κάποτε
πρέπει να τελειώσουµε, κάποτε πρέπει να συµφωνήσουµε.

Συνάδελφε Ξυλούρη, παρακαλώ, παρακαλώ.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Ούτε καν την ειρωνεία δεν µπορείς να

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Γιώργο
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ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Συνάδελφοι επειδή εδώ πραγµατικά είναι
πρωτόγνωρα τα πράγµατα τα οποία ακούγονται έχω να πω το
εξής, εγώ είµαι σε γνωστό πολιτικό χώρο, δεν το έκρυψα ποτέ
µου, λέω τις απόψεις µου και θα συνεχίσω να τις λέω πάντα
και παντού. Είναι απόψεις πολιτικές, ποτέ µου δεν στράφηκα
σε κανένα προσωπικά και δεν µ’ ενδιαφέρει κανένας
προσωπικά. Το τονίζω και δέχοµαι οποιαδήποτε πολιτική
κριτική από οποιονδήποτε, αρκεί να είναι ειλικρινής και
καθαρή. ∆έχοµαι όσο πιο σκληρή κριτική, την επιδιώκω και θα
την κάνω σε οποιονδήποτε. Σε όποιον αρέσει, σε όποιον δεν
αρέσει ξύδι. Τελεία. Εγώ την προκαλώ.

∆εύτερον, προσωπικά µακριά από µένα, ούτε ο
προλαλήσας, ούτε ο προ-προλαλήσας, δεν µε αφορούνε
καθόλου, όπως δεν θέλω να τους αφορά και το άτοµο µου.

Τρίτον, εγώ καλώ να καταδικάσοµε οµόφωνα αυτούς που
τα λένε, γιατί εγώ το έµαθα από άλλον, ούτε που το διάβασα
στις εφηµερίδες και ούτε σχέσεις έχω µε τις εφηµερίδες.

Και κλείνω µε το εξής, το ΚΚΕ θα λέει τις απόψεις του
όπου, όπως αυτό εκτιµά. Ιδού η Ρόδος, ιδού και το πήδηµα.
Απειλές του είδους δεν θα ανεχτούµε, να το ξέρουνε ότι εγώ
και αύριο και µετά µε τον ίδιο τρόπο θα τοποθετηθώ. Μακριά
από µένα η προσωπική σχέση, γιατί ούτε σχέσεις προσωπικές
έχω και ούτε θέλω να έχω, αλλά ούτε µε αφορούνε. Είναι
καθαρά πολιτικές και σαν τέτοιες τις απευθύνω. Όποιος θέλει
να αποποιηθεί ότι δεν είναι ΠΑΣΟΚ δεν τον αφορά, µιλάω για
το ΠΑΣΟΚ, τελεία και παύλα. Αυτή είναι η πολιτική µου
εκτίµηση, αυτή λέω, όποιος θίγεται προσωπικά να µην βγαίνει
εδώ, διότι εγώ επιµένω, δέχοµαι και προκαλώ οποιαδήποτε
πολιτική κριτική, ακόµα και ακραία, µε αποκάλεσε Σταλινιστή,
το ακούσατε, νοµίζετε ότι δεν το άκουσα; Αυτός είναι χυδαίος
αντικοµουνισµός, εγώ όµως το δέχοµαι και του απαντώ. Και
όσες φορές επικαλέστηκα ποιήµατα, επικαλέστηκα δύο φορές
για τον Μπρέχτ που είπα ότι είναι κοµουνιστής ποιητής και για
τον Πικάσο που ήτανε κοµουνιστής ζωγράφος. Αν ενοχλεί να
τους ενοχλεί, εµένα µε τιµή, µε τιµή ότι ο ποιητής ο Μπρέχτ ο
κοµουνιστής ήτανε καταζητούµενος και διωκόµενος και από
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την Ευρώπη και από τη Γερµανία και από την Αµερική, γιατί;
Ξέρετε γιατί; Γιατί έκανε µια δήλωση αγαπητέ Γιάννη, ότι
προδίδω τη τάξη στην οποία ανήκω, τη καπιταλιστική, και
δηλώνω ότι θα υποστηρίξω την εργατική τάξη. Γι’ αυτό τον
τιµούµε, όχι γιατί έγραφε καλά στιχάκια. Πολλοί γράφουνε
καλά στιχάκια, όµως οι κοµουνιστές ποιητές είναι διαφορετικοί
και γι ’ αυτό τους τιµούµε, όπως τιµούµε και τους άλλους και να
είστε σίγουροι ότι ποτέ στο πρόσωπο του Μπρέχτ δεν θα
καταδεχτώ εγώ να θίξω κάποιον άλλο. Αυτό να το καθαρίσοµε
δηλαδή, για να µην νοµίζετε ότι έχοµε προσωπικά µε κανένα.
Μακριά από µας.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, ευχαριστούµε.
Λοιπόν, θα παρακαλέσω όλους να αφήσουµε τις λεπτοµέρειες
και να µπούµε στην ουσία.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Επί προσωπικού

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μα τι προσωπικό τώρα,
άκουσε µε λίγο.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Σε παρακαλώ, το άρθρο 16 του κανονισµού.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ένα λεπτό, να σου κάνω µια
έκκληση; Τι προέχει αυτή τη στιγµή; Ένα λεπτό σε παρακαλώ,
προέχει να δούµε

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Τα πάντα προέχουνε, αλλά δεν µπορούµε να
αφήσουµε τέτοιους χαρακτηρισµούς να πέσουνε κάτω.
Πρόεδρε

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μισό λεπτό, εγώ θα έλεγα
να πέσουν οι τόνοι να µπούµε στην ουσία, συνάδελφοι
ασχολούµαστε µε άλλα και αφήνουµε την ουσία.

Λοιπόν, θέλεις να πεις ένα λεπτό την άποψη σου; Στο
µικρόφωνο. Σταµατάκης.
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ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Και θα δηλώσω Πρόεδρε ότι εγώ έµαθα από
τρίτους, µου λέει () µε τον Ινιωτάκη. Απήντησα ως εξής,
ποτέ µου δεν τσακώθηκα και προχθές.., (δεν αποδίδεται
καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου).., όχι, το δηλώνω γιατί το
έµαθα από τέταρτο, να καταδικάσουµε τα παπαγαλάκια αυτά
οµόφωνα εδώ µέσα

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Όχι, όχι, συµφωνώ να καταδικάσουµε και να
βγάλουµε οµόφωνα ότι, αυτός που µεταδίδει αυτές τις βρωµιές
έχει συγκεκριµένους

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εντάξει τώρα

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Να το δούµε αυτό Πρόεδρε.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Πρόεδρε δεν θέλω να παρακωλύσω τη
συνεδρίαση. Ήδη πριν µισή ώρα περίπου χαρακτηρισµός, αλά
γαλλικά όπως είπε ο Πρόεδρος που ειπώθηκε εναντίον µας,
τον κάναµε γαργάρα και δεν απαντήσαµε. Και αναφέροµαι στο
χαρακτηρισµό του συναδέλφου του Σγουρού περί ηλιθίων, που
δεν αντιλαµβανόµαστε δήθεν τι πάει να γίνει και επικαλούµαι
τα πρακτικά. Λέω δεν το άκουσα, αλλά όταν µπαίνει στη
διαδικασία και επανέρχεται ο Πρόεδρος περί εντολοδόχων και
περί ανθρώπων που έχουνε άµεση επικοινωνία προκειµένου
να εξυπηρετήσουνε κυβερνητικά συµφέροντα, ε! τότε ή θα
πρέπει να κατονοµάσει ή θα πρέπει να ανακαλέσει.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι, να
αφήσουµε, κάνω έκκληση, να αφήσουµε αυτά τα θέµατα και να
µπούµε στην ουσία. Συζητάµε µιάµιση συνεδρίαση και δεν

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Ο καθένας ας κοιτάξει στο καθρέπτη
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Γιώργο σε παρακαλώ,
µιάµιση συνεδρίαση συζητάµε και δεν έχουµε καταφέρει να
βγάλοµε µια απόφαση. Σε λίγο θα µείνοµε µόνοι µας, οι
συνάδελφοι γι ’ αυτό φεύγουν.

Λοιπόν, παρακαλώ πολύ να µπούµε στην ουσία του
θέµατος. Ακούστε µε σας παρακαλώ, πάµε στην διαδικασία της
ψηφοφορίας.

Ακούστε µε, να αφήσουµε σας παρακαλώ πολύ

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Έβαλα ένα ζήτηµα, ή να κατονοµάσει ή να
ανακαλέσει.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Γιώργο Σταµατάκη.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Πρόεδρε ειλικρινά.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μα σε παρακαλώ, την ουσία
να δούµε, είπες την άποψη σου, τέλος.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Όχι, ο κανονισµός έχει βάλει να συζητηθεί τα
θέµα και να πάρω απάντηση

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εγώ θεωρώ ότι έληξε το
θέµα.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Όχι βέβαια.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Γιώργο µην φωνάζεις, έληξε
το θέµα, κάποτε πρέπει να δούµε και κάτι. Ξέρετε πολύ καλά

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: ∆ηλαδή τι θέλεις να
κάνουµε;
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ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Να απαντήσει, ή να ανακαλέσει ή να
κατονοµάσει.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: ∆ηλαδή να θέσω το Σώµα

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: ∆ίνεις το λόγο και στην άλλη πλευρά, δώσε
τον.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Η άλλη πλευρά δεν έχει να
απαντήσει τίποτα, το δήλωσε.

Λοιπόν, πάµε στη διαδικασία ψηφοφορίας. Έχοµε από
τη µια µεριά

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μα εσύ τώρα τι θέλεις, δεν
θέλεις να συζητήσουµε το θέµα;

Αισθάνοµαι συνάδελφοι λίγο άβολα λόγω τιµής, γιατί
θέλω να πιστεύω ότι είµαι πρακτικός άνθρωπος.

Έχουµε µπροστά µας δύο ζητήµατα, το ένα είναι το
σχέδιο της ΠΑΣΚ, ένα σχέδιο ψηφίσµατος στο οποίο δέχτηκαν
οι εισηγητές κάποιες προσθήκες – διορθώσεις τις οποίες
ανέφερε η συναδέλφισσα Σφακιανάκη. Να τις αναφέρω για να
είναι σε γνώση σας τώρα που θα τεθεί σε ψηφοφορία.

Στη δεύτερη παράγραφο εκεί που αναφέρεται «την
εγγύηση ενός ελάχιστου εισοδήµατος», αν διαβάζω καλά
συναδέλφισσα Σφακιανάκη λες

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Να αντικατασταθεί.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να αντικατασταθεί η
εγγύηση του ελάχιστου εισοδήµατος µε την, τι γράφεις εδώ,
θέλεις να τα διαβάσεις εσύ; ∆εν καταλαβαίνω τι γράφεις.
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ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Για µια ελάχιστη εγγύηση για το επίπεδο
µελετών.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, να αντικατασταθεί
λοιπόν η πρόταση, εγγύηση ενός ελάχιστου εισοδήµατος σε
µια ελάχιστη εγγύηση για το επίπεδο µελέτης των έργων.

Η επόµενη, εκεί που λέει πιστοποίηση των τεχνικών
επαγγελµάτων, να αντικατασταθεί ποιο;

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, να αντικατασταθεί
λοιπόν η λέξη, των τεχνικών επαγγελµάτων µε τις λέξεις των
συντελεστών παραγωγής των έργων µε ανάλογη απόδοση
ευθυνών.

Επίσης να εξαλειφθεί η φράση για το έλλειµµα
πρωτοβουλιών και δράσεων απέναντι στις, και να µπει για τις
εξελίξεις.

Επίσης να εξαλειφθεί η φράση στη δεύτερη παράγραφο
της δεύτερης σελίδας, που θα προτείνει η Αντιπροσωπεία του
ΤΕΕ/ΤΑΚ.

Και στο τέλος συµπληρώνεις ότι πρέπει να
συµπληρωθούν προτάσεις κινητοποιήσεων, οι οποίες θα
µπούνε σε δεύτερη φάση µετά την ψήφιση, ή την ενδεχόµενη
ψήφιση του σχεδίου.

Από την άλλη πλευρά, από τους ΑΜΑΝ υπάρχει πρόταση
η οποία µπαίνει συνολικά τώρα.

Συνεπώς συνάδελφοι έχοµε ένα σχέδιο της ΠΑΣΚ το
οποίο το ανέφερα πριν και ένα σχέδιο – πρόταση των ΑΜΑΝ.

Ποιοι υπερψηφίζουν το σχέδιο ψήφισµα της ΠΑΣΚ; Ποιοι
υπερψηφίζουν; Για µέτρησε.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μετά θα πούµε το άλλο.



σελίς 53 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΤΟΥ Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όποιο πάρει την απόλυτη
πλειοψηφία των παρόντων υπερψηφίζεται, είναι απλό.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι, µετά θα τεθεί άλλο
θέµα. Τα µέτρησες; Υπερψηφίζουν 22.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Έξω δεν µετρούµε παιδιά, το έχουµε
ξεκαθαρίσει.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ξανά µέτρα, 23. Ποιοι
υπερψηφίζουν τις προτάσεις των ΑΜΑΝ; Των ΑΜΑΝ, ποιοι
υπερψηφίζουν; ..4

Σύµφωνα λοιπόν µε τον κανονισµό λειτουργίας
υπερψηφίζεται το σχέδιο εκείνο το οποίο παίρνει την απόλυτη
πλειοψηφία των παρόντων, συνεπώς υπερψηφίζεται το σχέδιο
της ΠΑΣΚ.

Τώρα συνάδελφοι επί του σχεδίου της ΠΑΣΚ θέλει
κάποιος να κάνει προσθήκες, πέρα απ’ αυτές που έχοµε πει;

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Κατά, λευκά, παρών

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Αγαπητέ συνάδελφε Κώστα
ένα λεπτό. Έχοµε δύο διαφορετικά θέµατα, τίθενται τα δύο
θέµατα και όποιο υπερψηφιστεί από την απόλυτη πλειοψηφία
των παρόντων. ∆εν µπορείς να πεις κατά στο ένα και κατά
στο άλλο.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία. Ωραία, να
εκφραστείς. Λευκά, εντάξει συνάδελφε, δεκτή η παρατήρηση
σου, λευκά λοιπόν; Κατά; Ωραία, Κατά λοιπόν; ∆ύο. Λευκά -
παρόντες; Λευκά – παρόντες; Τίποτα,.1.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι, υπερψηφίστηκε
το σχέδιο ψήφισµα της ΠΑΣΚ µε τις προσθήκες αυτές που
τέθηκαν από την πλευρά της ΑΜΑΚ, δεν ξέρω εάν κάποιος
θέλει να θέσει κάποια πρόσθετη τροπολογία κ.λ.π. Αν θέλει
να τη θέσει ευχαρίστως, αλλιώς τελείωσε η διαδικασία.

Για τις κινητοποιήσεις θέλει να προσθέσει κανείς κάτι;
Συνάδελφοι, θέλει να προσθέσει κανείς κάτι επιπρόσθετο;

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Ποιες θα είναι, εγώ ρωτάω ποιες θα είναι;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ρωτάω, προτάσεις θέλει να
υποβάλλει κάποιος; Λοιπόν, έχει να υποβάλλει κανείς
πρόταση, προσθήκη; Υπάρχει; Οδυσσέα έχεις; Ωραία,
Πρόεδρε.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Νοµίζω συνάδελφοι όπως είπα και
στην προηγούµενη συνεδρίαση µας ότι, οι χώροι στους
οποίους θα πρέπει να επικεντρωθούµε είναι οι χώροι των
πολεοδοµιών και οι χώροι των τεχνικών υπηρεσιών. Και
βεβαίως το αίτηµα θα είναι για καθολική συµµετοχή την ηµέρα
που θα κάνοµε την κατάληψη, γιατί προτείνουµε κατάληψη των
πολεοδοµικών γραφείων

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Του ενός πλέον.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Του ενός, της Περιφέρειας, του
∆ήµου, καθολική, νοµίζω δεν έχει νόηµα να µιλήσουµε για
συµβολική κατάληψη αν αποφασίσοµε π.χ. του πολεοδοµικού
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γραφείου να κλείσει δύο ώρες. Λοιπόν, το Πολεοδοµικό του
∆ήµου Ηρακλείου και το Πολεοδοµικό όµως του Αγίου
Νικολάου και στους δύο νοµούς. Μοιρών και Καστελλίου, και
στις τέσσερις πολεοδοµίες.., πόσες είναι Αντώνη; Τρεις είναι
στο Ηράκλειο; Και Λασίθι πόσες είναι; Τρεις, και στις έξι
πολεοδοµίες της Ανατολικής Κρήτης θα πρέπει από το πρωί
µέχρι το βράδυ, µέχρι το απόγευµα που κλείνουνε οι
υπηρεσίες να παραµείνουν κλειστές καθ’ όλη την ηµέρα.

Να υπάρξουν συνεντεύξεις µέσα στη βδοµάδα.
Το πλαίσιο αυτό να αποσταλεί στο κεντρικό ΤΕΕ, στη

κυβέρνηση, στους Βουλευτές της Κρήτης, στους
Περιφερειάρχες, στους ∆ηµάρχους και να διαλέξουµε τη µέρα
στην οποία θα ζητήσουµε τη συµπαράσταση και των δηµοσίων
υπαλλήλων, αλλά κυρίως όπως είπε και ο Οδυσσέας τη
συµµετοχή, τη καθολική συµµετοχή των ελευθέρων
επαγγελµατιών, ώστε να µην υπάρξουν τα φαινόµενα που
περιέγραψα πριν από κάµποσες µέρες ότι υπάρχουν
αγωνιστές ας πούµε, αλλά την ηµέρα.., τυχαίνει και έχουµε
κάποια δουλειά και δεν µπορούµε και ας κάνουνε οι υπόλοιποι
τον αγώνα.

Θα πρέπει να είναι αίτηµα του ΤΕΕ και όλων µας για
καθολική και µαζική συµµετοχή.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Συγκεκριµένες ηµεροµηνίες;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Λοιπόν, την ηµεροµηνία πρέπει
νοµίζω να την συµφωνήσουµε και µε την ΕΜ∆Ι∆ΑΣ για να
δούµε ποια µέρα θα βολέψει, ποια µέρα

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Η Πέµπτη;

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Ποια µέρα δέχονται κοινό;
Τετάρτη;

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Τετάρτη δεν δέχονται.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Άρα δεν έχει νόηµα. Άρα λοιπόν
την άλλη Πέµπτη, την άλλη Πέµπτη.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Ωραία.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Καταρχήν εγώ νοµίζω ότι η Πέµπτη είναι
κατάλληλη, να ενηµερωθεί ο κόσµος

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Βεβαίως.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Θα πρέπει να βγάλουµε µία κοινή ανακοίνωση
να καλούµε το κόσµο. ∆ηλαδή, µε βάση το ψήφισµα αυτό.., ή
τη δικιά σας ανακοίνωση που να.., τέλος πάντων κοινή που να
φαίνεται

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Ωραία, η πρόταση λοιπόν για να
προλάβουµε να οργανωθούµε, γιατί όπως καταλαβαίνετε

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι κάντε ησυχία,
σε λίγο δεν θα είναι άνθρωπος εδώ. Πρόεδρε να καταλήξοµε;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Ολοκληρώνω. Την άλλη Πέµπτη
θα κλείσουµε τα πολεοδοµικά της Ανατολικής Κρήτης, θα γίνει
συνεδρίαση τη ∆ευτέρα ή δεν ξέρω αν προλαβαίνουµε αύριο,
δύσκολο µου φαίνεται, τη ∆ευτέρα όλων των κλαδικών
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συλλόγων για να δούµε πως θα προπαγανδίσουνε και οι
κλαδικοί σύλλογοι και το Τεχνικό Επιµελητήριο την
κινητοποίηση και για τις όποιες, τι;

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Παντεχνική, και για τις όποιες
άλλες πρωτοβουλίες θα αναπτυχθούν την ηµέρα της οποίας θα
κάνουµε την κατάληψη των πολεοδοµικών γραφείων.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συγγνώµη συνοψίζοντας
Πρόεδρε, κατάληψη την επόµενη Πέµπτη των πολεοδοµικών
γραφείων;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Των πολεοδοµικών γραφείων και
των τριών του νοµού Ηρακλείου, δηλαδή θα πρέπει να δούµε
πως θα φύγουν από εδώ άνθρωποι, γιατί προφανώς δεν θα
αρκούν οι µηχανικοί των Μοιρών

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μην µιλάτε συνάδελφοι, σας
παρακαλώ.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: να πάνε στις Μοίρες. Θα
πρέπει να δούµε πως θα φύγουν µηχανικοί να πάνε στο
Καστέλλι, θα πρέπει να υπάρξουνε συνάδελφοι που θα πάνε
και στα δύο πολεοδοµικά, και το ίδιο ακριβώς να γίνει και στο
νοµό Λασιθίου.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Και τι άλλο εκτός από την
κατάληψη πρότεινες;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Πρότεινα ότι θα πρέπει να υπάρξει
µία συνέντευξη τύπου µε όλους τους.., πρώτα απ’ όλα θα
υπάρξει συνάντηση των Προεδρείων των κλαδικών συλλόγων
µε το Τεχνικό Επιµελητήριο τη ∆ευτέρα κατά πάσα πιθανότητα
ή και αύριο, δεν ξέρω εάν προλαβαίνουµε τώρα, ίσως και
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αύριο να προλάβουµε να την κάνουµε τη συνάντηση το
µεσηµέρι, να τους ενηµερώσουµε πρωί – πρωί ώστε να
κερδίσουµε το Σαββατοκύριακο. Συνέντευξη τύπου τη Τρίτη ή
τη Τετάρτη

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Είναι αργά.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Τη Τρίτη συνέντευξη τύπου,
αποστολή της απόφασης της οποίας πήραµε στους φορείς
τους οποίους είπα πριν από λίγο και την Πέµπτη θα είναι η
κορύφωση µε την κατάληψη των πολεοδοµικών γραφείων της
Ανατολικής Κρήτης.

Έλα Ειρήνη.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συναδέλφισσα Βρέντζου.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Μιλάω µε την ιδιότητα µου ως Πρόεδρος της
ΕΜ∆Ι∆ΑΣ αυτή τη στιγµή. Εδώ βλέπω δυστυχώς δεν είναι
άλλοι σύλλογοι, δεν ξέρω εάν αυτό θα γίνει από κοινού.

Εµείς σαν ΕΜ∆Ι∆ΑΣ πάντα στηρίζουµε προφανώς, έχοµε
ζητήσει και εµείς τη βοήθεια του Τεχνικού Επιµελητηρίου και
άλλων συλλόγων και θεωρούµε ότι µπορούµε να συµµετέχουµε
σ’ αυτή τη διαδικασία που αφορά τους συναδέλφους µας
ελεύθερους επαγγελµατίες. Για να µπορέσουµε όµως να
στείλουµε αυτό το µήνυµα στους συναδέλφους µηχανικούς οι
οποίοι θα πρέπει εκείνη τη µέρα να κάνουν µια 24ώρη
απεργία, θεωρούµε ότι είναι σκόπιµο να βγει µια κοινή
ανακοίνωση τουλάχιστον µε µας και σας και σε µια επαφή µε
τους άλλους συλλόγους εφόσον το επιθυµούν, µια που δεν
είναι κανείς εδώ τώρα. Να βγει λοιπόν µια ανακοίνωση κοινή
µε βάση αυτό το πλαίσιο και να καλούµε τον κόσµο, γιατί εµείς
πρέπει να κάνουµε βάση το εξώδικο που έχοµε να τη
στείλουµε έγκαιρα και να καλούµε τους συναδέλφους µας να
απεργήσουν εκείνη την ηµέρα. Για µας αυτό σηµαίνει 24ώρη.

Από τη δικιά µας τη µεριά λοιπόν θα ενηµερώσουµε τους
συναδέλφους που δουλεύουν στα πολεοδοµικά γραφεία όλα
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αυτά τα έξι που λέµε και από τη δική σας τη µεριά θεωρώ ότι
είναι πάρα πολύ σκόπιµο, γιατί έχει φανεί στο παρελθόν ότι
έχοµε προβλήµατα, ότι πρέπει να ενηµερωθούνε οι
συνάδελφοι που θα πάνε στις πολεοδοµίες να µην
δηµιουργήσουν θέµα, γιατί έχει συµβεί στο παρελθόν αυτό, και
να πάνε και να λένε γιατί είναι κλειστά και εµείς ας πούµε
∆ηλαδή πρέπει να γίνει µια πολύ σοβαρή ενηµέρωση, γιατί
αυτό είναι και το σηµαντικό, των συναδέλφων που θα είναι απ’
έξω.

Άρα θεωρώ ότι αυτό το ψήφισµα της Αντιπροσωπείας θα
πρέπει να βγει ως µία κοινή, έτσι όπως βγάζαµε παλιά και στο
ΤΣΜΕ∆Ε, ως µια κοινή ανακοίνωση τουλάχιστον εµάς, εσάς
και ενδεχοµένως και των άλλων, δεν ξέρω, αυτό θα το κρίνετε
εσείς σε κάποια επαφή που θα έχετε µέχρι αύριο, για να φύγει
από µας το Σαββατοκύριακο και να κάνουµε τις επαφές που
πρέπει για να µπορέσοµε να έχει µια επιτυχία αυτό το πράγµα.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: ∆ηλαδή συναδέλφισσα
Βρέντζου για να καταλάβω, το ψήφισµα της Αντιπροσωπείας
είναι ψήφισµα της Αντιπροσωπείας ψηφισθέν κατά
πλειοψηφία. Εσύ δηλαδή λες να βγει και µια ανακοίνωση
επιπλέον;

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Για να καλέσοµε τον κόσµο σε µια απεργία
πρέπει να τον καλέσοµε µ’ ένα σκεπτικό και µ’ ένα πλαίσιο.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Πρόεδρε δεν είναι θέµα Αντιπροσωπείας
αυτό

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Προτείνει µια κοινή
ανακοίνωση, ωραία.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Ναι, αυτή τη στιγµή βγήκε ένα ψήφισµα, δεν
αλλάζει αυτό.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, έγινε.
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ΒΕΝΤΖΟΥ: Ο κόσµος για να του πεις.., για να πω εγώ στο
συνάδελφο να απεργήσει, πρέπει να του πω γιατί απεργεί.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ο συνάδελφος Σταµατάκης
σύντοµα πάντα. Σύντοµα γιατί θα φάµε πάλι τη βραδιά.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: 6 χρόνια ο πιο σύντοµος είµαι εδώ πέρα
Πρόεδρε. Λοιπόν Πρόεδρε

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι ησυχία.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συναδέλφισσα Ειρήνη έλα.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Πρόεδρε διόρθωσε εάν κάνω λάθος, στην
προηγούµενη συνεδρίαση και στην σηµερινή κληθήκανε και οι
σύλλογοι για να εκθέσουν τις απόψεις τους, κάνω λάθος;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Κληθήκανε, ναι.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Κληθήκανε. ∆εν ξέρω εάν κατέθεσε κανένας
σύλλογος υπόµνηµα

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Αυτό το άκουσα, αν δεν βιαζόσουνα

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Προχώρα, προχώρα.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Εκτός λοιπόν από το σύλλογο Αρχιτεκτόνων

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Προχώρα, σε λίγο θα
µείνουµε οι δυο µας, προχώρα.
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ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Εκτός από το σύλλογο Αρχιτεκτόνων οι
υπόλοιποι σύλλογοι δεν ανταποκρίθηκαν ούτε µε υπόµνηµα,
ούτε µε την παρουσία τους. (αλλαγή κασέτας)

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Εµείς όπως γράψαµε στο κείµενο που
καταθέσαµε σεβόµαστε απόλυτα τις αποφάσεις της
πλειοψηφίας, δεν τίθεται ζήτηµα και θα είµαστε και παρόντες
σε όποιες κινητοποιήσεις αποφασίσουνε. Εκείνο που
αναρωτιόµαστε είναι, από τη στιγµή που και οι κλαδικοί
σύλλογοι δεν ανταποκρίθηκαν ποιοι θα πάνε να κάνουνε
πράξη τις προτάσεις; Γιατί και από εδώ µέσα, και το λέω από
τώρα, ούτε οι µισοί δεν θα είναι εκεί.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Το δια ταύτα συνάδελφε.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Τι σηµαίνει αυτό; Ότι να κάνουµε
κινητοποιήσεις, µην πάµε όµως και γελοιοποιηθούµε εντελώς,
να πάµε δύο και τρία και πέντε άτοµα, το οποίο είναι αυτό που
φοβάµαι και το λέω ωµά. Θα µας καπελώσουνε κάποια άλλα
πράγµατα, θα ‘ρθει ο κόσµος να εξυπηρετηθεί από τις
υπηρεσίες αυτές που θα πάµε να κάνουµε κατάληψη ή
οτιδήποτε, θα βρει δυο, τρία, τέσσερα άτοµα να αντιστέκονται
και να µην τους αφήνουνε να µπούνε µέσα.

Αν αυτό φέρνει τη κοινή γνώµη µαζί µας ή αν την
αντιστρέφει, αυτό σκεφτείτε το καλά πριν προχωρήσετε.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι ξέρετε τι
κάνουµε τώρα; Συγγνώµη, κάνουµε µία συνεχή αναµόχλευση
και επαναφορά των ίδιων πραγµάτων. ∆εν αναφέροµαι στο
Σταµατάκη, όχι δεν αναφέροµαι σε σένα, αλλά το θέµα νοµίζω
ότι το εξαντλήσαµε. Αν θέλουν ένα – δυο συνάδελφοι να πουν
πολύ σύντοµα την άποψη τους και να προχωρήσουµε.

Ταβερναράκης.
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ΤΑΒΕΡΝΑΡΑΚΗΣ: Λοιπόν πολύ σύντοµα δυο πράγµατα.
Θεωρώ, καλά είναι και θέµα της ΕΜ∆Ι∆ΑΣ βέβαια, θα µιλήσω
και εγώ επειδή έχω κάνει αρκετά χρόνια Πρόεδρος της
ΕΜ∆Ι∆ΑΣ, η Ειρήνη πολύ περισσότερα από µένα. Έγινε µια
φορά το λάθος και έκανα δύο θητείες και εγώ.

Λοιπόν, θεωρώ καταρχήν, παρόλο που είναι θέµα της
ΕΜ∆Ι∆ΑΣ, η άποψη µου είναι ότι δεν υπάρχει λόγος ούτε να
καλέσεις τους συναδέλφους, άσε που δεν θα κάνει κανείς
24ώρη απεργία, για να στηρίξεις τους ελεύθερους
επαγγελµατίες.

Θεωρώ πάντως ότι το σκεπτικό το οποίο παρουσίασε ο
Πρόεδρος όσον σοφρά τις κινητοποιήσεις ∆ευτέρα, Τρίτη και
τη Πέµπτη, πιστεύω ότι είναι µία σειρά κινητοποιήσεων οι
οποίες θα έχουν αποτέλεσµα εάν προσθέτοντας για λόγους
ενηµέρωσης όλων των συναδέλφων, όσο µπορέσουµε να
ενηµερώσουµε περισσότερους, πιστεύω ότι τη Τετάρτη είναι
µια µέρα που θα µπορούσε να γίνει µια Παντεχνική γενική
συνέλευση σε συνεργασία µε τους συλλόγους που θα γίνει τη
∆ευτέρα και να δοθεί και µια προβολή στο θέµα, Τετάρτη εδώ
σ’ αυτό το χώρο.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ολοµέλεια.

ΤΑΒΕΡΝΑΡΑΚΗΣ: Ολοµέλεια, Παντεχνική ολοµέλεια, τι είπα;
Συνέλευση, την οποία την προτείνω αν θέλετε να µπει στη
διάρκεια των κινητοποιήσεων, ώστε ∆ευτέρα, Τετάρτη και
Πέµπτη να υπάρχουν µία σειρά κινητοποιήσεων και τις
τέσσερις µέρες χωρίς κενό. Και η οποία θα έχει και ένα
σκεπτικό ενηµέρωσης στους συναδέλφους, να δούµε και τις
δυνάµεις. Έχει δίκιο ο Σταµατάκης για πρώτη φορά που λέει,
µην πάµε και δεν ξέρουµε ποιοι θα είµαστε εκεί πέρα και
είµαστε τρεις και ο κούκος, έτσι; Έχει ένα δίκιο.

Είναι ένα πρόβληµα το οποίο το έχω αντιµετωπίσει
πολλές φορές σε απεργίες και πολλές φορές σε
κινητοποιήσεις.



σελίς 63 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΤΟΥ Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ.

Και ένα ψήφισµα συµπαράστασης ώστε οι συνάδελφοι
τουλάχιστον να είναι στα πολεοδοµικά τους γραφεία και να
κατεβούνε κάτω όταν θα γίνει η κατάληψη.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Σωστό και αυτό.

ΤΑΒΕΡΝΑΡΑΚΗΣ: ∆ηλαδή εάν θα βγάλεις 24ώρη απεργία,
µπορεί κάποιοι να µην πάνε καν στη δουλειά τους. ∆ηλαδή
είναι µερικά πράγµατα τα οποία δεν µου βγαίνουνε.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πολύ σύντοµα συνάδελφοι
να κλείνουµε. Ο συνάδελφος Μπάκιντας και ο συνάδελφος
Σγουρός, ξανά; Ωραία, ενάµιση λεπτό συνάδελφοι, να
τελειώνουµε.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Ναι, εγώ δεν θέλω να καθυστερήσω, θα πω
µόνο δύο πράγµατα.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ησυχία παρακαλώ, ησυχία.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Μήπως θα έπρεπε να πάµε σε κάποιο κτήριο
που θα είναι και κυβερνητικό; ∆εν ξέρω, διότι ο ∆ήµος είναι
∆ήµος, η Πολεοδοµία είναι στο ∆ήµο δεν είναι στην
κυβέρνηση, δεν είναι η Περιφέρεια, µήπως θα έπρεπε να
κάνουµε µία παράσταση τουλάχιστον ή κάτι προς ένα κτήριο
κυβερνητικό.

Και ένα δεύτερο, είµαστε σίγουροι ότι την επόµενη
Πέµπτη δεν θα έχει ψηφιστεί το νοµοσχέδιο;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε Σγουρέ.

ΣΓΟΥΡΟΣ: Καταρχήν µια οφειλόµενη απάντηση σε δυο
τοποθετήσεις που αφορούν προσωπικά.

Θέλω να πω στο συνάδελφο Σταµατάκη ότι προφανώς
δεν είχα καθόλου στο µυαλό µου εκείνον όταν αναφέρθηκα σε
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ηλίθιους, αλλά αναφέρθηκα σε µια δυνητική συµπεριφορά και
ένα χαρακτηρισµό που θα µπορούσε να µας προσάψει κανείς
αν δεν αντιδράσουµε σε τίποτα.

Τώρα, εάν ο συνάδελφος θεώρησε ότι τον αφορούσε ο
χαρακτηρισµός, όποιος έχει τη µύγα µυγιάζεται, τι άλλο έχω να
πω; Έτσι.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μην ξαναµπαίνουµε τώρα,
µην ξαναµπαίνουµε πάλι, παρακαλώ

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Παρακαλώ όλες τις πλευρές,
µην ξαναµπαίνουµε πάλι.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Να κοιτάξεις τον εαυτό σου στο καθρέπτη και
θα δεις όχι απλά «τον ηλίθιο», αλλά τον «µεγαλύτερο µαλάκα».

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Σε παρακαλώ Γιώργο,
συνάδελφε σε παρακαλώ, όχι τέτοια πράγµατα.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Εδώ είναι, εδώ είναι, έλεος! Έλεος!

ΣΓΟΥΡΟΣ: Είσαι αξιολύπητος, είσαι αξιολύπητος.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Εσύ είσαι κοίτα τον εαυτό σου στον
καθρέπτη.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Παρακαλώ, παρακαλώ, αυτό
ήρθαµε να κάνουµε απόψε; Αυτό ήρθαµε να κάνουµε;

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Το πιο αξιολύπητο πράγµα, (δεν αποδίδεται
καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Γιώργο θα µείνουµε οι τρεις
µας. Παρακαλώ, συνάδελφε Οδυσσέα να
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∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Προς Θεού να κλείσει το
θέµα αυτό.

ΣΓΟΥΡΟΣ: Το µόνο που µπορώ να σας πω είναι

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Παρακαλώ

ΣΓΟΥΡΟΣ: Το µόνο που µπορώ να σου πω είναι ότι υπάρχει
και ποινικός κώδικας. Αυτό σου λέω µόνο. Επειδή υπάρχει
ποινικός κώδικας εγώ δεν θα σου απαντήσω.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Παρακαλώ

ΣΓΟΥΡΟΣ: Θα σου απαντήσουν τα ελληνικά δικαστήρια.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Οδυσσέα θα παρακαλέσω
να

ΣΓΟΥΡΟΣ: Να έρθεις να αποδείξεις αυτά που είπες απόψε,
έτσι;

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Ελεύθερα.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Οδυσσέα παρακαλώ να
πέσουν οι τόνοι. Γιώργο να πέσουν οι τόνοι, για όνοµα του
Θεού.

ΣΓΟΥΡΟΣ: Όσον αφορά

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συγγνώµη Οδυσσέα, ήρθαµε
εδώ για να συνθέσουµε, δεν ήρθαµε εδώ για να πάµε στα
ποινικά δικαστήρια, συγγνώµη παιδιά.
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ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Ευχαρίστως, κανένα πρόβληµα.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Προς Θεού.

ΣΓΟΥΡΟΣ: Αυτό είναι νόµιµο δικαίωµα µου Πρόεδρε.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εντάξει, εντάξει.

ΣΓΟΥΡΟΣ: Έτσι; Εκεί θα ‘ρθει να αποδείξει τους
χαρακτηρισµούς τους προσωπικούς που ξεστόµισε απόψε.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να ολοκληρώσουµε;

ΣΓΟΥΡΟΣ: Νοµίζω ότι υπάρχουνε πολλοί µάρτυρες.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Παρακαλώ ηρεµία.

ΣΓΟΥΡΟΣ: Από την άλλη µεριά θα ήθελα να πω στο
συνάδελφο της Πανεπιστηµονικής, ότι εγώ δεν έχω συνηθίσει
όταν αναφέροµαι σε οποιοδήποτε ζήτηµα

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι θέλετε να
διακόψουµε; Θέλετε να σταµατήσουµε; Άµα θέλετε να το
κάνουµε.

ΣΓΟΥΡΟΣ: Θέλω να πω στο συνάδελφο της
Πανεπιστηµονικής

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΣΓΟΥΡΟΣ: Στο συνάδελφο της Πανεπιστηµονικής θέλω πω
ότι δεν έχω µάθει να εκτρέποµαι σε προσωπικούς
χαρακτηρισµούς για οτιδήποτε λέει κάποιος, για τον τρόπο
που χρησιµοποιεί τις πολιτικές του τέλος πάντων αναφορές,
για τον τρόπο που αναφέρεται σε ποιήµατα, σε λογοτεχνίες και
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οτιδήποτε άλλο, έτσι; Νοµίζω ότι είναι δικαίωµα του, ποτέ δεν
έχω κάνει προσωπική αναφορά και είναι σαφές λοιπόν ότι και
εκείνος δεν µπορεί να αναφέρεται µε τόσο απαξιωτικό τρόπο
στον τρόπο µε τον οποίο εγώ χρησιµοποιώ ορισµένες
αναφορές όταν µιλώ ή εν πάση περιπτώσει στο πως
χρησιµοποιώ την ποίηση, που είναι παγκόσµια πολιτιστική
κληρονοµιά και δεν ανήκει ούτε σε κοµουνιστές, ούτε σε
δεξιούς, αλλά ανήκει σε όλους µας.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Λες τώρα εσύ.

ΣΓΟΥΡΟΣ: Ναι, αυτή είναι η άποψη µου, τι να πω τώρα;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πάµε να κλείσουµε

ΣΓΟΥΡΟΣ: Από ‘κει και πέρα να αναφερθώ στις
κινητοποιήσεις, συµφωνώ µε την πρόταση του Προέδρου ότι
πρέπει να γίνει Παντεχνική συγκέντρωση τη ∆ευτέρα, ανοιχτή
πια και µακάρι να έρθουν όλοι οι συνάδελφοι και όλοι οι
κλαδικοί σύλλογοι.

Να υπάρχει τη Τρίτη µια συνέντευξη τύπου, και βεβαίως
να υπάρξει µια κινητοποίηση ούτως ώστε πραγµατικά οι
άνθρωποι οι οποίοι θα συµµετέχουν στην κινητοποίηση της
Πέµπτης, η οποία έχει καθαρά συµβολικό χαρακτήρα, είναι
σαφές ότι δεν θα βρεθούνε 500 άτοµα όπως θα ευχόµουνα σε
κάθε Πολεοδοµία, µπορεί όµως να υπάρχει µια κινητοποίηση
τέτοια που να υπάρχουν αρκετοί συνάδελφοι εκεί παρόντες,
διότι επιτέλους ορισµένα πράγµατα έχουν να κάνουν και µε τον
χειρισµό κάποιων συµβόλων. Έχει πολύ µεγάλη συµβολική
σηµασία να φανεί ότι το ΤΕΕ/ΤΑΚ αντιδρά µ’ ένα τρόπο,
κινητοποιείται, αναφέρεται σε δηµόσιες υπηρεσίες κάνοντας
συµβολικές καταλήψεις και βέβαια καλεί ανοιχτά τους
συναδέλφους να συµµετέχουν αγωνιστικά σ’ αυτή τη φοβερή
επίθεση που δέχεται ο κλάδος σήµερα.
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ευχαριστώ το συνάδελφο
Σγουρό. Πολύ σύντοµα Ειρήνη, πολύ σύντοµα.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Ένα λεπτό.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Η συναδέλφισσα Σγουρού,
συνάδελφοι

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι να κλείσει το
θέµα, σας παρακαλώ να κλείσει το θέµα. Έλα Γιώργο.
Παρακαλώ

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Θα πας εσύ ή θα πάω εγώ;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Γιώργο, σταµάτα βρε παιδί
µου, άµα θέλετε να το συζητήσουµε έξω, µα έλα σε παρακαλώ.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ήρεµα. Λοιπόν,
συναδέλφισσα Βρέντζου.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Γιώργο, έξω Γιώργο, όχι εδώ
µέσα. Λοιπόν, Βρέντζου.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Καταρχήν

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ήρεµα βρε παιδιά, αλλιώς
να διακόψουµε. Συναδέλφισσα Βρέντζου, πείτε την άποψη
σας.
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ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Ναι, ολοκληρώνω. Όχι, επιβάλλεται να πω
καταρχήν, µετά από την παρέµβαση του συνάδελφου του
Ταβερναράκη είναι πολύ σηµαντικό να πω το εξής. Καταρχήν
να πω ότι είναι εδώ η Πρόεδρος.., όχι Πρόεδρος, η
πλειοψηφούσα σύµβουλος των Αρχιτεκτόνων, το οποίο το
παρέλειψα πριν και επειδή καταγράφεται, είναι λάθος και
πρέπει να το πω.

Λοιπόν εγώ να πω καταρχήν ότι η ΕΜ∆Ι∆ΑΣ, οι
άνθρωποι δηλαδή και οι συνάδελφοι είναι πάρα πολύ
ταλαιπωρηµένοι, µε καµία ευχάριστη διάθεση δεν τους
βάζουµε τους ανθρώπους να µπούνε σε µία διαδικασία
απεργιών. Έχουν ταλαιπωρηθεί και έχουν απεργήσει πάρα
πολύ, όµως όταν λέµε συµπαράσταση και όταν λέµε
συµµετοχή, δεν είναι δυνατόν οι συνάδελφοι να δουλεύουνε
και ποιοι θα πάνε δηλαδή να συµπαρασταθούνε; Όταν εµείς
ζητάµε δηλαδή τους εργολήπτες συναδέλφους µας να µας
συµπαρασταθούν δεν χάνουν τα έργα τους; ∆ηλαδή να πούµε
ότι συµπαραστεκόµαστε ναι µεν, αλλά είµαστε στα γραφεία
µας. Ποιοι θα είναι οι συνάδελφοι οι οποίοι θα φύγουνε, πως
θα φύγουνε από τη δουλειά τους για να πάνε εκεί; Είναι
δυνατόν να δουλεύουνε

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Αυτοί που είναι εκεί, και οι υπόλοιποι; ∆ηλαδή
εγώ θα είµαι µε άδεια εκείνη τη µέρα; ∆ηλαδή θα πάρω άδεια
και να έρθω να συµπαρασταθώ; Ο συνάδελφος µπορεί να
θέλει να συµπαρασταθεί και να είναι σε µια υπηρεσία

ΤΑΒΕΡΝΑΡΑΚΗΣ: Απλά εγώ θεωρώ.., πραγµατικά επειδή το
έχουµε κάνει πολλές φορές ότι καλύτερα τουλάχιστον 10 – 20
άνθρωποι µηχανικοί οι οποίοι υπάρχουνε στην Πολεοδοµία να
κατεβούνε στη πόρτα κάτω. Αυτό είπα. (∆εν αποδίδεται
καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου).., αν θέλετε να κάνετε
24ωρη, κάντε την.
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ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Ένα λεπτό, εµείς απλώς παραλάβαµε ένα κλάδο
τον οποίο τον έχουµε σε εγρήγορση και ξέρουµε να τον
κινητοποιούµε και στη βάση αυτή καταθέτουµε αυτή τη
πρόταση.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν, µία φράση όµως,
µόνο µία.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Νοµίζω ότι ακριβώς επειδή απόψε δεν είναι
εδώ τα ∆.Σ. των συλλόγων, ότι θα πρέπει να κάνουµε µία
προσπάθεια όλα αυτά που λέµε να τα ξεκινήσουµε αύριο και
να µην περιµένουµε τη ∆ευτέρα, για να έχουν και αυτοί το
χρόνο και να αποφασίσουν και να ενηµερώσουνε κόσµο. Να
κάνουµε την πρώτη συνάντηση µε τους συλλόγους αύριο το
µεσηµέρι.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι για να κλείσουµε
την ενότητα. Η πρόταση, η προσθήκη αυτή που συζητήθηκε
τώρα για τις κινητοποιήσεις, δηλαδή κατάληψη την Πέµπτη 3
του µήνα των τριών πολεοδοµικών γραφείων του Ηρακλείου, η
κοινή συνέντευξη τύπου τη Τρίτη, η κοινή ανακοίνωση,
υπερψηφίζεται από το Σώµα; Ποιοι ψηφίζουν;

ΤΑΒΕΡΝΑΡΑΚΗΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Τετάρτη τι;

ΤΑΒΕΡΝΑΡΑΚΗΣ: Να κάνουµε Παντεχνική συνέλευση.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Τι ώρα;

ΤΑΒΕΡΝΑΡΑΚΗΣ: Στις 11:00 – 12:00 η ώρα.
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ερωτώ το Σώµα
συνάδελφοι, ψηφίζουµε τώρα, ψηφίζουµε τώρα.

Συνάδελφοι ερωτώ, υπερψηφίζεται η πρόταση; Ποιοι
ψηφίζουν υπέρ; Κατάληψη τη Πέµπτη 3 του µήνα των τριών
πολεοδοµικών γραφείων, συνέντευξη τύπου, κοινή ανακοίνωση
και παντεχνική συνάντηση εδώ.

ΤΑΒΕΡΝΑΡΑΚΗΣ: Εδώ.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, ποιοι υπερψηφίζουν;
Χέρια. Τετάρτη, ναι.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, να γίνει την Πέµπτη
αυτό δηλαδή; Ωραία, εντάξει. Άρα λοιπόν η πρόταση είναι, η
προσθήκη δηλαδή

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εποµένως για να
συνοψίσουµε Πρόεδρε, για να συνοψίσουµε τι ψηφίζουµε,
κατάληψη την Πέµπτη 3 του µήνα των τριών πολεοδοµικών
γραφείων του Ηρακλείου, κοινή συνέντευξη τύπου τη Τρίτη,
κοινή ανακοίνωση, και του Λασιθίου; Και του Λασιθίου και να
αποφασιστεί µία Παντεχνική συγκέντρωση τη ∆ευτέρα, να
αποφασιστεί.

Ωραία, ποιοι υπερψηφίζουν για να µπει προσθήκη στο
ψήφισµα, ποιοι υπερψηφίζουν; Μέτρα Γιάννη. 22; Λοιπόν,
υπερψηφίζεται η πρόταση µε 22, ποιοι είναι κατά; Κατά;
Ένας. Παρόντες – απόντες, παρών – απών; Παρών 2.
Λευκά; Ένας.

Συνεπώς η πρόταση αυτή, προσθήκη, υπερψηφίζεται
κατά πλειοψηφία µε 22 υπέρ και ένα κατά. Εποµένως θα
διαµορφωθεί αυτό το ψήφισµα µε βάση την ψήφιση που έγινε
και θα διανεµηθεί.
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ΨΗΦΙΣΜΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Προχωράµε τώρα.
Συνάδελφοι κατατέθηκε ένα ψήφισµα εδώ πριν από λίγο από
την Πανεπιστηµονική.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μα να διαβάσω πρώτα.

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: Γι’ αυτό το θέµα;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι, άλλο θέµα, τελειώσαµε
το θέµα αυτό.

Αν µπορώ να διαβάσω τα γράµµατα.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Τι θα κάνουµε τώρα Μανόλη,
τι θα κάνουµε. Θα παρακαλέσω να προχωρήσει η διαδικασία.
Λοιπόν, τι να κάνουµε δηλαδή;

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Αφού ψηφίστηκε όχι.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Τι θες; Πες το εν τάχη.

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: Συνάδελφοι εµείς ακολουθούµε, εγώ επιµένω
να λέω, εάν αυτά δεν περάσουνε, θέλετε να περάσει το
νοµοσχέδιο όπως είναι φτιαγµένο; Αυτό είναι καταστροφή,
ειδικά στο άρθρο 2, το εντόπισε και η Βάννα, είναι
καταστροφή, σας το λέω. Εάν λοιπόν αυτά που εµείς τα
ακολουθούµε δεν συµβούνε θα τα αφήσουµε έτσι; Εάν έτσι
νοµίζετε θα αναλάβετε τις ευθύνες απέναντι στους
συναδέλφους. Εδώ δεν παίζοΥµε, εδώ δεν είµαστε φοιτητική
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οργάνωση, εδώ είµαστε επιστηµονικός χώρος και πρέπει να
έχουµε άποψη.

Εµείς λέµε λοιπόν, να συζητήσουµε εάν

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε εντάξει.

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: Μα όχι, δυο λεπτά, κάποιοι δεν πρέπει να
µιλάνε όµως, εµένα µε κόβετε όταν µιλάω, τώρα δεν µιλάς

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι, ολοκλήρωσε
συνάδελφε Σωµαράκη, ολοκλήρωσε.

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: Πιστεύουµε λοιπόν ότι

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι θέλετε να
συνεχίσουµε ή θέλετε να σηκωθούµε να φύγουµε; Ησυχάστε,
πες την άποψη σου συνάδελφε Σωµαράκη να τελειώνουµε.

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: Πιστεύοµε λοιπόν ότι, επειδή όπως δηλώσαµε
αυτό το πράγµα θα πάει για ψήφιση, έχουµε υποχρέωση
ορισµένα τελείως αρνητικά θέµατα να προσπαθήσουµε να τα
ανακόψουµε, διαφορετικά θα έχοµε κάνει µια πολύ µεγάλη
ήττα.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, συνάδελφε
Σωµαράκη µπορώ να πω το εξής, δεν είναι µόνο η
Αντιπροσωπεία, είναι και η ∆ιοικούσα επιτροπή, µπορεί να
τεθεί το θέµα άµεσα στην ∆ιοικούσα.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Μα έβαλα Πρόεδρε έβαλα ζήτηµα τις
προτάσεις µας µία – µία να µπούνε σε ψηφοφορία, βάλε το
στο Σώµα θέλω να συζητηθεί.
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πού ήσουνα Γιώργο
προηγουµένως που έλεγα

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συγγνώµη, έλεγα, ποιος έχει
να κάνει προσθήκη; Ποιος έχει να κάνει;

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Μα το έλεγα από πριν όχι προσθήκη στο
ψήφισµα, είναι ξεχωριστό θέµα.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: ∆ηλαδή τώρα θα
επανέλθουµε και θα λέµε µία – µία προσθήκη; ∆εν γίνεται βρε
παιδιά αυτό.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: ∆εν είναι προσθήκη, είναι ξεχωριστό.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μα δεν γίνεται αυτό.
Λοιπόν, νοµίζω ότι το εξαντλήσαµε το θέµα συνάδελφε αρκετά.

Λοιπόν, ψήφισµα της Πανεπιστηµονικής. Συνάδελφε

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Μα αφού ψηφίστηκε προηγουµένως, δεν
ψηφίσαµε και καταψηφίστηκε; Αφού καταψηφίστηκε η
πρότασή σας.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ένα λεπτό, ρώτησα
προηγουµένως, αγαπητέ συνάδελφε ρώτησα προηγουµένως
εάν είναι να µπουν προσθήκες, δεν είδα καµία προσθήκη πέρα
απ’ αυτή. Νοµίζω ότι δεν µπορούµε να συνεχίσουµε.

Ψήφισµα της Πανεπιστηµονικής, παρακαλώ, η
οποιαδήποτε άλλη πρόταση συνάδελφε Σωµαράκη µπορεί να
τεθεί στη ∆ιοικούσα.

Η Πανεπιστηµονική υπέβαλλε ένα σύντοµο ψήφισµα εδώ,
να το ακούσετε, εάν το δέχεται το Σώµα θα τεθεί για συζήτηση
και για περαιτέρω ψήφιση.
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Η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ/ΤΑΚ, το περιεχόµενο του
ψηφίσµατος, διαψεύδει τα δηµοσιεύµατα που φέρουν σε
αντιδικία το Πρόεδρο της ∆ιοικούσας Επιτροπής.., τ ι γράφεις
Κώστα; ∆εν ξεκαθαρίζω. Τον Πρόεδρο της ∆ιοικούσας
Επιτροπής κ. Πέτρο Ινιωτάκη µε τον κ. Κώστα Ξυλούρη στη
συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας της 24-1-11.

Καταγγέλλω το παραπάνω δηµοσίευµα ως συκοφαντικό
και υπερβολικό.

Ωραία, αφού το διάβασα, πες δυο κουβέντες.

ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ: Συνάδελφοι πριν έρθουµε εδώ, πριν τις 7:00
που ερχόµασταν πληροφορήθηκα, χωρίς να έχω εγώ ιδία
γνώµη, ότι υπήρξε µία δηµοσίευση, λίγο πριν τις 7:00, λίγο
πριν να φτάσουµε δηλαδή εδώ πέρα, πληροφορήθηκα ότι
υπάρχει ένα δηµοσίευµα, δεν ξέρω που, που φέρει σε
αντιδικία, παίζανε µπουνιές, δεν ξέρω τι ακριβώς γράφει εκεί
πέρα, ο συνάδελφος ο Ξυλούρης µε τον συνάδελφο τον
Πρόεδρο της ∆ιοικούσας τον συνάδελφο τον Ινιωτάκη. Το ίδιο
πράγµα το επιβεβαίωσε και ο Πρόεδρος ο Ινιωτάκης που
πιθανόν να ξέρει και µε λεπτοµέρεια τι ακριβώς λέει και το
κείµενο.

Εφόσον είναι έτσι το κείµενο αυτό, θεωρώ ότι είναι
απαραίτητο, εφόσον ήµασταν παρόντες και ξέραµε ότι δεν
παίξανε ξύλο οι συνάδελφοι, οµαλότατα µάλιστα, αν είπανε µια
κουβέντα, αυτό δεν είναι ωραίο, να καταδικάσουµε σαν
συκοφαντικό το δηµοσίευµα αυτό και οµόφωνα η
Αντιπροσωπεία το καταδικάζει, ότι είναι εκτός
πραγµατικότητας, ανυπόστατο και συκοφαντικό για όλους µας.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι απλά είναι τα
πράγµατα.
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ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ: Στην εφηµερίδα νοµίζω είναι, δεν ξέρω
παραπάνω, αλλά θέλω ο Πρόεδρος να µας το πει.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ο Πρόεδρος της ∆ιοικούσας.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι, αν το
ανέφερα σήµερα είναι ακριβώς όχι ότι µε ενόχλησε
προσωπικά, γιατί µε ενέπλεκε σε κάτι το οποίο ήτανε πέρα για
πέρα ψευδές, διότι αν µη τι άλλο εκείνη τη µέρα τουλάχιστον η
τοποθέτηση η δικιά µου ήτανε µια τοποθέτηση ήπια, σε ένα
πολιτισµένο επίπεδο, µάλιστα δεν είχαµε ανταλλάξει καµία
κουβέντα µε το συνάδελφο, δεν υπήρχε κανένα περιστατικό.
Αυτό που µε ενόχλησε, γιατί παπαγαλάκια υπήρχαν και θα
υπάρχουν πάντα, τα οποία κελαηδάνε και θέλουνε να έχουνε
µια προνοµιακή σχέση µε τα µέσα µαζικής ενηµέρωσης, το
ψέµα στη συγκεκριµένη χρονική περίοδο, το οποίο δεν έγινε
απλά για να χτυπηθούνε οι συγκεκριµένοι δύο συνάδελφοι που
αναφερότανε, είναι για να χτυπηθούν οι αγώνες οι οποίοι έχει
να κάνει το Τεχνικό Επιµελητήριο.

∆εν µπήκε τυχαία, δεν σηµαδεύουν απλά τον Πέτρο τον
Ινιωτάκη και το συνάδελφο Κώστα το Ξυλούρη το
συγκεκριµένο δηµοσίευµα, θέλει να χτυπήσει το κύρος του
Τεχνικού Επιµελητηρίου και ότι αυτοί οι τύποι είναι γραφικοί
εκεί κάτω, δεν µπορούν να συνοµιλήσουν πολιτικά και να
διαφωνούν, αλά γαλλικά γίνονται οι συνεννοήσεις και
αναφέρθηκε και σε γυµναστικές επιδείξεις λέει και ευτυχώς
που υπήρξαν ψυχραιµότεροι και οι οποίοι µπήκαν στη µέση.

Παρόλα αυτά εγώ δεν συµφωνώ να βγάλει η
Αντιπροσωπεία τέτοιο ψήφισµα, δεν πρέπει.., και ουδέποτε και
τα τέσσερα χρόνια που τα δηµοσιεύµατα έλεγαν διάφορα,
ευτυχώς κόπηκαν µαχαίρι από ένα σηµείο και µετά, δεν
αναφερόταν στο Τεχνικό Επιµελητήριο. Η λογική µου ήτανε
και η στάση µου µε τη πρακτική µας, µε το επίπεδο το οποίο
θέλω να πιστεύω ότι έχουµε και µπορούµε να κρατήσουµε, να
απαντάµε σε τέτοιες καταστάσεις.



σελίς 77 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΤΟΥ Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ.

Εγώ διαφωνώ να βγει ένα τέτοιο ψήφισµα, παρόλο που
µε έθιξε και προσωπικά, αλλά πάνω απ’ όλα δεν µε πείραξε
αυτό σας ξαναλέω, µε πειράζει να εµπλέκουν το Τεχνικό
Επιµελητήριο ότι µετατρέπεται σε αρένα, ότι µετατρέπεται σε
οτιδήποτε άλλο το οποίο πλήττει τους όποιους αγώνες
κάνουµε.

Εγώ πραγµατικά θα ήθελα να ρωτήσω το συνάδελφο ο
οποίος.., γιατί ήταν συνάδελφος, έτσι; Έφυγε από εδώ και
βγήκε και το έδωσε κατευθείαν, υποψιάζοµαι και γνωρίζω
ποιοι έχουνε τις προνοµιακές σχέσεις µε τα τοπικά µέσα
µαζικής ενηµέρωσης, τα έντυπα και τα ηλεκτρονικά και το ύφος
µε το οποίο βγήκε η συγκεκριµένη ανακοίνωση.

Αυτή είναι η προσφορά του συγκεκριµένου συναδέλφου
στο Τεχνικό Επιµελητήριο και στην Αντιπροσωπεία; Να
αναµεταδίδει, να κάνει το παπαγαλάκι και µάλιστα µε
συκοφαντίες και λάσπη; Αυτή είναι η προσφορά του; Γι’ αυτό
ήρθε στην Αντιπροσωπεία; Αυτό το ερώτηµα πρέπει να το
απευθύνουµε σ’ αυτόν τον οποίο έφυγε και το έδωσε.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ποιος είναι;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Είπα ότι υποπτεύοµαι.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Είπα ότι υποπτεύοµαι, δεν µπορώ
να το πω. ∆εν έχω αποδείξεις, ήτανε ηλεκτρονικό, κατέβηκε
αυτοµάτως µε το που έγινε αντιληπτό και έπεσε και έγινε
κάποια συζήτηση, και νοµίζω ότι δεν χρειάζεται να δώσουµε
περαιτέρω σηµασία στο γεγονός.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ευχαριστώ τον Πρόεδρο,
µισό λεπτό, θέλεις κάποιος να

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ένα λεπτό, συνάδελφε
Ξυλούρη µπορείς να τοποθετηθείς για σύντοµο χρόνο και στη
συνέχεια θα τεθεί στη κρίση του Σώµατος. Το ψήφισµα για να
γίνει δεκτό πρέπει οµόφωνα να γίνει δεκτό, επειδή τέθηκε στη
µέση της συνεδρίασης.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Παιδιά ακούστε να δείτε κάτι, επειδή εγώ δεν θα
έβαζα καθόλου το θέµα, βρε παιδιά σας παρακαλώ, έχουµε
πολύ σοβαρά θέµατα να συζητήσουµε.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ησυχία, ησυχία.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Επειδή θίχτηκε από τον Πρόεδρο και επειδή το
έµαθα και εγώ ξέρετε µ’ έχουνε πάρει πολλά τηλέφωνα παίζετε
ξύλο και δεν παίζετε ξύλο, εγώ θέλω.., γι ’ αυτό ζήτησα να το
κάνουµε αυτό. Εγώ πολιτικό ξύλο µπορεί να παίζω όλη νύχτα.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι ησυχάστε,
συναδέλφισσα, ησυχάστε.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Επειδή είναι έξω από µας η αντίληψη αυτή και
επειδή αυτά έχουνε κάποιο συγκεκριµένο λόγο να δείξουνε,
κατά τη γνώµη µας, ότι δεν γίνεται συζήτηση αλλά η πολιτική
αντιπαράθεση γίνεται σε προσωπικό ύφος ή ανταλλάσσονται
σε προσωπικό τέτοιο, για να αποδείξω αυτό που έλεγα
προηγούµενα ότι µακριά από µένα και µιλάω για µένα, γιατί
εµένα αφορούσε το δηµοσίευµα και τον Πρόεδρο, εγώ λέω να
το στείλουµε αυτό για ένα και µόνο λόγο.

Παρά τις οποιαδήποτε πολιτικές διαφωνίες που για µένα
είναι χαώδης, είναι χάος οι διαφωνίες, ότι εµείς ο καθένας από
το µετερίζι του παλεύει ιδεολογικά, πολιτικά, να υποστηρίξει
τα συµφέροντα του και προτείνω να βγει γιατί θα τους
κόψουµε το βήχα, γιατί έχουν συνηθίσει και από άλλες
περιπτώσεις που ενώ όταν γίνονται οι πραγµατικές
συζητήσεις, και εδώ είναι το κύριο θέµα, για τεράστια
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κοινωνικά και λαϊκά προβλήµατα ορισµένοι δηµοσιογράφοι
βλέπουνε το big brother και όταν γίνει ένα φραστικό επεισόδιο
το οποίο σε τελευταία ανάλυση δεν έχει και καµία σηµασία,
βρίσκουνε ευκαιρία για να κάνουνε σχόλια και να γεµίζουν τις
εφηµερίδες.

Ένας λόγος λοιπόν είναι να τους αποδείξουµε, να τους το
στείλουµε, διότι καµία σχέση – και το πιστεύω – δεν έχει και
µε τους δύο που αναφέρανε.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι δεν κάνουµε
τώρα συζήτηση για το ψήφισµα, απλώς έγιναν κάποιες
διευκρινίσεις. Εγώ λοιπόν ερωτώ το Σώµα εάν δέχεται αυτό το
ψήφισµα να συζητηθεί. Για να γίνει δεκτό θα πρέπει οµόφωνα
να το δεχτούµε, διότι τέθηκε στη µέση της συνεδρίασης.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Έτσι ισχύει, δεν έχει
συζήτηση για το ψήφισµα, έγιναν απλώς κάποιες διευκρινίσεις.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ακολουθείται διαδικασία κανονικά όπως

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: ∆εν συµφωνώ µαζί σου
συνάδελφε, δεν συµφωνώ.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν τίθεται δεκτό το
ψήφισµα από το Σώµα για να συζητηθεί; Ερωτώ, τίθεται
δεκτό;

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: Να ρωτήσω κάτι εγώ; Άλλα θέµατα έχουµε
απόψε;
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Βεβαίως και έχουµε,
τέσσερα.

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Τώρα το έθεσε, στο τέλος θα
µπει, αλλά εάν γίνεται δεκτό για συζήτηση, αυτό λέω. Λοιπόν,
γίνεται δεκτό για συζήτηση, στο τέλος, µετά τα υπόλοιπα
θέµατα;

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εποµένως δεν γίνεται δεκτό.
Ωραία, εντάξει. Τέλος.

Πάµε στο επόµενο θέµα. Όχι, ούτε καν συζητείται.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: ∆εν γίνεται δεκτό, οι
άνθρωποι το είπανε όλοι.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: ∆εν έγινε ψηφοφορία, δεν είδα

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: ∆εν γίνεται δεκτό, οµόφωνα
πρέπει να γίνει δεκτό.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: ∆εν υπάρχει θέµα οµοφωνίας Γιώργο.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Για µένα υπάρχει θέµα
οµοφωνίας για να γίνει η συζήτηση.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Μισό λεπτό, για να τεθεί σε συζήτηση µπαίνει
σε ψηφοφορία και υπάρχει ψηφοφορία, έγινε ψηφοφορία;
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ρώτησα, γίνεται..,
συνάδελφοι ακούστε µε λίγο, γίνεται δεκτό να συζητηθεί το
ψήφισµα στο τέλος; Ρωτώ, εάν γίνεται δεκτό σηκώστε χέρια,
εάν γίνεται δεκτό. Λοιπόν, πρέπει να είναι οµόφωνα, το
ξαναλέω.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Όχι δεν είναι

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Έτσι είναι, το λέει ο
κανονισµός. Λοιπόν, δεν είναι οµόφωνα, δεν συζητείται.
Συνάδελφε σε παρακαλώ.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Μα σε παρακαλώ.

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: ∆ηλαδή όταν ένα ψήφισµα δεν είναι
οµόφωνο

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι συνάδελφε, µπήκε στη
µέση της συνεδρίασης, έπρεπε να µπει στην αρχή της
συνεδρίασης, όχι τώρα, στην αρχή. Θέλω να είµαι ακριβής.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Το άρθρο 16 παιδιά το ξεκαθαρίζει απόλυτα
του κανονισµού τι να κάνουµε;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι έχοµε θέµατα να
συζητήσουµε, έχοµε θέµατα.

ΘΕΜΑ 5ο

Εκπροσώπηση του ΤΕΕ/ΤΑΚ στις αναθέσεις µελετών µε το
νόµο 3316/05

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πάµε στο επόµενο θέµα,
εκπροσώπηση του ΤΕΕ/ΤΑΚ στις αναθέσεις µελετών.
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Ο εισηγητής, εκπροσώπηση του ΤΕΕ/ΤΑΚ στις αναθέσεις
µελετών του νόµου 3316, που είναι ο εισηγητής; Ο
συνάδελφος ο Βαϊλάκης πού είναι;

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε Βαϊλάκη θα
τοποθετηθείς; Σε λίγο θα µείνουµε µόνοι µας έτσι που
κάνουµε. (αλλαγή κασέτας)

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Να κάτσουνε κάτω, να ηρεµήσει η κατάσταση να
µιλήσω.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μπορούµε να συζητήσουµε
το θέµα; Συνάδελφοι ακούστε, τα πράγµατα είναι απλά,
ακούστε µε λίγο συνάδελφοι, το να κάθοµαι να ξελαρυγγίζοµαι
εδώ δεν έχει κανένα νόηµα. Λοιπόν, ή συµφωνούµε σε κάποια
βασικά πράγµατα ή διακόπτουµε τη συνεδρίαση και
τελειώνουµε και πάµε σε µια άλλη συνεδρίαση.

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Πρόεδρε έχεις δίκιο.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Τα θέµατα που έχουµε να
συζητήσουµε είναι, το θέµα του συναδέλφου Βαϊλάκη για τις
αναθέσεις µελετών, το θέµα του ΚΕΝΑΚ, που είναι αµέσως
µετά, και κάποια πρόταση για ασφαλιστικό συνταξιοδοτικό που
έθεσε η Πανσπουδαστική. Νοµίζω ότι είναι ενδιαφέροντα
θέµατα, καλό θα είναι να θιχτούν, αν θέλετε να τα
συζητήσουµε όµορφα και ωραία καλώς, εάν δεν θέλετε να
διακόψουµε και να πούµε, ορίζουµε µία άλλη συνεδρίαση σε
20 µέρες, σε 25, σε ένα µήνα να τα δούµε.

Το ΚΕΝΑΚ νοµίζω ότι είναι επίκαιρο και καλό θα είναι να
το συζητήσουµε οπωσδήποτε.

Συνάδελφε.
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ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Συνάδελφε εγώ όµως βλέπω ότι έχουµε µείνει
τρεις και ο κούκος τώρα εδώ πέρα και απ’ ότι βλέπω.., δεν
ξέρω, αλλά τώρα η απαρτία είναι συνεχιζόµενη οπότε δεν
υπάρχει πρόβληµα. Τέλος πάντων.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Και έχει νόηµα να µιλάµε

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Ε, δεν έχει νόηµα βέβαια να µιλάµε τώρα, δηλαδή
εγώ να σου πω την αλήθεια αυτή την πρόταση που έκανε να το
διαλύσοµε και να ξαναέρθοµε, θα το προτιµούσα.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι σας βλέπω
όλους σκεπτικούς, σας βλέπω όλους προβληµατισµένους.

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: ∆ιότι είναι σοβαρά θέµατα αυτά.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να κάνω µία πρόταση, ο
ΚΕΝΑΚ είναι µία ιστορία που έχει άµεση σχέση αυτές τις
µέρες, θέλετε να συζητήσουµε τον κανονισµό αυτό ενεργειακής
κ.λ.π. τώρα; Να καταλήξουµε κάπου, αν καταλήξουµε και τα
υπόλοιπα να τα βάλουµε στην επόµενη Αντιπροσωπεία;

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Όχι Πρόεδρε, από τη 1 του ∆εκέµβρη τα έχουµε
µεταθέσει

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μα δεν βλέπεις συνάδελφε;
∆εν βλέπεις;

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Εκπροσώπηση του ΤΕΕ/ΤΑΚ στις αναθέσεις
µελετών

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ποιοι; Πέντε;

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Εγώ κάνω µία πρόταση
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ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Εκπροσώπηση του ΤΕΕ/ΤΑΚ στις αναθέσεις
µελετών

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πέντε άτοµα θα κάτσοµε
συνάδελφε;

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Το θέµα είναι της πλάκας το δικό µου, δεν είναι
σοβαρό, ειδικά τώρα που αλλάζει και η κατάσταση δεν είναι
σοβαρό, αλλά επειδή υπάρχει το θέµα του ΚΕΝΑΚ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: ∆ηλαδή συνάδελφε Ξυλούρη
θα κληθούµε να πάρουµε µια απόφαση αν είµαστε 15 θα
πάρουµε απόφαση;

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Αυτοί είµαστε Πρόεδρε, εθελοντικός είναι ο
συνδικαλισµός όταν ζητάνε και κατεβαίνουνε θέλουνε
ψήφους..., (δεν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε Βαϊλάκη
συµφωνείς να το συζητήσουµε ή να το φέρουµε σε άλλη
συνεδρίαση;

ΒΑΊΛΑΚΗΣ: Εγώ δεν έχω καµία αντίρρηση να συζητήσω
οτιδήποτε, απλώς κάνω µία πρόταση. Εµένα προσωπικά δεν
µε νοιάζει, τώρα που µου πέρασε και η γριπούλα εντάξει, τη
∆ευτέρα έρχοµαι άνετα. Καλύτερα θα ήτανε να τα
συζητήσουµε τη ∆ευτέρα από νωρίς και να είναι όλος ο κόσµος
εδώ, µε νέα συνεδρίαση, µε νέα συνεδρίαση.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Τη ∆ευτέρα δεν µπορεί να
γίνει νέα συνεδρίαση, δεν µπορεί.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: ∆εν µπορεί να γίνει,
συγγνώµη, δεν µπορεί να γίνει νέα συνεδρίαση τη ∆ευτέρα
διότι θέλει 10 µέρες πριν.

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Όποτε νοµίζετε, παιδιά δεν έχω πρόβληµα εγώ,
ότι νοµίζετε αλλά εγώ σου λέω ότι το δικό µου το θέµα ούτως ή
άλλως δεν έχει και ιδιαίτερη σηµασία τώρα που πάνε να
αλλάξουνε το νόµο.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Θέλεις να το φέρουµε σε
επόµενη συνεδρίαση;

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Όχι άµα είναι να το διαλύσουµε ναι, άµα είναι να
µην το διαλύσουµε να το πω.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Τότε πες το.

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Εγώ έχω το εξής να πω, καταρχάς το θέµα αυτό
δεν έχει και ιδιαίτερη σηµασία τώρα πια, µε βάση το νέο νόµο
των µελετών που ετοιµάζονται να κάνουνε, µε βάση όλα αυτά
τα σχετικά. Είναι λίγο µάλλον περίπου τελειωµένο, από τη
στιγµή που η κυβέρνηση φέρνει τέτοιους νόµους δεν βλέπω
και το νόηµα πια να µιλήσει κανείς γι’ αυτά τα θέµατα.

Μια όµως και είπα αυτό το θέµα σχετικά µε τους νέους
νόµους, οφείλω να πω για τις µελέτες του δηµοσίου που σαν
να µην υπάρχουνε και απ’ ότι βλέπω και το κεντρικό ΤΕΕ δεν
ξέρω, οι µελετητές φαίνεται δεν ενδιαφέρονται καθόλου, όλοι
συζητάνε για τις ιδιωτικές δουλειές. Η µελέτη δηµοσίου µε το
νέο νόµο είναι τελειωµένη, δηλαδή αφήνεται ελεύθερη η
προσφορά ακριβώς όπως τις εργολαβίες και καταλαβαίνετε τι
θα γίνει. Θα διαλυθεί το σύµπαν.

Και εδώ βέβαια µου κάνει εντύπωση και τα µεγάλα
γραφεία, τα υποτιθέµενα µεγάλα γραφεία τα οποία απολύουνε
αράδα προσωπικό, δεν ξέρω εάν το ξέρετε, και πετάνε
ανθρώπους στο δρόµο γιατί εν πάση περιπτώσει δεν
βγαίνουνε κιόλας. Είναι µεγάλα γραφεία που είναι
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καταχρεωµένα, ορισµένα έχουνε βγάλει που δουλεύανε µε
διάφορους τρόπους, γνωστά γραφεία της Αθήνας, οι υπόλοιποι
βουλοπλένε και προσπαθούνε ας πούµε να επιβιώσουνε και
δεν το βλέπω.

Εν πάση περιπτώσει το θέµα το δικό µου ήτανε για
κάποια υποστήριξη των ντόπιων γραφείων και δεν µ’
ενδιαφέρει εµένα προσωπικά, διότι εγώ είµαι τελειωµένος από
την άποψη την επαγγελµατική, κυρίως για τα µικρά γραφεία
είναι το πρόβληµα, άλφα, βήτα τάξη, γιατί είναι λίγο δύσκολο
να ζητάς βοήθεια για τα µεγαλύτερα τα οποία εν πάση
περιπτώσει είναι και λίγο παράτυπο.

Αυτό που έχω εγώ να πω, να το διαβάσω όπως είναι:
Στις 7-5-98 η ∆ιοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ/ΤΑΚ απέστειλε
έγγραφο προς τον τότε Νοµάρχη Ηρακλείου, τον µακαρίτη το
Γαρεφαλάκη το Γιάννη, µε το οποίο επιβεβαίωνε τις πάγιες
θέσεις του τµήµατος για την ανάθεση µελετών δηµοσίων
έργων.

Σύµφωνα µε το παραπάνω έγγραφο οι πάγιες θέσεις του
τµήµατος ήταν, στα πλαίσια της νοµιµότητας και της
διαφάνειας να επιδιώκεται από τις αναθέτουσες αρχές η
στήριξη του ντόπιου µελετητικού δυναµικού, µε στόχο την
επιβίωση και την ανάπτυξη του. Απ’ όσο γνωρίζω οι πάγιες
αυτές θέσεις δεν έχουν αλλάξει.

Επειδή παρατηρείται στους δύσκολους αυτούς καιρούς
µια τάση αρκετών συναδέλφων που συγκροτούν τις επιτροπές
διαγωνισµού του 3316 του νόµου να στηρίζουν Αθηναϊκά,
Θεσσαλονικιότικα γραφεία, αλλά και άλλα ντόπια, από
Πελοπόννησο τώρα τελευταία παρατηρήθηκε, όταν µάλιστα η
διαφορά της σχετικής βαθµολογίας είναι ελάχιστες, ζητάω από
την Αντιπροσωπεία και τη ∆ιοικούσα Επιτροπή να
επικαιροποιήσουν την απόφαση του ’98 και να την δίνουν σε
κάθε εκπρόσωπο του τµήµατος µαζί µε τις σχετικές οδηγίες
του νόµου 3316.

Επίσης να αποσταλεί στους ∆ήµους και στην Περιφέρεια.
∆εν ξέρω εάν αυτό το κείµενο που κάνω τώρα εγώ έχει καµία
λογική πια, από τη στιγµή που ετοιµάζονται να κάνουνε αυτά
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που ετοιµάζονται να κάνουνε. Εφόσον όµως δεν το έχουνε
κάνει, θα πρέπει να γίνει τουλάχιστον στους εκπροσώπους
µας.

Έχει κάνει και ένα σχετικό έγγραφο ο Πρόεδρος του
συλλόγου τοπογράφων τώρα τελευταία, ο Χατζηβασίλης ο
Χάρης, δεν ξέρω εάν το έχετε δει, Πρόεδρε τα συζητάτε µετά;
Ένα σχετικό έγγραφο έχει κάνει ο Χάρης ο Χατζηβασίλης το
οποίο το απέστειλε στη ∆ιοικούσα, και στην Αντιπροσωπεία ή
µόνο στη ∆ιοικούσα; Το οποίο περίπου ασχολείται µε αυτά τα
θέµατα, µε συγκεκριµένο θέµα ασχολείται το έγγραφο αυτό,
αλλά µε βάση αυτό το έγγραφο ζητεί κατά κάποιο τρόπο να
παρθούν κάποιες αποφάσεις και να βοηθηθούνε τα ντόπια
γραφεία.

Αυτό είναι το θέµα το όλο. Για παράδειγµα έχω να πω
δυο τρία παραδείγµατα τα οποία δεν µε αφορούνε εµένα, διότι
δεν θέλω να ασχολούµαι µε θέµατα που µε αφορούνε. Σε µια
µικρή µελέτη εδώ συγκεκριµένα, εκεί αναφέρεται ο συνάδελφος
που πάει στα Καλέσα, στο δρόµο των Καλεσών, σε έξι γραφεία
που έχουνε κάνει χαρτιά, 5 Κρητικά και ένα από το Κιάτο, η
δουλειά δόθηκε στο γραφείο από το Κιάτο. Εγώ είδα την
ένσταση που έκαναν οι συνάδελφοι, είδα και την προσφορά
του γραφείου, η οποία ήτανε εντελώς απαράδεκτη, του
γραφείου από το Κιάτο εννοώ, γιατί ξέφευγε τελείως από τις
προδιαγραφές. Τώρα γιατί του δώσανε δουλειά και πως του
την δώσανε δεν µ’ ενδιαφέρει, δεν ξέρω, εµένα το θέµα είναι
να βοηθηθούνε, οι εκπρόσωποι να προσπαθούνε να µην
γίνονται αυτά τα πράγµατα.

Μάλιστα εκεί υπήρχε και η εξής ιστορία, πραγµατικά
δηλαδή ήτανε αστείο, διότι οι µισοί µελετητές ήτανε από το
Κιάτο Πελοποννήσου και οι υπόλοιποι ήτανε από την Αθήνα,
όπου τελικά ο νόµος σου λέει ξεκάθαρα ότι εδώ υπάρχει
πρόβληµα συνεργασίας µε τη µεθοδολογία και πρέπει να
πάρεις χαµηλή βαθµολογία και αυτοί βάλανε τη µεγαλύτερη
βαθµολογία στο γραφείο αυτό από το Κιάτο, Κιάτο
Πελοποννήσου. Θα έρθει βρε παιδιά ο άλλος από το Κιάτο να
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κάνει το δρόµο που πάει στα Καλέσα, δηλαδή ήµαρτον Θεέ
µου! Τι να πω δηλαδή εγώ εκεί πέρα;

Άλλο στα Χανιά. Με πήραν συνάδελφοι τηλέφωνο, µην
κατέβεις, είναι µια πράξη εφαρµογής σε κάποιο χωριό, δεν
ξέρω τι χωριό ήτανε, όχι βρε παιδιά δεν κατεβαίνω, να την
πάρετε εσείς οι Χανιώτες, σκατά Χανιώτες, Θηβαίοι την
πήρανε. Θηβαίοι την πήρανε, από τη Θήβα, γραφείο από τη
Θήβα, µια µικρή δουλειά έτσι; Α - Β τάξη, και αυτή είναι Α – Β
τάξη που λέω τώρα για τα Καλέσα, όχι ∆, Γ, που εκεί εν πάση
περιπτώσει υπάρχουνε δικαιολογίες και δεν καλύπτει και ο
νόµος κατά κάποιο τρόπο. Και τη δώσανε στη Θήβα.

∆ουλειά άλλη στο Λασίθι, γεωτεχνικά, µικρή δουλειά,
έφυγε, πήγε στη Πελοπόννησο και αυτή.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Γιάννη ενστάσεις, δικαστήρια, διοικητική
διαδικασία δεν υπάρχει;

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Κοίταξε να δεις, η διοικητική διαδικασία υπάρχει
και προφανώς πολλές απ’ αυτές τις ιστορίες µπορεί να
κερδηθούν. Να ξέρεις όµως ένα πράγµα, ότι τα δικαστήρια
κοιτάνε τα τυπικά του θέµατος, δεν µπαίνουνε επί της ουσίας.
∆εν µπορεί το δικαστήριο να κάτσει να δει την τεχνική έκθεση,
γιατί δεν είναι και οι δικαστές µηχανικοί, οι δικαστές κοιτάνε
είναι όλα εντάξει τα τυπικά; Αυτά κοιτάνε οι δικαστές,
εξαιρείται το Συµβούλιο Επικρατείας που κοιτάζει ότι µπορείς
να φανταστείς, αλλά τώρα ξεχνάµε το Συµβούλιο Επικρατείας
πάµε στο ∆ιοικητικό Εφετείο Χανίων αν δεν το ξέρετε, µε το
νέο νόµο. Το Συµβούλιο Επικρατείας έχει και νοµολογίες
πολλές, παίρνει αποφάσεις και βέβαια και αυτό δεν µπαίνει
στην ουσία, µπαίνει σε τυπικές διαδικασίες.

Η ουσία είναι ότι εγώ τι λέω; Εφόσον υπάρχει ο νόµος
αυτός θα πρέπει να ενεργοποιήσουµε λίγο αυτή την απόφαση
που είχε πάρει η ∆ιοικούσα Επιτροπή το ’98, η οποία ήτανε
και απόφαση η οποία είχε σταλεί και στις Νοµαρχίες και στους
∆ήµους και παντού, όχι µόνο στους εκπροσώπους,
τουλάχιστον οι εκπρόσωποι µας όταν πηγαίνουνε στα πλαίσια
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της νοµιµότητας να προσπαθούνε να σπρώχνουνε λίγο τα
ντόπια γραφεία. Αυτό λέω, δεν λέω τίποτα το οποίο είναι

Αυτοί οι καιροί είναι δύσκολοι, το ξέρετε πάρα πολύ
καλά, δεν υπάρχουνε πια γραφεία και κακά τα ψέµατα, έτσι και
φύγω εγώ και δυο – τρεις άλλοι, που θα φύγουµε ίσως και
αυτό το χρόνο, εγώ πιθανόν να κάτσω και να µπω στη
∆ιοικούσα έτσι για πλάκα, για να βλέπω τη Βάννα άλλο ένα
εξάµηνο. Αυτό το λέω έτσι για να πειράξω, θα µείνουνε
πολλοί λίγοι συνάδελφοι.

Εγώ έχω να κάνω και µια δικιά µου έτσι αυτή, πώς να
το πω; Μία παράκληση, ας τα βρούνε λίγο οι νέοι µελετητές
µεταξύ τους να κάνουνε κάποια γραφεία, είναι κρίµα δηλαδή.
Μετά που θα φύγω εγώ, ο Χάρης και δυο – τρεις άλλοι, ο
Σολιδάκης δεν θα φύγει ποτέ φαντάζοµαι, µετά που θα
φύγουµε τρία τέσσερα άτοµα και µερικοί αρχιτέκτονες που
έχουνε κάποια γραφεία, αν υπάρχουνε τέτοια, δεν µένει κανείς.
Και παιδιά έχω να το πω, είναι πραγµατικά, εδώ δεν υπάρχει
ένα γραφείο ∆΄ τάξη σε όλη τη Κρήτη και υπάρχουνε στα
νησιά, ποιο;

Ε, τώρα το κάναµε µε χίλια βάσανα µόνο στα
τοπογραφικά και δεν έχει βγει από τότε µελέτη, δεν βγήκε.
Αλλά εν πάση περιπτώσει, µε τι; Με χίλια βάσανα.
Μεµονωµένα γραφεία, φεύγω λίγο από το θέµα, αλλά εγώ
νοµίζω ότι είναι στα πλαίσια του θέµατος, κάνω και κάποιες
νουθεσίες, και 62 χρονών είµαι στο τέλος – τέλος να τις κάνω,
µπορώ να τις κάνω. Κάντε κάποια κίνηση, κρίµα είναι. Κρίµα
είναι δηλαδή και αποτείνοµαι και στο Κώστα, κρίµα είναι
δηλαδή να φεύγουνε οι µελέτες µικρές τώρα να πηγαίνουνε
στη Πελοπόννησο ή δεν ξέρω που αλλού, ε, κρίµα είναι. Γιατί
κακά τα ψέµατα, η µελέτη δηµοσίου έχει κάποια λεφτά, δεν
πλουτίζεις, αλλά τουλάχιστον ζεις σαν άνθρωπος.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Είχε.

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Είχε θέλω να πω, ναι, και µε το νέο νόµο βέβαια,
αλλά εγώ δεν µπορώ να συζητήσω παιδιά.., εγώ όταν το έκανα
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αυτό το κείµενο δεν υπήρχανε αυτές οι νοµοθεσίες, τώρα
διάβασα τι µέλλει γενέσθαι, ξέρω τι θα γίνει, αλλά παρόλα
αυτά και πάλι πιστεύω ότι κάποια γραφεία πρέπει να
συνενωθούνε και να γίνει µια κίνηση να µπορέσει να βοηθηθεί
ο κόσµος εδώ. Για σας το λέω, γιατί εγώ και πάλι
επαναλαµβάνω Σολιδάκης δεν θα γίνω.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Τέλειωσες;

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Ναι τέλειωσα.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ερωτήσεις, ποιοι
συνάδελφοι θέλουνε να κάνουνε ερωτήσεις, σύντοµα
περιεκτικά. Θέλει κανένας; Εγώ να κάνω µία ερώτηση;

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: Εγώ έχω να κάνω µια ερώτηση, γιατί είχαµε
και µια προσωπική

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Όχι δεν αποτείνοµαι σε σένα, δεν ρίχνω σε
σένα

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συγνώµη συναδέλφισσα,
άλλος που θέλει να κάνει ερώτηση;

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Να σου δώσω απάντηση κατευθείαν;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μισό λεπτό.

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Επειδή η µελέτη ήτανε µεγάλη αυτή, δεν έχει
σχέση µε αυτό που κάνω εγώ εδώ πέρα.

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: Όχι µα άλλο, εκπροσώπηση του ΤΕΕ/ΤΑΚ
στις αναθέσεις µελετών

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ένα λεπτό, άλλος έχει να
κάνει ερώτηση; Άλλος;
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ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Τέλος πάντων, ας την κάνει την ερώτηση η
γυναίκα.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Γιάννη µισό λεπτό. Εγώ
θέλω να κάνω µία δεύτερη ερώτηση, άλλος; Κανείς άλλος,
κλείνει ο κατάλογος, είδα καλά; Κανείς, συναδέλφισσα.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ακούω και κουράζοµαι
συνάδελφε γιατί ακούω πολλές φωνές, πολλές φωνές ακούω.

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Να φύγω εγώ να έρθει η

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Στο µικρόφωνο για να
καταγραφεί.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: Η πρόταση σου από την εµπειρία σου λέω,
σε όσες µελέτες έχει παρακολουθήσει, σε όσες αναθέσεις
έχουνε γίνει, είναι στο ότι θα πρέπει η ∆ιοικούσα να δώσει
στον εκπρόσωπο που βάζει, που ορίζει εν πάση περιπτώσει
µία απόφαση που να τον καλύπτει, ούτως ώστε τη
µοριοδότηση στο.., αυτό ζητούσαµε και εµείς.

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Ναι, ναι.

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: Αυτό λέω, αυτή τη διευκρίνιση θέλω, που
να τον καλύπτει.

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Αλλά στα πλαίσια της νοµιµότητας.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να κάνω και εγώ την
ερώτηση µου;
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ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Να απαντήσω στην

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι, όχι να κάνω και εγώ
µετά, συνολικά.

Η απόφαση της ∆ιοικούσας το ’98 τι ακριβώς έλεγε;

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Όπως το γράφω εδώ και νοµίζω ότι την έχω και
µαζί µου, αν θες να στην καταθέσω, δεν στην έχω καταθέσει;
Η απόφαση της ∆ιοικούσας το ’98 ήτανε αυτή: Προς Νοµάρχη
Ηρακλείου κ. Ιωάννη Γαρεφαλάκη. Να την διαβάσω;

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ναι.

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Κ. Νοµάρχη, η ∆ιοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ/ΤΑΚ
συζήτησε στις συνεδριάσεις της τάδε του ’98 και της τάδε του
’98 θέµατα που αφορούνε αναθέσεις µελετών δηµοσίων έργων
στην Ανατολική Κρήτη. Με αφορµή ένσταση συναδέλφων που
αφορά αναθέσεις των µελετών «γέφυρα χειµάρρου
Αναποδάρη» και «γέφυρα Καλύβια νότιος άξονας»
επιβεβαιώνουµε τις πάγιες θέσεις του τµήµατος για την
ανάθεση των µελετών δηµοσίων έργων.

Σύµφωνα µε τις θέσεις αυτές είναι ανάγκη στα πλαίσια
της νοµιµότητας και της διαφάνειας, να επιδιώκεται από τις
αναθέτουσες αρχές η στήριξη του ντόπιου µελετητικού
δυναµικού µε στόχο την επιβίωση και την ανάπτυξη του.

Σας επισυνάπτουµε επίσης κατευθυντήριες οδηγίες προς
τους εκπροσώπους του ΤΕΕ/ΤΑΚ στις επιτροπές αξιολόγησης
για αναθέσεις µελετών βάσει της παραγράφου 7 του άρθρου
11 του νόµου 716 του ’77.

Με τιµή, ο Πρόεδρος Νίκος Μπελιβάνης.
Εγώ δεν ήµουνα στη ∆ιοικούσα αυτή τότε, ήτανε η Βάννα.

7-5-98.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Εκπροσώπηση του ΤΕΕ/ΤΑΚ στις αναθέσεις
µελετών
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ΒΑΪΛΑΚΗΣ: ∆εν έχει αλλάξει τίποτα από τότε, εγώ αυτό το
έγγραφο το έδωσα σε κάποιους εκπροσώπους, σ’ αυτές τις
µελέτες που, όχι στην δικιά µας, σε κάποιες άλλες και µου
είπανε οι εκπρόσωποι, ότι εάν εµείς είχαµε αυτό το έγγραφο
θα βάζαµε και καυγά.

Αλλά έχω να πω κάτι, κυρίως νέοι εκπρόσωποι, νέα
παιδιά πάνε στις επιτροπές και φοβούνται να έρθουνε σε
σύγκρουση µε συναδέλφους υπαλλήλους, οι οποίοι έχουνε
κάποια άποψη, αλλά εγώ το θέµα το κάνω γενικότερα. Οι
συνάδελφοι δηµόσιοι υπάλληλοι οφείλουνε και αυτοί να
βοηθούνε.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Προχωράµε στις
τοποθετήσεις.

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: Γιατί δεν ψηφίζουµε

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Γιατί;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μπάκιντας. Μα µην κάνετε
διάλογο, µετά. Μπάκιντας

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: ∆εν κατάλαβα γιατί δεν Ισχύει, ισχύει, πως δεν
ισχύει;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Άλλος τοποθέτηση;
Τοποθέτηση; Θα τοποθετηθείς µετά;

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Με αυτή τη λογική µπήκε. Ναι

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Μα συγγνώµη, αυτό το πράµα τώρα µου το
έχουνε πει πεντακόσιοι, άµα το είχαµε αυτό, έπρεπε να το
είχατε στείλει.
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Άλλος που θέλει να κάνει
τοποθέτηση;

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Εσύ είσαι στη ∆ιοικούσα, δεν είµαι εγώ.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Άλλος που να θέλει να κάνει
τοποθέτηση; Ποιος; Φανουράκης, όχι τώρα, όχι τώρα µετά,
περίµενε, άλλος; Κλείνει ο κατάλογος. Ξεκινάµε µε το
συνάδελφο Μπάκιντα.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Πράγµατι είναι λίγο δύσκολο να συζητάµε τώρα
γι’ αυτό το θέµα όταν και αυτό το θέµα µαζί µε τα υπόλοιπα
πάνε

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Έχει ακόµα καιρό, µέχρι να ψηφιστεί, θα έχει
καιρό.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Ως νέος µελετητής και εγώ εδώ η αλήθεια είναι
ότι υπάρχει θέµα σχετικό, υπάρχει θέµα, αυτό το θέµα που
βάζει ο Γιάννης το βιώνουµε.

Θα ήθελα να πω Γιάννη πριν από ένα χρόνο περίπου,
λίγο πριν τις βουλευτικές εκλογές τις τελευταίες, είχε
κυκλοφορήσει ένα περιοδικό από συναδέλφους από µία
εταιρεία στην Αθήνα την οποία πιθανόν και να συνεργάζεσαι,
δεν ξέρω, τη ΣΙΜΑ, το Μπάτα το Γιάννη το συνάδελφο, τέλος
πάντων. Στο περιοδικό τους λοιπόν αυτό που βγάζουν
τακτικά, είναι µια πολύ µεγάλη µελετητική εταιρεία, τυπικά
τουλάχιστον, µε Ε΄ τάξη πτυχία σε όλες σχεδόν τις κατηγορίες
µελετών, αν όχι σε όλες, σε τουλάχιστον 10. Και έλεγε,
κατήγγειλε ουσιαστικά την προηγούµενη Κυβέρνηση ή τέλος
πάντων ίσως και όλες τις κυβερνήσεις µέχρι τότε, γιατί ακόµα
υπάρχουν οι αµοιβές στις µελέτες δηµοσίου και υπάρχει αυτή
η κατώτατη αµοιβή και γιατί υπάρχει αυτό το 20% που δεν
αφήνει τη δυνατότητα να αναπτυχθεί ο υγιής ανταγωνισµός.
Παιδιά έλεγε, ουσιαστικά έδινε κατεύθυνση η οποία
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υλοποιείται. Κλείνει η ιστορία τώρα, αυτό είναι πριν τις
προηγούµενες εκλογές και έλεγα πως τολµούν, δεν υπήρξε
αντίδραση τότε. Για µένα το Τεχνικό Επιµελητήριο θα έπρεπε
να καλέσει τους συναδέλφους που το είχαν δηµοσιεύσει εκεί
πέρα για εξηγήσεις.

Τώρα, υπάρχει µία διαφορά µε το ’98, για να µπούµε
στην ουσία. Η διαφορά είναι ότι έχει αλλάξει ο νόµος περί
αναθέσεων µελετών, ο 3316 του 2005, ο οποίος είτε το
θέλουµε είτε όχι κατήργησε την εντοπιότητα. Όµως

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: ∆εν είναι σίγουρο.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Να ολοκληρώσω, κατήργησε την εντοπιότητα
ως κριτήριο, όµως για τα πτυχία Α΄ και Β΄ υπάρχουν κάποιοι
παλιότεροι νόµοι που δεν είµαστε σίγουροι εάν ισχύουνε ή δεν
ισχύουν, οι οποίοι λένε ότι δεν µπορεί να ανατεθεί σε πτυχίο
Α΄ από την Αθήνα εδώ πέρα τοπικά µελέτη. Όµως το
σηµαντικό είναι ότι, ακόµα και αυτός ο νόµος αφήνει τα
περιθώρια τουλάχιστον σε µελέτες έως 120.000 ευρώ, δηλαδή
σε µικρές µελέτες, βάζοντας αυτό το κριτήριο της γνώσης των
ειδικών συνθηκών του τόπου εκτέλεσης του έργου, αφήνει
κάποια περιθώρια στην επιτροπή να στηρίξει το ντόπιο
µελετητικό δυναµικό.

Θεωρώ ότι στα πλαίσια αυτά µπορεί το Επιµελητήριο να
καθοδηγήσει τους εκπροσώπους του και εκεί να υπάρχει µία
στήριξη στο ντόπιο µελετητικό δυναµικό.

Η αλήθεια είναι ότι και στο πρώτο κριτήριο, σ’ ένα από τα
κριτήρια τέλος πάντων της τεχνικής προσφοράς υπάρχει ένα
πολύ µεγάλο εύρος διακύµανσης και η δυνατότητα κάποιος να
παίξει µε τις βαθµολογίες και λίγο να ανεβάσει – λίγο να
κατεβάσει, δεν είναι τόσο συγκεκριµένο δηλαδή να πεις αυτός
αξίζει για 10, αυτός για 9 ή για 9,5, εποµένως θα µπορούσαµε
να πούµε ότι να έχουµε αυτή τη διάθεση. Όµως πρέπει να
είµαστε πολύ προσεκτικοί, να µην πάρουµε οποιαδήποτε
απόφαση η οποία να είναι ενάντια στο νόµο, όπου είναι λίγο
αυστηρός σ’ αυτό. ∆ηλαδή πιστεύω ότι στις µικρές µελέτες
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δεν θα έχουµε πρόβληµα να το πούµε σαν αξίωση και από
τους εκπροσώπους µας, αλλά ακόµα και από όλα τα µέλη που
µπαίνουνε στις επιτροπές και από τους δηµόσιους φορείς, από
τους φορείς ανάθεσης, αλλά στις µεγαλύτερες µελέτες ίσως
είναι δύσκολο, δεν ξέρω πως µπορεί να γίνει αυτό.

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: Και ιδιαίτερα όταν έχεις να κάνεις µε
Πολεοδοµία.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Ναι.

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Σαν κατεύθυνση συµφωνώ βεβαίως.

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου), η απόφαση του ’98 που βγάλανε τότε τα
παιδιά ήτανε συνολική, δεν ήτανε

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Σε επίπεδο ενηµέρωσης των εκπροσώπων µας
πιστεύω ότι σε κάθε περίπτωση γίνεται.

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Αυτό τουλάχιστον θα πρέπει να γίνει.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Η συναδέλφισσα
Σφακιανάκη.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Το ’98 βεβαίως και υπήρχε εντοπιότητα µέσα
στο νόµο

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Στις µικρές.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Και στις µεγάλες

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Στις Α-Β.
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ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Ναι. Και τότε την εποχή του Μπελιβάνη
είχαµε µια πολύ δυνατή µόνιµη επιτροπή µελετών, η οποία
αντιµετώπιζε τα ζητήµατα και ιδιαίτερα πολιτικά και ερχόσουνα
και εσύ Γιάννη και όλοι οι παλιοί, ήµουνα εγώ υπεύθυνη από
τη ∆ιοικούσα και τρώγαµε νύχτες ολόκληρες στη ∆ιοικούσα να
τα συζητάµε αυτά τα πράγµατα.

Από ‘κει και ύστερα δεν άλλαξε µόνο ο νόµος, άλλαξαν
και πολλά άλλα πράγµατα, άλλαξαν και τα µυαλά µας, γιατί
εγώ πιστεύω, ότι τελικά οι µηχανικοί έχουµε τεράστιες ευθύνες
για το ότι µόνοι µας βγάζουµε τα µάτια µας. Γιατί τελικά
υποχωρήσαµε όλοι στα διάφορα εκσυγχρονιστικά κελεύσµατα
και δεχτήκαµε ή αφήσαµε να γίνονται πράγµατα τα οποία
παλιότερα δεν τα αφήναµε. ∆ηλαδή δεν αντιπαρατεθήκαµε
όσο έπρεπε στην λογική των απορροφήσεων του ΕΣΠΑ, δεν τα
βάλαµε µε τους ∆ηµάρχους που βολευότανε και κάνανε διπλή
πολιτική, από τη µία τις απευθείας αναθέσεις για να βολεύουνε
τα ανίψια και τα κουµπαράκια και από την άλλη αφήνανε ή και
υποδεικνύανε ότι να πάρει µεγάλο βάρος η εµπειρία όταν
θέλανε µία µελέτη που τη θεωρούσανε δύσκολη και να
πριµοδοτήσουνε ένα γραφείο που ερχότανε εξ Αθηνών,το
οποίο εµφάνιζε µία τεράστια εµπειρία, η οποία είτε
αποδεικνυότανε είτε όχι. Γιατί εγώ τουλάχιστον που έχω ζήσει
µεγάλες µελέτες από τον καιρό που δούλευα ακόµα στα έργα
και στο Λιµενικό Ταµείο, διαπίστωνα ότι αυτά τα πολύ µεγάλα
γραφεία τα οποία µε την πολύ µεγάλη εµπειρία παίρνανε τις
µελέτες, τελικά οι µελέτες συντασσότανε από υπαλλήλους ή
υπεργολάβους των γραφείων αυτών και δεν γινότανε τίποτα
σοβαρό.

Άρα εγώ τι θέλω να πω; Είπε προχθές, τη ∆ευτέρα η
Ειρήνη κάτι πολύ σοβαρό που επειδή είχαµε το νου µας αλλού
δεν έγινε αρκετά ακουστό εδώ µέσα. Ότι ήδη η ΕΜ∆Ι∆ΑΣ είχε
µια επαφή µε τον Αρναουτάκη για το θέµα του Οργανισµού και
ήδη έχουνε φανεί διάφορες κινήσεις και για όσους δεν το
ξέρουνε να το ξαναπώ εδώ και να καταγραφεί, ότι τόσο ο
διορισµένος Περιφερειάρχης όσο και ο αιρετός πήρανε το
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αεροπλάνο και πήγανε στο Ρέππα, επειδή καταλάβανε πάρα
πολύ καλά ότι και η νοµοθεσία για τον Καλλικράτη και η
πολιτική της κυβέρνησης και αυτοί που εδώ µέσα ψηφίσατε
πολλοί από σας ότι πρέπει να γίνει η ΚΡΗΤΗ Α.Ε., δεν αφήνει
ύλη ούτε στους ίδιους, ούτε στη Κρήτη, ούτε στο παραγωγικό
της δυναµικό. Και βγαίνει και λέει ο Αρναουτάκης αυτή τη
στιγµή, εγώ τι να τους κάνω αυτούς τους δεκάδες µηχανικούς
που µου δίνεις και που µπαίνουνε µες στον Οργανισµό µου
όταν τελικά εσύ πας και φέρεις άλλους µηχανικούς από την
άλλη Ελλάδα και φτιάξεις έναν εξ Αθηνών ελεγχόµενο φορέα
που θα κάνει όλα τα έργα τα οποία θα χρηµατοδοτείς; Άσε το
ΕΣΠΑ τώρα το οποίο είναι φτιαγµένο ήδη και πόσο αλλάζει
γιατί είναι και δεσµεύσεις µε την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Όµως παρόλα αυτά εγώ λέω, όχι µόνο επειδή οι καιροί
είναι κρίσιµοι γενικά και επειδή οι µηχανικοί δεν έχουνε λεφτά,
επειδή οι καιροί βγάζουνε ωριµάνσεις αν θέλετε και σκεφτικά
σε ανθρώπους που ήτανε στο κόσµο τους µέχρι προχθές που
όλα ρέανε σαν να µην συµβαίνει τίποτα. Είναι µια ευκαιρία
πέρα από το τεχνικό ζήτηµα που ήδη τέθηκε και που έθεσε και
ο Γιάννης και ο Κωστής, και πέρα από τη συνάντηση που
έχουµε πει ήδη από τη ∆ιοικούσα να διοργανώσουµε, να
καλέσουµε τους εκπροσώπους και τους δηµοσίους
υπαλλήλους, είναι δύσκολο τώρα να διαλέξουµε δηµοσίους
υπαλλήλου γιατί δεν ξέρουν ακόµα ούτε οι ίδιοι ποιοι θα είναι.

Ναι, αλλά έχει πολύ µεγάλη σηµασία να εξασφαλιστούνε
δυο λογιών ακόµα συνέργιες, δεν είναι µόνο οι εκπρόσωποι να
εκπαιδευτούνε. Είναι να συνεργαστούν οι δηµόσιοι υπάλληλοι
και πρέπει ίσως λίγο να περιµένουµε να δούµε που θα
κάτσουνε οι τοποθετήσεις και ποιοι θα ασχολούνται µε
µελέτες. Έχει πολύ µεγάλη σηµασία όχι µόνο τι θα γίνει µετά
που θα έχει προκηρυχθεί η µελέτη, αλλά και πως θα
προκηρυχθεί η µελέτη και να κάνουµε σοβαρές πολιτικές
παρεµβάσεις στο κρατικό όχι τόσο γιατί δεν νοµίζω ότι θα έχει
πια λόγο, δεν έχει πια λόγο µε βάση
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ΒΑΪΛΑΚΗΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Έχει πολιτικό λόγο, αλλά δεν έχει πια τέτοιες
αρµοδιότητες, κυρίως στον αιρετό Περιφερειάρχη, αλλά και
τους νέους ∆ηµάρχους. ∆ηλαδή πρέπει να κάτσει κανείς και
να τους πει ότι, θα σοβαρευτούµε; Θα δούµε το νησί ή δεν θα
το δούµε; Και ένα κοµµάτι του νησιού είναι το παραγωγικό του
δυναµικό. Εγώ δεν θα έχω τον Καρχιµάκη να µου στέλνει Ε-
mail και να υποστηρίζει το Επιµελητήριο το Εµπορικό που λέει
ότι προτιµάτε τα Ελληνικά προϊόντα και την εποµένη να µου
στέλνει άλλο mail ότι τον κυνηγάνε οι πολυεθνικές. Άµα είναι
να τους κυνηγάνε ότι κάνουνε προστατευτισµό για άλλα
πράγµατα, να κάνουνε και για πολύ σοβαρούς παραγωγικούς
κλάδους όπως είναι οι µηχανικοί.

Άρα ας βάλουµε καλά στο µυαλό µας και ας
ξεκαθαρίσουµε ότι αυτή τη στιγµή αυτό που συµβαίνει σε
επίπεδο νοµοσχεδίων και πολιτικών σε κεντρικό κυβερνητικό
επίπεδο είναι να µας αφανίσει όπως πριν ψηφίσαµε και ας
δούµε τι µπορούµε να κάνουµε είτε µε πιέσεις, είτε µε
συµµαχίες, είτε µε οποιοδήποτε τρόπο, µε οποιεσδήποτε
παρεµβάσεις τοπικά να δούµε όχι µόνο τι µπορούµε να
σώσουµε, αλλά και µήπως µπορούµε να γυρίσουµε λίγο τη
κατάσταση σε άλλες λογικές απ’ αυτές που είχαµε από το ’98
µέχρι τώρα, που χάθηκε και η λογική της απόφασης που
έλεγες Γιάννη.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ο συνάδελφος Φανουράκης.

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Αυτό που έχω να πω εγώ συµπληρωµατικά,
χωρίς να βγω εκεί πέρα, είναι ότι, αυτό που παρατήρησα εγώ
γιατί µίλησα µε κάποιους εκπροσώπους, µου είπαν όλοι,
κυρίως νέα παιδιά που φοβούνται, γιατί πάει ο εκπρόσωπος
και φοβάται τον υπάλληλο. Άµα είναι νέος, δεν λέω τώρα για
µένα που είµαι παλιός
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Γιάννη να δευτερολογήσεις
µετά; Για να προχωρήσουµε τη διαδικασία. Γιάννη µπορείς να
δευτερολογήσεις µετά.

ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ: Συνάδελφοι για το θέµα αυτό προφανώς θα
θέλαµε µέσα στη καρδιά µας, τη ψυχή µας να υποστηρίξουµε
το ντόπιο, αλλά εδώ µπαίνουν τα ερωτήµατα. ∆ηλαδή ένας
που ήρθε από τη Πάτρα, από τη Θεσσαλονίκη έχει µια
καλύτερη µελέτη και έχει κάνει και τα έξοδα για να µετακινηθεί
Γιάννη, τι θα κάνουµε; Και παραπέρα Γιάννη, προχθές το
Επιµελητηρίου καταδικάστηκε, το κεντρικό Επιµελητήριο
καταδικάστηκε σε 60.000 ευρώ πρόστιµο γιατί λέει µε τον
ανταγωνισµό εκεί και δεν ξέρω τι. ∆ηλαδή το δίκιο, οι εχθροί
έχουνε µπει στη πόλη και κρατούσανε δίκιο και εµείς
κοιµόµαστε και χαµογελούσαµε.

Ας πάµε όµως στα συγκεκριµένα πράγµατα

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ: ∆εν έχει σηµασία, είναι πάλι ανταγωνισµός,
ξαναγυρίσαµε ότι θα κάναµε αγορά όλα και µπαίνει στον
ανταγωνισµό.

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ: Λοιπόν επί της ουσίας όµως θέλω τώρα, να
πάµε στο συγκεκριµένο και πέρα από τη πολιτική τοποθέτηση
την προηγούµενη.

Από τη στιγµή που όπως είπες Γιάννη υπάρχουνε
κάποιες διατάξεις που προστατεύουνε έστω κάποιες µικρές
οµάδες, αυτές οι διατάξεις να ψαχτούνε έστω και µ’ αυτό το
νοµοθετικό και το νοµικό πλαίσιο που υπάρχει, να
αναδειχτούνε αυτά και µέσα απ’ αυτά αλλά παραπέρα η
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∆ιοικούσα να βγάλει και να δώσει εντολή. ∆ηλαδή είναι
δύσκολο, κινδυνεύοµε και νοµικά ας πούµε.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε να
δευτερολογήσεις; Συγνώµη Γιάννη, ο συνάδελφος Σγουρός.

ΣΓΟΥΡΟΣ: Συνάδελφοι µεταφέροντας την εµπειρία και εγώ ως
µελετητής δηµοσίων έργων έχω να πω ότι εγώ θεωρώ ότι το
πιο ανησυχητικό απ’ όλα το οποίο έχει προταθεί µε την
τροποποίηση του 3316, εκτός βέβαια από µια γενικότερη τέλος
πάντων αλλαγή κριτηρίων που βάζει πια την οικονοµική
προσφορά, την πιο εξευτελιστική έτσι ως βασική συνιστώσα
επιλογής, είναι η εισαγωγή των δύο νέων γενικών κατηγοριών
µελετών. Αυτό είναι που µε ανησυχεί ιδιαίτερα.

Τελικά είναι τέσσερις, δηλαδή γενική κατηγορία κτιριακού
έργου και γενική κατηγορία έργου οδοποιίας. Αυτό αυτόµατα
σηµαίνει ότι µεταφέρει ένα πολύ µεγάλο προνόµιο επιλογής σε
πολύ µεγάλα σχήµατα, τα οποία θα έρχονται ολοκληρωµένα,
δεν θα αποτελούνται βέβαια από συγκυριακές συµµαχίες
µελετητικών γραφείων όπως κάνουµε εµείς τώρα στις
εκδηλώσεις ενδιαφέροντος και είναι σαφές ότι αυτό αποτελεί
ένα πρόκριµα για να µοιράζεται το παιχνίδι σε µεγαλύτερους
παίχτες.

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Μα µην κάνουµε διάλογο.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συναδέλφισσα δεν έχετε
δίκιο τώρα, δεν έχετε δίκιο.

ΣΓΟΥΡΟΣ: Κατάλαβα τι θέλεις να πεις. Στη κατηγορία δύο
όπου ενσωµατώνονται, τέλος πάντων, αυτό είναι ένα ζήτηµα
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που έχει να κάνει και µε µια προσέγγιση που αφορά τα
κλαδικά ζητήµατα. Θα έλεγα να µην το βάλουµε απόψε εδώ,
έτσι;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μην αντιδικείτε, να
ολοκληρώσει ο συνάδελφος.

ΣΓΟΥΡΟΣ: Εγώ δεν οµιλώ ως αρχιτέκτονας τώρα, γιατί
υπάρχουνε ίσως και διαφορετικές προσεγγίσεις από άλλες
κατηγορίες συναδέλφων.

Θα ήθελα να πω ότι, όσον αφορά τα σηµερινά κριτήρια τα
οποία ούτως ή άλλως είναι σε αλλαγή και δεν πρόκειται να
παραµείνουνε για πολύ καιρό ακόµα όπως πρότεινε ο Γιάννης
ο Βαϊλάκης, είναι σαφές ότι το κριτήριο το οποίο µάλιστα έχει
και εάν θέλετε µία ισότιµη ανάµεσα σε τέσσερα υπόλοιπα
κριτήρια αξιολόγησης συνεισφορά, είναι το κριτήριο της
γνώσης των τοπικών συνθηκών. Λοιπόν, εγώ σας λέω ότι από
προσωπική εµπειρία η µελέτη που είχαµε πάει στα Χανιά
(αλλαγή κασέτας)

ΣΓΟΥΡΟΣ: η απονοµή τέλος πάντων των βαθµολογίων
γίνεται µε πολύ πρόχειρο τρόπο. Νοµίζω ότι είναι ένα από τα
κριτήρια τα οποία σε κάθε περίπτωση και ιδιαίτερα στις
χαµηλές κατηγορίες άλφα και βήτα, µπορούνε πραγµατικά να
µοιράσουνε περισσότερη δουλειά σε ντόπια σχήµατα.

Βεβαίως είναι σαφές και θα συµφωνήσω µε τον Κώστα
τον Μπάκιντα ότι εµείς δεν είναι δυνατόν αυτή τη στιγµή ως
Αντιπροσωπεία ή ως ΤΕΕ να ζητήσουµε να µην γίνεται η
εφαρµογή του νόµου σε σχέση µε τις αξιολογήσεις και να
δίνεται προτεραιότητα µόνο στα Κρητικά γραφεία µελετών,
αυτό δεν µπορεί να δηλωθεί. Από την άλλη µεριά όµως
µπορεί να δοθεί µια κατεύθυνση στους συνάδελφους
τουλάχιστον που εκπροσωπούν το Τεχνικό Επιµελητήριο αλλά
και στους υπόλοιπους συναδέλφους που δεν παύουν να είναι
µέλη µας σε όλες τις υπηρεσίες, ότι θα πρέπει να υπάρχει µια
κατεύθυνση η οποία να αξιοποιεί στο έπακρο τη δυνατότητα
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µεγαλύτερης βαθµολόγησης ή προνοµιακής βαθµολόγησης,
που έχει απέναντι στα ντόπια µελετητικά σχήµατα και ιδιαίτερα
όταν βαθµολογεί για παράδειγµα τοπική εµπειρία ή εµπειρία
τέλος πάντων που σχετίζεται µε την παρουσία τους

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μην µιλάτε, µην µιλάτε.

ΣΓΟΥΡΟΣ: Αυτό δεν είναι µοναδικό κριτήριο, είναι όµως ένα
κριτήριο το οποίο αν το δείτε µε τα κριτήρια τα βαθµολογικά
συναδέλφισσα Φανή, θα δεις ότι τελικά πολύ µεγάλη συµβολή
στη διαµόρφωση µιας τελικής βαθµολογίας όταν οι
βαθµολογίες είναι σε κοντινά βαθµολογικά πλαίσια.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Οι συνάδελφοι εκεί κάτω,
ησυχάστε λίγο.

ΣΓΟΥΡΟΣ: ∆ηλαδή κάλλιστα θα µπορούσες να είχες µε όλους
τους υπόλοιπους έρθεις σ’ ένα επίπεδο βαθµολογικό
αντίστοιχο και παίρνοντας ξαφνικά ας πούµε από εντοπιότητα
100, έτσι να είσαι πρώτος στη κατάταξη, αν είσαι ας πούµε ένα
ντόπιο γραφείο µελετών.

Νοµίζω ότι αυτό έχει συµβεί πάρα πολλές φορές και
πρέπει να το προσέχουµε, διότι σας είπα ότι αυτό δεν
συµβαίνει πάντα. Μου έτυχε σε αξιολόγηση στα Χανιά,
γραφείο λοιπόν εδώ από Κρητικούς µελετητές να πάρει για
γνώση τοπικών συνθηκών 70 και γραφείο της Αθήνας 80, έτσι;
Εσείς θεωρείτε ότι αυτή ήτανε αντικειµενική αξιολόγηση;

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΣΓΟΥΡΟΣ: Όχι, όχι, δεν είχε κάνει. ∆εν είχε κάνει, εµείς
κάναµε ένσταση αλλά απορρίφθηκε.
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να ολοκληρώσουµε;

ΣΓΟΥΡΟΣ: Ναι, εγώ ολοκλήρωσα την παρέµβαση µου.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε Βαϊλάκη.

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Εγώ δεν θέλω να πω τίποτα, εγώ µια κατεύθυνση
ζητάω παιδιά, µια κατεύθυνση, δεν συζητάω εάν είναι νόµιµο,
αν δεν είναι νόµιµο και όλα αυτά τώρα, γιατί άµα αρχίσουµε
δεν είναι νόµιµο.., να σας πω την άποψη µου για τον 3316;
Είναι ένας παντελώς διεφθαρµένος νόµος, παντελώς
διεφθαρµένος, καµία σχέση µε τον προηγούµενο τον 716, ο
οποίος πράγµατι που δεν ζητούσε ούτε (δεν αποδίδεται
καθαρά) έβαζε δυσκολίες, διότι ζητούσε εµπειρίες και
ανειληµµένες υποχρεώσεις και µε βάση αυτούς τους δύο
κανόνες ήτανε δύσκολο να κάνεις κάτι, να πεις ότι όχι θα την
πάρει ο τάδε τη δουλειά διότι γουστάρω, εκεί ήτανε η
δυσκολία. ∆ιότι όταν ο άλλος εµφάνιζε µία εµπειρία 15
εκατοµµύρια ευρώ και ήθελες να δώσεις τη δουλειά σ’ ένα
γραφείο 2 εκατοµµυρίων ευρώ δεν µπορούσες, ήτανε δύσκολο.

Τώρα µε τον 3316 ο οποίος υποτίθεται ότι κάνεις τεχνική
προσφορά, υποτίθεται, υποτίθεται, υποτίθεται, τίποτα δεν
υποτίθεται, κάτι µπούρδες κάνεις εκεί πέρα, που κάνουνε όλοι
τα ίδια, τουλάχιστον για τις µελέτες οδοποιίας που εκεί
συνήθως πάω εγώ και έχω την εµπειρία, υπάρχει ένας
µπούσουλας και κάνουνε όλοι τα ίδια. Και από ‘κει και πέρα η
επιτροπή βαθµολογεί και µην κοροϊδευόµαστε δίνει τη δουλειά
όπου γουστάρει. Αυτό ήθελα να πω, όπου γουστάρει και εάν
θέλετε καταλαβαίνετε τι εννοώ, όπου γουστάρει.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν, συνοψίζοντας, η
έγγραφη και

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Και ολοκληρώνοντας να πω ξανά αυτό το
πράγµα, ότι οι εκπρόσωποι µας µε τους οποίους έχω µιλήσει
πολλές φορές µου έχουνε πει ότι, όταν έχουνε ένα τέτοιο
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έγγραφο, επειδή είναι συνήθως παιδιά που φοβούνται,
φοβούνται διότι πάνε εκεί πέρα και σου λένε µην τα βάλω
τώρα εγώ µε την υπηρεσία που θέλει τον τάδε. Όταν όµως
έχεις ένα έγγραφο τέτοιο που στηρίζει το ΤΕΕ, γιατί εγώ
συζήτησα µε ανθρώπους και τους έδειξα αυτό το έγγραφο, λέει
αν το είχαµε αυτό θα είχαµε άλλη άποψη.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μάλιστα.

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: ∆ιότι δεν µε πείθεις τώρα εµένα Πρόεδρε ότι
βγήκανε 5, 6 γραφεία Κρητικά και µάλιστα ονόµατα χοντρά,
από το Λασίθι ήτανε ο Καναβάκης ο συνάδελφος, παλιός
µελετητής, και η δουλειά πήγε στο Κιάτο. Ε, όχι ρε φίλε δεν
πείθοµαι τώρα εγώ εκεί ότι ήτανε καλύτερη η προσφορά του
ανθρώπου από το Κιάτο, γιατί είδα και την αίτηση. Είδα και
την αίτηση, δεν πείθοµαι µε τίποτα, πως θα το κάνουµε
δηλαδή;

Εµφανίζονται από τα 6 γραφεία τα 5 Κρητικά για να
κάνεις ένα δροµάκι που πάει στα Καλέσα 3 χιλιόµετρα και
δίνεις τη δουλειά σ’ ένα από το Κιάτο που δεν ξέρει που είναι
τα Καλέσα; Και έγραφε εκεί Καλάσα, τέτοια έγραφε. Όπως
όταν ο άλλος κατέβηκε στη Βιάννο και έγγραφε ο Βιάννος, δεν
µπορούσε να το µάθει, όλο ο Βιάννος το λένε. Ε! γαµώ τη
πίστη µου δηλαδή, εκνευρίζοµαι, δηλαδή να υπάρχει και µία
λογική. Και µόνο που το είδα, και δεν µε αφορά, σκεφτείτε να
µε αφορούσε, δηλαδή έγινα έξαλλος.

Βλέπω την επιτροπή να δίνει δουλειά σ’ ένα γραφείο που
είναι ο κύριος µελετητής από το Κιάτο και οι υπόλοιποι στην
Αθήνα και έχουµε πέντε Κρητικά γραφεία και δεν την δίνει εκεί
πέρα. ∆ηλαδή ήµαρτον! Ήµαρτον!

∆εν θέλω να κατηγορήσω, ούτε να πω ονόµατα, εγώ
ξέρω τι έγινε, πάρα πολύ καλά ξέρω τι έγινε, για να µιλήσω
δυνατά όπως µιλάει ο συνάδελφος Ξυλούρης

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: ∆ηλαδή συνάδελφε;
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ΒΑΪΛΑΚΗΣ: γιατί πραγµατικά βγάζω µια έτσι.., επειδή ξέρω
πολύ καλά τι έγινε γι’ αυτό βγάζω αυτό το άγχος, αλλά ο
εκπρόσωπος µας πήγε σαν το χαζό και υπέγραψε γιατί
φοβήθηκε.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Όλοι φοβούνται βρε παιδί µου.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν, δια ταύτα,
συνάδελφοι δια ταύτα

Μπορείτε να ησυχάσετε, συνάδελφοι, επειδή αρχίζουµε
και κουραζόµαστε, η πρόταση του συναδέλφου του Βαϊλάκη
γραπτή και προφορική είναι η εξής, να αποσταλεί ένα έγγραφο
από τη ∆ιοικούσα Επιτροπή προς την Περιφέρεια, προς τους
∆ήµους, προς τους εκπροσώπους του ΤΕΕ στις επιτροπές
διαγωνισµών, που να τους δίνει κατευθύνσεις πάντα βέβαια
στα πλαίσια της νοµιµότητας, γιατί δεν µπορεί να µην υπάρχει
νοµιµότητα, γιατί ξέρουµε πολύ καλά και συµφωνώ και εγώ µε
την άποψη του Γιάννη, ότι οι βαθµολογίες στους τεχνικούς
φακέλους είναι πολλές φορές οριακές και πολλές φορές
υποκειµενικές.

Λοιπόν, σ’ αυτή τη πρόταση, δηλαδή να σταλεί ένα
έγγραφο τόσο στη Περιφέρεια όσο και στους ∆ήµους, αλλά
κυρίως και κατευθύνσεις προς τους εκπροσώπους του ΤΕΕ
εδώ

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Αυτό µπορεί να δίνεται µαζί µε την προκήρυξη..,
παλιά είχαµε.., (δεν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου).., το έχουµε και τώρα, το δίνουµε, τώρα
τελευταία δεν το δίνουµε δεν ξέρω γιατί.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Το δίνουµε, το δίνουµε.

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Το βιβλιαράκι, µαζί µε το βιβλιαράκι.
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Η πρόταση αυτή του
συναδέλφου του Βαϊλάκη υπερψηφίζεται;

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Πρόεδρε εγώ έχω κάνει µία πρόταση

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πού είναι η πρόταση σου;

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Το είπα στην οµιλία µου.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μα πρέπει να την διαβάσω,
δεν ξέρω την πρόταση.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Να την πω;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι, ωραία, πες την.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Εγώ δεν νοµίζω ότι πρέπει να αποφασίσουµε
να στείλει ένα έγγραφο η ∆ιοικούσα, αλλά να αποφασίσουµε
ότι πρέπει να κάνει παρεµβάσεις η ∆ιοικούσα προς τις τρεις
κατευθύνσεις που είπα, πολιτικούς, συναδέλφους δηµοσίους
υπαλλήλους και εκπροσώπους στην κατεύθυνση της στήριξης
του ντόπιου δυναµικού. Αυτό νοµίζω ότι πρέπει να
αποφασίσουµε.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Οι παρεµβάσεις τι θα είναι
προφορικές, γραπτές; Τι θα είναι;

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Με όποιους τρόπους κρίνει, κυρίως µε
επαφές. Και είπα ότι έχουµε ήδη αποφασίσει και µια
εκδήλωση να κάνουµε συζήτηση, δεν είναι θέµα εγγράφου που
ο καθένας θα το βάλει σ’ ένα συρτάρι, ούτε είναι συνταγή το
έγγραφο.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ένα έγγραφο συναδέλφισσα
µένει, ένα έγγραφο µένει όµως.
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ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Θέλει πακέτο ενεργειών προς τρεις
κατευθύνσεις.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συµφωνούµε, πακέτο ναι,
αλλά το έγγραφο µένει. Εγώ λοιπόν έχω την πρόταση,
συνάδελφε Βαϊλάκη, έχω την πρόταση εδώ που λέει έγγραφο,
αυτό γίνεται δεκτό από το Σώµα; Ωραία, υπερψηφίζεται;
Χέρια, υπερψηφίζεται αυτό; Έγγραφο προς την Περιφέρεια,
προς τους ∆ήµους, προς τους εκπροσώπους που να δίνονται
οδηγίες, υπερψηφίζεται και εάν ναι ποιοι; Μέτρα Γιάννη.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εµένα; Εµένα; Σε
παρακαλώ. Ποιοι είναι υπέρ;

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: ∆ηλαδή µε όλους τους
τρόπους, αλλά να γίνει και έγγραφο. Λοιπόν, να καταλήξουµε
κάπου συνάδελφοι; Ένα λεπτό, να γίνει έγγραφο καταρχήν
εκεί που είπαµε αλλά παράλληλα και µε άλλους τρόπους. Όχι
έγγραφο;

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Εγώ λέω, συγγνώµη παιδιά αλλά εδώ πέρα να
σοβαρευτούµε. Η Αντιπροσωπεία δίνει κατευθύνσεις, δεν δίνει
εντολές στη ∆ιοικούσα γράψε. Η κατεύθυνση είναι, πακέτο
ενεργειών από τη ∆ιοικούσα για να στηριχθεί η µελέτη και το
ντόπιο δυναµικό. Τώρα αυτό εγώ ψηφίζω.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, εσύ Βάννα για να
καταλάβω

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: ∆εν µπορεί να λέει η ∆ιοικούσα γράψε ένα
χαρτί, πακέτο ενεργειών προς τη ∆ιοικούσα ώστε, (∆εν
αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου)
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συγγνώµη συνάδελφε,
ξέρουµε όλοι

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Μία ερώτηση, µπορείτε να µου πείτε τι θα
προτείνουµε δηλαδή στους ανθρώπους αυτούς για να το
καταλάβω.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μα το διάβασε, το διάβασε
προηγουµένως.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου), δεν καταλαβαίνω εγώ τι προτείνουµε. Τι; Να
πει µια παρούσα (), τι; Τι; ∆ηλαδή επειδή είµαι εγώ από
την Κρήτη θα του πούµε να µε πάρει περισσότερο υπόψη του
από τον άλλο που είναι από το Κιάτο; Είναι επιχείρηµα αυτό
του Τεχνικού Επιµελητηρίου; Σας παρακαλώ βρε παιδιά, σας
παρακαλώ.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ένα λεπτό, δεν έγινε µία
ανάλυση προηγουµένως;

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Ναι η ανάλυση αυτή κατά την ταπεινή µου
γνώµη

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: δεν έχει καµία σχέση ούτε µε τη δεοντολογία
και µε την αντίληψη ότι

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε Ξυλούρη ένα
λεπτό, αναφέρθηκε το εξής

Μα ένα λεπτό, ένα λεπτό να αντικρούσω λίγο, εάν ένας
αξιολογητής βάλει 19,05 και ένας άλλος βάλει 18,85 µε τι
κριτήρια µπήκανε αυτά;
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ΞΥΛΟΥΡΗΣ: ∆εν θα σου απαντήσω εγώ συνάδελφε, όµως ότι
να βάλει

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι απλά πράγµατα,
η πρόταση του Βαϊλάκη είναι γραπτή και συγκεκριµένη,
έγγραφο προς τη Περιφέρεια, προς τους ∆ήµους και συστάσεις
προς τους εκπροσώπους, υπερψηφίζεται;

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Εγώ την κάνω πιο απλή, να την κάνουµε µόνο
στους εκπροσώπους και συζητάει η ∆ιοικούσα και η
Αντιπροσωπεία γενικότερα το θέµα, όπως το λέει η Βάννα,
αλλά στους εκπροσώπους πρέπει να υπάρχει ένα έγγραφο
παρόµοιο µε του ’98.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, Βάννα

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Συµφωνώ µε το συνάδελφο.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Η τελική πρόταση είναι η
εξής, Βάννα η τελική πρόταση είναι η εξής, άκουσες;

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Ακούστε να ψηφίσουµε.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ακούστε ένα λεπτό, η τελική
πρόταση που θέτει ο Γιάννης είναι, να µην πάει στηΝ
Περιφέρεια ούτε στους ∆ήµους, αλλά µόνο µία γραπτή
σύσταση προς τους εκπροσώπους του ΤΕΕ.

ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ-ΜΑΥΡΑΚΗ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει
εκτός µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ερωτώ το Σώµα για να
τελειώνουµε, αυτό το πράγµα υπερψηφίζεται; Αυτό που
αναφέρθηκε τελευταία. Χέρια, υπερψηφίζεται ναι ή όχι;

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Μόνο στους εκπροσώπους.
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Στους εκπροσώπους µόνο,
ναι. Μέτρα.

Κατά, ποιοι είναι κατά της πρότασης; Πόσοι είναι κατά;

ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ-ΜΑΥΡΑΚΗ: Ένας.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ένας. Πόσοι παρόντες –
λευκά;

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Παρών.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Παρών; Πόσοι, παρών
είσαστε εσείς;

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Και πέστε µου τώρα πως θα το κάνει η
∆ιοικούσα αυτό, εάν η ∆ιοικούσα ψηφίσει ότι εγώ δεν το κάνω;

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Στα πλαίσια της ∆ιοικούσας
συνάδελφε µπορεί να θέσετε και άλλα θέµατα.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι νοµίζω ότι ο
Βαϊλάκης ήτανε σαφέστατος. Όπως καταλαβαίνετε
υποκρύπτονται και άλλα πράγµατα, έτσι;

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Να τα πούµε τότε.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Θα τα πει αυτός που τα
ξέρει.
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ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου).., τώρα καταγγέλλουµε για µελέτες που γίνεται το
πάρε δώσε και δεν το λέµε πάλι ε, γιατί να το υπερψηφίσουµε;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να προχωρήσουµε στο
επόµενο θέµα συνάδελφοι;

ΘΕΜΑ 6ο

Σχετικά µε τον ΚΕΝΑΚ για την έκδοση οικοδοµικών αδειών

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Το επόµενο θέµα µας είναι
σχετικά µε τον ΚΕΝΑΚ για την έκδοση οικοδοµικών αδειών.

Παρακαλείται ο εισηγητής της Πανεπιστηµονικής ο
συνάδελφος ο Φανουράκης να αναπτύξει το θέµα όσο γίνεται
πιο σύντοµα. Ησυχία συνάδελφοι, ησυχία.

ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ: Συνάδελφοι, από 1 Οκτωβρίου

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Υπάρχει εισηγητής στο βήµα, σεβαστείτε τον.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Θέλετε να ακούσετε;

ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ: Από 1η Οκτωβρίου είναι υποχρεωτική

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Σας παρακαλώ, άµα θέλετε
να το διαλύσουµε βρε παιδιά. Συνάδελφε Φανουράκη.

ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ: Από 1η Οκτωβρίου όπως ξέρετε είναι
υποχρεωτική η εφαρµογή του ΚΕΝΑΚ. Οι συνάδελφοι που
ασχολούνται µε το ελεύθερο επάγγελµα θα ξέρουν
περισσότερα ως προς την έκταση και τα ζητούµενα.

Η ρύθµιση αυτή αφορά ουσιαστικά το σύνολο των
κατασκευών. Κάνει κάποιες εξαιρέσεις αλλά είναι πολύ µικρές



σελίς 113 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΤΟΥ Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ.

κατασκευές και ουσιαστικά µπορούµε να πούµε ότι αφορά το
σύνολο των οικοδοµών.

Εδώ έχουµε ορισµένα πρακτικά θέµατα που είναι ότι
έπρεπε να υπάρχει µια ενηµέρωση των µελετητών, των
υπαλλήλων ελεγκτών, να βγούνε κάποιες εγκύκλιες σχετικά µε
µια νοµοθεσία µε κάποια άρθρα νόµου που έπρεπε να
αλλάξουν κ.λ.π. ∆ηλαδή ήµασταν ανέτοιµοι στο να
εφαρµόσοµε τον ΚΕΝΑΚ.

Η εφαρµογή του αυτή από 1η Οκτωβρίου σηµαίνει ότι,
Οκτώβρης, Νοέµβρης, ∆εκέµβρης και ουσιαστικά και Γενάρης
τώρα 4 µήνες, απ’ ότι ξέρω δεν µπορεί να εκδοθεί άδεια από
τη στιγµή που δεν έχει ολοκληρωθεί το πλαίσιο αυτό.
Λαµβάνοντας υπόψη και την οικονοµική κρίση, δεν
καταλαβαίνω γιατί δεν υπάρχει ισχυρή αντίδραση πάνω σ’
αυτό το πράγµα.

Τώρα, παραπέρα πρέπει να κάνουµε τα εξής σχόλια:
Ένα, απαιτείται λογισµικό και µάλιστα δύο λογισµικά, ένα

του ΤΕΕ και ένα από ιδιώτες, τα οποία πρέπει να είναι και
πιστοποιηµένα. Που σηµαίνει οικονοµική επιβάρυνση των
συναδέλφων για να αγοράσουνε αυτά τα προγράµµατα και
παραπέρα για την κατάρτιση πάνω στον κανονισµό, όπως
έχουµε καταγγείλει και προηγούµενα, γίνονται σεµινάρια τα
οποία οι συνάδελφοι πάλι τα πληρώνουνε και µάλιστα
πολυήµερα ή πολύωρα τουλάχιστον.

Πέρα απ’ αυτό το θέµα που είναι κάπως το πιο πρακτικό,
ερχόµαστε και σε κάτι άλλο. Μέσα απ’ αυτή τη διαδικασία
κατά τη γνώµη µας περνάνε και πράγµατα τα οποία δεν
φαίνονται µε την πρώτη µατιά. ∆ηλαδή, έχοµε µια εφαρµογή
της διαρκούς εκπαίδευσης όπως την θέλουνε αυτοί εις βάρος
των επιµορφωνούµενων, δηλαδή εµάς, περνάει η διαρκής
εκπαίδευση, η δια βίου µάθηση πως την λένε, την περνάνε εις
βάρος των συναδέλφων. Ένα.

Αν λάβοµε όµως υπόψη µας παραπέρα τους
ενεργειακούς επιθεωρητές βλέπουµε και κάτι άλλο, ότι
περνάνε τη Μπολόνια, δηλαδή τι; ∆εν έχει πια η αξία του
πτυχία µου τι σπούδασα και τι δικαιώµατα έχω απ’ αυτό το
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πτυχίο, αλλά είναι τι κατάρτιση και τι εγκύκλιο θα βγάλει ο
Υπουργός και ποιους θα βάζει µέσα. ∆ηλαδή θα µπορεί να
βάλει σήµερα µπακάληδες, αύριο να βάζει χασάπηδες, κ.λ.π.
∆ηλαδή περνάνε και την Μπολόνια κυρίως µέσα από τους
ενεργειακούς επιθεωρητές, που δεν είναι σαφή τα κριτήρια
ποιος θα κάνει το κάθε τι. Το αφήνει σε µια ρευστή
κατάσταση.

Εν πάση περιπτώσει ξαναγυρίζουµε και λέµε ότι, µε τις
σηµερινές συνθήκες και τουλάχιστον λαµβάνοντας υπόψη το
ανέτοιµο και των συναδέλφων και των υπηρεσιών, τη
καθυστέρηση της έκδοσης οικοδοµικών αδειών µε τη σηµερινή
οικονοµική κρίση, εµείς προτείνουµε να υπάρχει µια
τουλάχιστον εξάµηνη παράταση στην εφαρµογή του ΚΕΝΑΚ.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ερωτήσεις; Πρώτα πάντα
ρωτάµε τον εισηγητή εάν θέλουµε να µας διευκρινίσει κάτι.
Ερωτήσεις, ανοίγει κατάλογος, θέλει κάποιος να ρωτήσει; ∆εν
θέλει να ρωτήσει κανείς. Τοποθετήσεις; Σγουρός, άλλος για
τοποθέτηση; Μονιάκης, τρίτος; Σφακιανάκη, άλλος;
Ξυλούρης, υπάρχει άλλος; Κλείνει ο κατάλογος των
τοποθετήσεων.

Ξεκινάµε µε τον συνάδελφο το Σγουρό. Θα
παρακαλούσα µόνο να µην υπερβούµε τα πέντε λεπτά.

ΣΓΟΥΡΟΣ: Νοµίζω πως το θέµα του ΚΕΝΑΚ είναι ένα πάρα
πολύ σοβαρό θέµα πραγµατικά για να αντιµετωπίζεται µε
τέτοια προχειρότητα. Θα συµφωνήσω πραγµατικά απόλυτα µε
τον Κώστα το Φανουράκη και µε την πρόταση που κάνει, ίσως
να είναι και λίγοι οι 6 µήνες συνάδελφε Κώστα για την
εφαρµογή του ΚΕΝΑΚ.

Ο ΚΕΝΑΚ απ’ ότι φαίνεται, ενώ στην αρχή προτάθηκε ως
πάρα πολύ σοβαρό εργαλείο το οποίο θα αλλάξει δραστικά τον
τρόπο προσέγγισης µελετητικής τόσο στα κτήρια του ιδιωτικού
όσο και του δηµόσιου τοµέα, έχει αντιµετωπιστεί µε µια
φοβερή ελαφρότητα όσον αφορά τις προθεσµίες εφαρµογής
του. ∆ηλαδή ήδη όσες µελέτες έχουν κατατεθεί από την 1η
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Οκτωβρίου και µετά είναι υποχρεωµένες να συνοδεύονται από
ΚΕΝΑΚ, µέχρι τώρα µελέτες – τουλάχιστον από την εµπειρία
που έχω στο Λασίθι – που έχουν κατατεθεί µετά την 1η

Οκτωβρίου δεν έχει εκδοθεί καµία άδεια, γιατί είναι προφανές,
ότι οι συνάδελφοι επιµορφωτές δεν έχουν επιµορφωθεί µάλλον
για να µπορούν να ελέγχουνε. Και από την άλλη µεριά –
τουλάχιστον συζητώντας – εγώ δεν έχω πάει ακόµα στο
2ήµερο του ΚΕΝΑΚ το οποίο θα γίνει αυτό το Σαββατοκύριακο
στο Λασίθι, αλλά συζητώντας µε συναδέλφους που έχουν
συµµετάσχει, υπάρχει ένα πάρα πολύ µεγάλο έλλειµµα
προβλέψεων για συγκεκριµένα πράγµατα. Απ’ ότι φαίνεται
χρειάζεται µια αρκετά µεγάλη εµπειρία προσέγγισης στην
εφαρµογή πολλών από τα ζητήµατα που θέτει για να είµαστε
έτοιµοι να τον υλοποιήσουµε.

Συµφωνώ λοιπόν απόλυτα ότι πρέπει πραγµατικά να
ζητηθεί αυτή η παράταση που πρότεινες και ίσως θα έπρεπε
να ζητηθεί ακόµα και περισσότερο.

Και από την άλλη µεριά βέβαια θέλω να κάνω και εγώ ένα
σχόλιο ότι, αυτή τη στιγµή υπάρχει το πρωτοφανές ζήτηµα να
πληρώνουνε οι συνάδελφοι για να επιµορφωθούν. Βεβαίως οι
συνάδελφοι οι οποίοι έχουν επιµορφωθεί και κάνουν τα
σεµινάρια καταβάλλουν µια τεράστια προσπάθεια και είναι
σαφές ότι µε κάποιο τρόπο πρέπει να αποτιµηθεί έτσι το πολύ
σοβαρό έργο πραγµατικά και η υπηρεσία που προσφέρουνε.

Από την άλλη µεριά όµως εγώ πιστεύω ότι θα έπρεπε το
ίδιο το ΥΠΕΚΑ να κάνει µια πρόβλεψη ούτως ώστε το κόστος
αυτό να καλύπτεται από τη δηµόσια διοίκηση και όχι να
πληρώνεται σε καιρό κρίσης από συναδέλφους και ιδιαίτερα
νέους, οι οποίοι αυτή τη στιγµή αδυνατούνε πολλές φορές να
πληρώσουνε το ενοίκιο τους ή το ΤΣΜΕ∆Ε.

Βεβαίως θα έλεγα ότι σε κάθε περίπτωση το Τεχνικό
Επιµελητήριο Ελλάδος και από την ενηµέρωση τότε θυµάµαι
τον Οκτώβριο που έγινε στην Αθήνα, έχει καταβάλλει µέχρι
τώρα τεράστια προσπάθεια και για την έκδοση των γνωστών
των ΤΕΕ που ξέρετε όλοι σας, αλλά κυριότερα για την κίνηση
των διαδικασιών επιµόρφωσης των συναδέλφων. Με λίγα
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λόγια το ΤΕΕ εµφανίζεται να είναι ο µοναδικός φορέας ο
οποίος έχει ασχοληθεί σοβαρά µε το ζήτηµα, ενώ απ’ ότι
φαίνεται η ίδια η πολιτεία και το ΥΠΕΚΑ το έχει αντιµετωπίσει
µέχρι τώρα µε φοβερή ελαφρότητα αυτό.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ευχαριστούµε τον
συνάδελφο Σγουρό. Ο συνάδελφος Μονιάκης.

ΜΟΝΙΑΚΗΣ: Λοιπόν συνάδελφοι, εντάξει δεν θα µιλήσω τώρα
µε την ιδιότητα ότι έµµεσα έχω ανακατευτεί εκεί στα σεµινάρια,
είµαι ένας από τους εισηγητές εν πάση περιπτώσει των
σεµιναρίων. Να ξεκαθαρίσω όµως µερικά πράγµατα που είπε
ο συνάδελφος ο Κώστας στην αρχή ότι, καταρχάς αυτά τα
σεµινάρια δεν είναι υποχρεωτικά και δεν είναι για κανέναν,
εντάξει; Εάν θέλει τα παρακολουθεί, είναι µάλλον.., γιατί
έβαλες το θέµα της δια βίου µάθησης εκεί κ.λ.π., αυτά τα
σεµινάρια δεν έχουν προφανώς και η απόφαση εδώ του
ΤΕΕ/ΤΑΚ δεν έχει σχέση µε αυτά τα πράγµατα. Εάν θέλεις να
το δέσεις µε δια βίου µάθηση, έχει να κάνει ίσως µε το ότι οι
µόνιµοι ενεργειακοί επιθεωρητές θα πρέπει να
παρακολουθήσουν αργότερα σεµινάρια 60 ωρών. Μην
µπερδεύουµε το ένα µε το άλλο.

Αυτό που κάνουµε εδώ είναι άτυπο, είναι απόφαση του
τοπικού Επιµελητηρίου εν πάση περιπτώσει, γιατί έτσι έκρινε
ότι θα βοηθήσει τους συναδέλφους να καταλάβουνε και να
ξεπεράσουνε όλο αυτό το σκόπελο που δηµιουργεί ο ΚΕΝΑΚ
και είναι άλλο τα σεµινάρια που επίσηµα το ΥΠΕΚΑ θα
διοργανώσει στο µέλλον ή και σε συνεργασία µε το ΤΕΕ για
τους ενεργειακούς επιθεωρητές, για να πάρεις τη µόνιµη άδεια
του ενεργειακού επιθεωρητή, εντάξει; Να µην υπάρχει αυτή η
σύγχυση.

Κατά δεύτερον, ήτανε σίγουρα απροετοίµαστο και ήτανε
βιαστική η απόφαση αυτή να εφαρµοστεί έτσι ξαφνικά ο
ΚΕΝΑΚ. Και όταν λέω ξαφνικά τώρα, να είµαστε και λίγο
σοβαροί όµως και µεταξύ µας, ξαφνικά καθόλου δεν είναι.
Αυτή η διαδικασία υπήρχε η οδηγία, ανεξάρτητα εάν πολιτικά ή
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όσοι συµφωνούνε µ’ αυτά τα πράγµατα, υπήρχε η οδηγία η
οποία έπρεπε να εφαρµοστεί από τον Γενάρη του 2006. ∆εν
την εφαρµόσαµε, δηλαδή να προσαρµοστεί η ελληνική
νοµοθεσία και να βγει ο αντίστοιχος κανονισµός. ∆εν την
εφαρµόσαµε, µας πήγανε στα Ευρωπαϊκά δικαστήρια, άρχισε
να τρέχει ένα πρόστιµο 60.000 το µήνα ή την ηµέρα, δεν ξέρω
πόσο ακριβώς, το νούµερο θυµάµαι, δεν θυµάµαι τη χρονική
περίοδο και κάποια στιγµή το κράτος, όπως συνήθως κάνει σ’
όλα τα πράγµατα, προκειµένου να πληρώνει αυτά τα πρόστιµα
ήρθε και είπε µπαµ, το βάζω µπαµ και κάτω. Που πάλι δεν
ήτανε µπαµ και κάτω, από το Μάρτη υπήρχε το Προεδρικό
∆ιάταγµα, απλώς οι τεχνικές οδηγίες και το παράδειγµα αυτό
του ΤΕΕ και το λογισµικό κ.λ.π. βγήκανε αρχές του Οκτώβρη.

Σύµφωνα µε όλα αυτά λογικά και κατά την άποψη µου θα
έπρεπε να δοθεί ένας χρόνος προσαρµογής στους
συναδέλφους. Σ’ αυτή ακριβώς την έλλειψη νοµίζω ότι πάτησε
και πατήσαµε εδώ και το Τεχνικό Επιµελητήριο λίγο να την
καλύψει µε αυτό τον τρόπο που την κάλυψε. Ο καθένας µπορεί
να έχει την άποψη του αν το κάναµε σωστά ή δεν το κάναµε,
αν το κάνουµε καλά ή όχι. Ένα θέµα είναι αυτό, εντάξει;

Το άλλο θέµα είναι τώρα ότι, πες µου κάτι, αν
αναβάλλουµε τον ΚΕΝΑΚ, µετά από 6 µήνες δηλαδή, γιατί θα
είµαστε πιο ώριµοι να τον εφαρµόσουµε ή πιο έτοιµοι; Με
δεδοµένο ότι το ΤΕΕ και το ΥΠΕΚΑ δεν έχει κάνει καµία κίνηση
σ’ αυτή τη κατεύθυνση. ∆ηλαδή το ΥΠΕΚΑ θα έπρεπε να
εκπαιδεύσει τους συναδέλφους που ασχολούνται, δηµόσιους
υπάλληλους που ασχολούνται µε αυτά τα θέµατα και το ΤΕΕ
να οργανώσει αυτό αν είναι και να χρηµατοδοτήσει, άλλο θέµα
αυτό, να χρηµατοδοτήσει έτσι τα σεµινάρια για τους
συναδέλφους. Αλλά εάν πάµε παραπίσω, δηλαδή 5 – 6
µήνες.., εγώ διαβλέπω ότι πίσω απ’ όλο αυτό κρύβεται.., τ ι να
πω τώρα; Κρύβεται και ένας φόβος δικός µας να ασχοληθούµε
και να µάθουµε καινούρια αντικείµενα;

∆ηλαδή συγνώµη, δεν θέλουµε τη δια βίου µάθηση,
ωραία δεν την θέµε, αυτό σηµαίνει ότι ο µηχανικός θα πρέπει
έτσι και µόνος του κάπου να µπαίνει και να µαθαίνει κάποια
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καινούρια πράγµατα. Πώς θα γίνει; ∆εν κατάλαβα. ∆ηλαδή
αυτό το εξάµηνο που θα πάει προς τα πίσω πραγµατικά πέστε
µου, εγώ έλεγα ότι θα έπρεπε, ήτανε άκαιρο αυτό που έκανε το
ΤΕΕ, διότι οι τεχνικές οδηγίες βγήκανε αρχές Οκτώβρη και
αρχές Οκτώβρη άρχισε να εφαρµόζεται ο κανονισµός, στην
πράξη να έχουνε κολλήσει αυτά τα πράγµατα, στις
πολεοδοµίες κ.λ.π. Αλλά δεν είναι η πρώτη φορά που το
αντιµετωπίζουµε, αυτό είναι το ελληνικό κράτος, αυτή είναι η
ελληνική δηµόσια διοίκηση και µ’ αυτό τον τρόπο έχουµε µάθει
και εµείς να λειτουργούµε πολλές φορές. Αν δε µπει το
µαχαίρι στο κόκαλο δεν αντιδρούµε, έτσι;

∆εν ξέρω δηλαδή πραγµατικά µια εξάµηνη παράταση τι
νόηµα θα είχε αυτή τη στιγµή, τι θα άλλαζε περισσότερο και τι
θα είχε.., είµαι σίγουρος ότι οι περισσότεροι συνάδελφοι τη
τελευταία µέρα ή τις τελευταίες µέρες που θα έληγε το εξάµηνο
και το ΤΕΕ πάλι και το ΥΠΕΚΑ εκεί θα έτρεχε να κάνει, αν θα
κάνει, να έκανε ότι θα έκανε. Εντάξει; ∆εν ξέρω πραγµατικά,
δεν είµαι ελεύθερος επαγγελµατίας και ούτε καν δηµόσιος
υπάλληλος είµαι που να είµαι σε υπηρεσίες και να δέχοµαι όλη
αυτή τη πίεση από τους συναδέλφους, αλλά λίγο νοµίζω ότι
πάµε να κρυφτούµε πίσω από το δάκτυλο µας πάλι.

Είναι ένας κανονισµός, µπορεί κανείς να έχει τις
αντιρρήσεις του κ.λ.π., ή να είναι εφαρµογή µιας οδηγίας της
ΕΟΚ, ανεξάρτητα εάν συµφωνεί κανείς πολίτικά ή δεν
συµφωνεί µε όλα αυτά τα πράγµατα, αυτή τη στιγµή είναι ένας
κανονισµός, πρέπει να εφαρµοστεί, από κάποιο σηµείο και
πέρα πρέπει να εφαρµοστεί, πως θα ενηµερωθούνε οι
συνάδελφοι; Εγώ ξαναλέω, εδώ κάναµε µια προσπάθεια,
πιστέψτε µε µάλλον είναι πανελλαδικά από τις προσπάθειες
που ανεξάρτητα εάν πληρώσανε οι µαθητές ή οι συνάδελφοι ή
εάν έπρεπε να τα καλύψει το ΤΕΕ εάν είχε τη δυνατότητα αυτή
να το κάνει, είναι µια προσπάθεια που έδωσε κάποια εφόδια
σε µερικούς συναδέλφους.

Τώρα το να αναβληθεί η εφαρµογή του ΚΕΝΑΚ αυτή τη
στιγµή δεν ξέρω πραγµατικά που θα οδηγήσει, σας λέω µε όλο
αυτό το σκεπτικό που ανέπτυξες και εσύ Κωστή, ότι το κράτος
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είναι αυτό που είναι, δεν έκανε τίποτα, δεν ξέρω εάν θα κάνει
και στο 6µηνο µέσα αυτό δηλαδή.

Εάν χρειαστεί κάτι άλλο

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία. Ευχαριστούµε τον
συνάδελφο Μονιάκη, η συναδέλφισσα Σφακιανάκη.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εντάξει, έκλεισε το θέµα,
συναδέλφισσα Σφακιανάκη το λόγο, µην καθυστερούµε τώρα,
µην καθυστερούµε.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Συνάδελφοι, εδώ και µερικούς µήνες κάποια
τµήµατα ζητήσανε όντως την αναβολή. Την αναβολή στην
ουσία που ζητούσανε τη ζητούσανε από το Σεπτέµβρη και την
ζητούσανε για ένα εξάµηνο, δηλαδή για τώρα που συζητάµε.
Σ’ αυτό το διάστηµα το συζητήσαµε εµείς και ως παράταξη, το
συζητήσαµε και στη ∆ιοικούσα του ΤΕΕ και δεν συµφωνήσαµε
να ζητήσουµε αυτή την αναβολή.

Ποια είναι η γνώµη µου, εγώ δεν πρόκειται να κάτσω να
µάθω το ΚΕΝΑΚ από τώρα και ύστερα, ούτε µου χρειάζεται,
και φοβάµαι ότι για να µπορέσω να πω µε λεπτοµέρεια τη
γνώµη µου θα έπρεπε να το γνωρίζω. Μπορώ όµως να πω
ορισµένα πράγµατα ότι, η γνώµη µου είναι και το έχουµε
γράψει επίσης ως παράταξη εδώ και πάρα πολύ καιρό ότι
αποτελεί κάτι το οποίο είναι σωστό και το οποίο είναι η ύλη
στα χέρια των µηχανικών. Κάποτε δηλαδή αυτή η χώρα δεν θα
µπορεί να κτίζεται άλλο. Θα µπορεί να βασιστεί µόνο σε
αναβαθµίσεις είτε λέγεται ΚΕΝΑΚ είτε λέγεται αντισεισµική
θωράκιση που το προβάλλετε και συµφωνείτε Κώστα είτε
λέγεται αναπλάσεις που το σερβίρει η κυβέρνηση µ’ ένα τρόπο
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που καθόλου δεν συµφωνώ απ’ αυτό που βγαίνει γιατί εγώ
άλλο εννοώ.

Εγώ είδα από το καλοκαίρι πάρα πολύ κόσµο µε το
ένστικτο που έχει η κοινωνία να στήνει σκαλωσιές και να
επενδύει επισκευάζοντας τα σπίτια του, χωρίς ΚΕΝΑΚ και
χωρίς αντισεισµική αναβάθµιση. Άρα λοιπόν περπατάει η
κοινωνία και εµείς καθόµαστε και συζητάµε.

Η κυβέρνηση σίγουρα τα έχει κάνει σκατά και σ’ αυτό το
θέµα και αυτό που την ενδιαφέρει µόνο είναι το τυπικό της
εναρµόνισης µε τις οδηγίες, το εισπρακτικό και αυτά τα
τηλεφωνήµατα που δέχεται για να πουληθούν καινούρια υλικά,
όπως συµβαίνει και µε πάρα πολλά άλλα πράγµατα που
γίνονται. ∆εν θα µπει ποτέ στην ουσία.

Εµείς όµως ως µηχανικοί, νοµίζω ότι αυτούς τους τοµείς
που κάποια στιγµή αναγκαστικά θα τους αντιµετωπίσουµε είτε
πριν 6 µήνες είτε τώρα είτε µετά 6, πρέπει να τους παλέψουµε
και να δούµε τι µπορούµε να κάνουµε µέσα από αυτά τα
πράγµατα. ∆εν νοµίζω δηλαδή ότι αυτή τη στιγµή µε το να
ζητήσουµε νέα αναβολή βοηθάµε κανένα σκοπό, απλώς
µεταθέτουµε το πρόβληµα.

Να πω κάτι που τώρα το είπα στη Φανή, γιατί ούτε αυτή
το ήξερε. Στη ∆ιοικούσα πήραµε µια απόφαση να καλέσουµε
απ’ όλες τις πολεοδοµίες να έρθει ένα άτοµο στα σεµινάρια
του ΤΕΕ για να ενηµερωθούνε, έτσι ώστε να µπορέσουνε να
βοηθήσουνε και να συντοµεύσουνε και στους ελέγχους. ∆εν
ξέρω εάν περιµένουνε ορισµένες οδηγίες, αλλά κατά τη γνώµη
µου καλύτερα για 6 µήνες να βγούνε κακές µελέτες ΚΕΝΑΚ και
κακές άδειες µε µισερό ΚΕΝΑΚ για να µπορέσουµε να
περάσουµε στο επόµενο στάδιο, παρά να ζητάµε πάλι
αναβολή.

Και κοίτα σύµπτωση, αυτοί που ζητάνε αυτές τις
αναβολές, είναι και κάποιοι άλλοι, που είναι τελικά οι
κτηµατοµεσίτες και όλοι αυτοί οι οποίοι στην ουσία θέλουνε να
τα ακυρώσουνε αυτά τα πράγµατα για άλλους λόγους απ’
αυτούς που συζητάµε εµείς και που αγωνιούµε, γιατί και εγώ
άκουσα ότι αυτοί οι κανονισµοί είναι και copy paste από
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κανονισµούς άλλων κρατών και ότι έχουνε πάρα πολλά
προβλήµατα, αλλά να αρχίσει κάτι και να αρχίσουµε να το
διορθώνουµε στη κατεύθυνση που εµείς θα θέλαµε να το
χρησιµοποιήσουµε.

Αυτή είναι η γνώµη η δικιά µου.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ο συνάδελφος Ξυλούρης.
(αλλαγή κασέτας)

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: κάναµε την πρόταση πριν από δύο µήνες που
είχαµε πει τότε και ζητάγαµε µια αναβολή, το ζητάγαµε γιατί
πραγµατικά τότε δεν ξέραµε, δεν είχαµε σχεδόν ιδέα όπως
νοµίζω κανείς, πριν από δυο µήνες ακριβώς ήτανε. Τώρα
όµως συνάδελφοι µε την πρώτη επαφή και µε τη τριβή που
είχαµε στο θέµα, η εκτίµηση µας δυστυχώς επιβεβαιώνεται µε
την εξής λογική. Εµείς ξεκινούµε, έχουµε ορισµένα σηµεία
αναφοράς, θεωρούµε δηλαδή για να ξεκαθαρίσουµε ότι οι
κυβερνήσεις αυτές που έχοµε κατά τη γνώµη µας δεν κάνουνε
ποτέ κάτι που να εξυπηρετεί και να αναβαθµίζει τη ποιότητα
της ζωής των ανθρώπων. Αυτό είναι ένα δικό µας σηµείο
αναφοράς, θα µας το επιτρέψετε να το έχουµε.

Το θέµα που έθιξε η Βάννα εµείς όταν λέµε για
αντισεισµική θωράκιση και το επιµένουµε και το λέµε τώρα
τόσα χρόνια, γιατί διάολε δεν γίνεται; ∆ιότι κατά τη γνώµη µας
δεν δίνει κέρδος στο κεφάλαιο, άρα γι’ αυτό δεν το κάνουνε.
Όπως η αντιπυρική προστασία των πόλεων δεν δίνει παράδες,
άρα γι’ αυτό δεν το κάνουνε.

Άρα κατά τη γνώµη µας, θα µας επιτρέψετε να έχουµε τη
γνώµη µας, όταν βγάζουνε κάτι το καινούριο εµείς ξεκινώντας
από το δικό µας σηµείο αναφοράς λέµε, µα ήντα διάολο µωρέ
θέλουνε να κάνουνε ετούτοι ‘ναι; Αφού για παράδειγµα λες, µα
αφού όλα τα δηµόσια κτίρια που έχεις είναι τα περισσότερα
επικίνδυνα και δεν τα ελέγχεις και µετά µου έρχεσαι να µου λες
το ΚΕΝΑΚ που ειρήσθω εν παρόδω, πολύ καλή δουλειά
κάνουνε οι εισηγητές, να το ξεκαθαρίσοµε µία και καλή, όχι δεν
το λέω για αν ευλογώ τα γένια, ειδικά η οµάδα του Μιχάλη που
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είναι πολύ εξπέρ ο Μιχάλης ο Κτενιαδάκης τον οποίο σέβοµαι
και τιµώ και εκτιµώ τις γνώσεις του στα θέµατα αυτά και το
έχω πει επανειληµµένως. Αυτό να το ξεκαθαρίσουµε µία και
καλή δηλαδή, µία οµάδα πολύ οργανωµένη κ.λ.π.

Εµείς καταγγείλαµε και θα το καταγγέλλουµε ότι το να
πληρώσουν οι συνάδελφοι είναι ανέντιµο και ανήθικο, όπως
τους συλλόγους. Συνάδελφοι ήµουνα 13 χρόνια Πρόεδρος,
γιατί ποτέ δεν πληρώσαµε ποτέ όταν κάναµε µία ηµερίδα;
∆ηλαδή εγώ είµαι πιο µάγκας; Όχι, είναι θέµα στάσης. Και
όταν λέω του Προέδρου των µηχανολόγων γιατί ρε Πρόεδρε
70, 80, 90 ευρώ; Είναι γιατί έτσι είναι το.., είναι η άποψη µας
βρε αδελφέ, ο καλύτερος Πρόεδρος του κόσµου µπορεί να
είναι, έχουµε διαφορετική άποψη και αντίληψη, να
πληρώνουµε εκεί. Ε, όχι ρε φίλε, όχι, τελεία.

Τώρα, τι είναι ο ΚΕΝΑΚ κατά τη γνώµη µου, αυτά που
παρακολούθησα. Είναι ένας επιστηµονικοφανής τρόπος
υπολογισµού κάποιων πραγµάτων, κατά τη γνώµη µου,
δηλαδή µην το κάνουµε τώρα και τροµερά επιστηµονικό θέµα
τώρα, εντάξει, µια µέθοδος που µπερδεύει περισσότερο, απλά
είναι τα θέµατα, γιατί άµα θέλουµε εµείς να δούµε το θέµα
πραγµατικά της θερµοµόνωσης και της σκίασης και του
κλιµατισµού, ε ξέρουµε πως θα το αντιµετωπίσουµε. Και εδώ
Μύρο να σου πω, πότε οι µηχανικοί αποφύγανε το να
αντιµετωπίσουνε τη γνώση; Εγώ σας δηλώνω ο χειρότερος
µηχανικός. Βαρέθηκα να διαβάζω και προσπαθώ να διαβάζω
όσο µπορώ και έχω την όρεξη και τη δύναµη να αντιµετωπίζω
νέα προβλήµατα και ξέρετε στη δικιά µας την επιστήµη πόσες
χιλιάδες νέα πράγµατα πρέπει να ξέρουµε. Ποτέ δεν
αρνηθήκαµε να µάθουµε, όµως η δια βίου εκπαίδευση Μύρωνα
είναι εντελώς διαφορετική. Είναι η υποβάθµιση των
πανεπιστηµίων και η υποχρέωση σου να πληρώνεις µια ζωή
για να µαθαίνεις µπούρδες. ∆ιότι κατά τη γνώµη µου η γνώση
είναι µόνο στα πανεπιστήµια και στη δηµόσια εκπαίδευση,
κατά τη γνώµη µας.

Άρα εµείς όταν το βάζουµε έτσι δεν το βάζουµε γενικά και
αόριστα και οι ανώνυµες εταιρείες που έχουνε γίνει παντού να
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µας επιµορφώνουνε, φλούφληδες και βουτυροµπεµπέδες είναι
και πρώτοι απ’ όλους το ΙΕΚΕΜ, πρώτοι απ’ όλους το ΙΕΚΕΜ.
Ανώνυµη εταιρεία, κοµπίνες είναι για να κάνουνε σεµινάρια,
ποτέ δεν µάθαµε τίποτα. Οι γνώσεις αποκτούνται εκεί που
ξέρετε και το ξέρετε πολύ καλά. Και οι γνώσεις ξέρετε που
αποκτούνται; Στο δρόµο, εκεί µέσα στη κατασκευή, εκεί θα
κόψεις το συκώτι σου να το κάνεις κοµµάτια για να µάθεις. Με
τους συναδέλφους σου, µε τα βιβλία, µε τους υπολογιστές, στο
πολυτεχνείο κ.λ.π., έτσι πιστεύω εγώ και κατά συνέπεια αυτό
που λένε δια βίου εκπαίδευση είναι για να υποβαθµίσουνε και
να διαλύσουνε τη δηµόσια τέτοια.

Λοιπόν, µας πήγανε λέει στα Ευρωπαϊκά δικαστήρια, το
δέχοµαι, και γιατί µωρέ δεν µας πάνε όταν η ανεργία έχει
τιναχτεί στο 30%; Γιατί δεν µας πάνε όταν δεν έχουµε
βιολογικούς; Γιατί δεν µας πάνε όταν δεν έχουµε στοιχειώδη
µέτρα να προστατέψουµε τις πόλεις µας; Γιατί το κάνουνε;
Να σας πω τη γνώµη µου; Κρίνετε µε όσο θέλετε. Εγώ
πιστεύω ότι πίσω απ’ όλα αυτά κρύβονται µεγάλα οικονοµικά
συµφέροντα. Έτσι το κατάλαβα εγώ, που να είναι στα
κουφώµατα που να θέλουνε συγκεκριµένες προδιαγραφές που
θες δεν θες θα πας στα γερµανικά και στους διάφορους είδους
οίκους που βγάζουνε αυτά, θέλουνε

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Ναι συναδέλφισσα, αυτό καταλαβαίνω γαµώτο
µου, µπορεί εγώ να το έχω στο µυαλό, τι να πω, είµαστε.., οι
κοµουνιστές έχουµε τάβλα στο µυαλό.

Βλέπω λοιπόν πίσω από εκεί ότι κρύβονται συγκεκριµένα
συµφέροντα που έχουνε να κάνουνε µε δοµικά υλικά, µε
µονωτικά υλικά, µε κουφώµατα τα οποία µαθηµατικά διάολε
εκεί θα µας πάνε. Και εγώ πιστεύω ότι δεν κόπτονται καθόλου
µα καθόλου ούτε για τους συντελεστές, ούτε για τίποτα,
ενδιαφέρονται µόνο να τα οικονοµήσουνε.

Και να σας πω και κάτι άλλο, εχθές εγώ γράφτηκα,
αναγκάστηκα να το κάνω, να γίνω και εγώ επιθεωρητής λέει,
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το κακό µου τον καιρό. Και µου ζητήσανε 150 φράγκα βρε
παιδιά για τρεις µήνες, τέσσερις που θα ‘ναι. Και θα ανοίξουνε
µία φάµπρικα, προσέξτε, µε τους ενεργειακούς επιθεωρητές
που είναι πραγµατικά.., θα είναι απαράδεκτοι. Ξανά σεµινάρια
200 ώρες, διαγωνισµούς, δηλαδή ο µηχανικός τι είναι τελικά;
Εξάλλου µας είπανε οι εκπαιδευτές και προς τιµήν τους ότι,
τελικά όταν θα έρθουµε να κάνουµε το πιστοποιητικό αύριο
του Κώστα εγώ, θα έχω το ηθικό δίληµµα ξέρεις βγάλε µου το
βήτα κατηγορία, γιατί αλλιώς δεν µπορώ να το ενοικιάσω, ή θα
χάσει την αξία του. Και στα διλήµµατα αυτά ξέρετε ποιοι θα
µπαίνουνε συνάδελφοι; Οι µικροµηχανικοί, διότι οι
µεγαλοµηχανιοί σας το λέω από τώρα, δεν πρόκειται κανένας
µεγαλοµηχανικός να πάει να γίνει επιθεωρητής έναντι 200 και
300 ευρώ.

Άρα κατά συνέπεια, κατά τη γνώµη µου, πρέπει να τα
δούµε όλα αυτά τα θέµατα, να πούµε δηλαδή ότι δεν είναι έτσι
απλό. Εγώ προσωπικά πιστεύω ότι θα πρέπει να είµαστε
κάθετοι στο θέµα, να µην το δεχτούµε. Να βάλουµε θέµατα και
να σας πω προτάσεις. Θέλουµε για παράδειγµα να
προστατεύσουµε ενεργειακά τα κτήρια; Ας γίνει µία µελέτη
επιτέλους να δούµε, τι γίνεται µε την ενέργεια στη Κρήτη
παράδειγµα;

Και ειρήσθω εν παρόδω θέλω να σας πω το εξής,
µιλάγατε για µελέτες προηγούµενα, εγώ από αυτό το βήµα
καταγγέλλω πρώτον, η ∆ΕΗ για παράδειγµα δεν δίνει καµία
µελέτη σε µηχανικό, το ξέρετε εσείς αυτό; Η ∆ΕΗ και το λέω
ενηµερωτικά γιατί µπορεί να µην το ξέρετε, δεν δίνει καµία
µελέτη σε κανένα µηχανικό και ξέρετε που τις δίνει; Σε δικούς
της υπαλλήλους. Εγώ λέω καλοπροαίρετα, δεν ξέρω κατά
πόσο είναι, και τις κάνουνε αυτοί. Γιατί λοιπόν το Τεχνικό
Επιµελητήριο που το ξέρει, δεν πάει να επέµβει και να κάνει
έτσι.

∆εύτερο θέµα και κλείνω, εδώ το Τεχνικό Επιµελητήριο, ο
Σωµαράκης ήτανε εδώ Πρόεδρος των ελευθέρων
Επαγγελµατιών και σαν Πρόεδρος των µηχανολόγων, είχαµε
πάει στον Εισαγγελέα και λέγαµε από κάποιους Οργανισµούς
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του ΟΑΝΑΚ πως έδινε τις µελέτες, δεν πήραµε ποτέ
απάντηση, γιατί τις δίνουνε κάτω από το τραπέζι. Αν λέω
ψέµατα Μανόλη, όχι δικιά µας απόφαση των κοµουνιστών,
∆ιοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ/ΤΑΚ παρακαλώ, ζητήσαµε να
πάει ο Εισαγγελέας και προς τιµή του το ΤΕΕ/ΤΑΚ το ζήτησε,
καµία απάντηση δεν πήραµε. Να που βγαίνουνε οι µελέτες,
όχι να κάνουµε σύσταση στους υπαλλήλους να είναι πιο
καλά.., να προσέχουνε, γιατί πιστεύω και θέλω να το πιστεύω
ότι οι υπάλληλοι καλά κάνουνε τη δουλειά τους, αυτή
τουλάχιστον είναι η κοσµοθεωρία µας.

Εγώ λοιπόν λέω το εξής, συνάδελφοι κατηγορήστε µε
όσο θέλετε, θεωρώ ότι πίσω απ’ αυτή δεν είναι το ενδιαφέρον
του κράτους, είναι κάποιες εταιρείες και τα λογισµικά που λέµε
και τα.., για κάτσετε βρε παιδιά, µας λένε οι συνάδελφοι και
τους πιστεύω ότι είναι ένα εξελάκι µε πέντε φύλλα το excel να
µπορείς να το υπολογίσεις. Γιατί να µην µπορώ να το κάνω,
γιατί πρέπει να έχω την πατεντάτη µήτρα του ΤΕΕ και µετά την
άλλη εταιρεία που έχει 1.500 ευρώ για να το κάνω, όταν θα
παίρνεις 200 ευρώ για κάνεις µια ΚΕΝΑΚ. Ξέρετε πόσες µέρες
θέλει να την κάνετε; Έτσι δηλαδή που το έχουνε κάνει το
παίζουνε επιστήµονες, σάµατις πως θα λύσουµε δεν ξέρω και
εγώ να πούµε θεωρητικά ζητήµατα διαστηµοπλοίων. Έλα ρε
παιδιά, απλά πράµατα είναι, να κάνεις ένα κτίριο να το
µονώσεις και να µην έχεις απώλειες, τι διάολο είναι δηλαδή
αυτό το πράγµα; Το κάνουνε τόσο θεωρητικό δύσκολο για να
τσιµπήσουµε εάν µου επιτρέπετε και να κάνουνε το παιχνίδι
τους.

Κατά συνέπεια προτείνω, αν θέλουµε πράγµατι να
βοηθήσουµε τη λαϊκή οικογένεια που δεν έχει φράγκο, όχι να
µπούµε στη διαδικασία να κάνουµε αυτές τις µελέτες, αλλά να
διεκδικήσοµε µια ανώτερη ποιότητα ζωής και µέσα απ’ αυτή τη
διαδικασία να αποκτήσοµε και ένα σπίτι και όχι να µπούµε
αναγκαστικά σε προγράµµατα και δεν ξέρω και εγώ τι, µελέτες,
που στο τέλος δεν ξέρω και εγώ που θα καταντήσουνε. Εγώ
ξέρω, αλλά δεν το λέω γιατί θα φανεί ότι τα προβλέπω όλα.
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ευχαριστούµε συνάδελφε
Ξυλούρη. Ο συνάδελφος Φανουράκης έχει να δευτερολογήσει
κάτι;

Συνεπώς συνοψίζοντας, ναι, πριν πεις εγώ να πω το
εξής, συνοψίζοντας, η πρόταση σας αποσκοπεί στο να βγει µια
απόφαση που να λέµε, ζητούµε την αναστολή του ΚΕΝΑΚ από
το ΥΠΕΚΑ;

ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ: Να λυθεί το πρόβληµα, οι άδειες είναι
µπλοκαρισµένες στη πολεοδοµία.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Τι ζητάµε να κάνουµε;
Συγγνώµη, συγγνώµη συνάδελφοι, εδώ υπάρχει µια εισήγηση
γραπτή η οποία λέει, ζητούµε την αναστολή εφαρµογής του
ΚΕΝΑΚ τουλάχιστον για ένα εξάµηνο, αυτό το ζητάµε από πού
από το ΥΠΕΚΑ µε απόφαση που θα πάρουµε εδώ;

ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ: Το κράτος τα κανονίζει αυτά.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Το ΥΠΕΚΑ λοιπόν.

ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ: Το κράτος τα κανονίζει. Και όταν κάναµε την
πρόταση είπαµε ότι έχουνε αλλάξει κάποια δεδοµένα, δεν
είµαστε κατηγορηµατικοί στην ίδια την πρόταση, αλλά να
αντιµετωπίσοµε το πρόβληµα, αυτό δηλαδή είναι σε ευρύτερη
έννοια.

Τώρα, ήθελα να πω το εξής, όταν κάναµε την πρόταση,
ακόµα και τώρα, όµως δεν είµαστε ενηµερωµένοι επί της
ουσίας, σε λεπτοµέρειες

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μην µιλάτε συνάδελφοι, µην
µιλάτε. Αν θέλουµε να καταλήξουµε κάπου, αν θέλουµε, µην
µιλάτε, αλλιώς να το διαλύσουµε. Πάρα πολύ εύκολο είναι να
το διαλύσουµε.
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ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ: Όταν κάναµε την πρόταση δεν ήµασταν
ενηµερωµένοι, ούτε και τώρα, δηλαδή εγώ τουλάχιστον, πάνω
στην ουσία και τις λεπτοµέρειες του κανονισµού, απ’ όσο ένα
πασάλειµµα είχα κάνει στο τι λέει.

Και θέλω να πω τώρα εδώ, σαν Επιµελητήριο λείπει, τι
λείπει; Αυτό που σε κάθε µελέτη απαιτείται της σκοπιµότητας,
δηλαδή τι θα κερδίσουµε απ’ αυτόν;

Μέχρι τώρα είχαµε µια θερµοµόνωση, τώρα έχουµε ένα
ΚΕΝΑΚ, τα λέω χοντρικά, το να πάµε από το ένα στο άλλο τι
κερδίζοµε ενεργειακά; Υπάρχουν τέτοια στοιχεία; ∆ηλαδή
υπάρχει µια επιστηµονικοφάνεια, αλλά εγώ νοµίζω ότι το ίδιο
το επιστηµονικό θέµα δεν είναι ξεκαθαρισµένο.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε Κώστα
επαναλαµβάνω, ζητούµε να πάρουµε µια απόφαση να
ανασταλεί για 6 µήνες;

ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ: Έτσι είχαµε κάνει την πρόταση αλλά είµαστε
ανοιχτοί

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ισχύει αυτό;

ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ: Ναι, είµαστε ανοιχτοί αν ας πούµε
διαµορφώσουµε κάτι διαφορετικό, που να είναι ακόµα και η
κατάργηση του µέχρι το Επιµελητήριο επιστηµονικά να τεθεί
πάνω σ’ αυτό.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ερώτηση, επί της
προτάσεως

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Να µην εφαρµοστεί βρε παιδί µου, να µην
εφαρµοστεί.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Καθόλου ποτέ;
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ΞΥΛΟΥΡΗΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι, αλλά στην εισήγηση
σας γράφετε για 6 µήνες.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Πρόεδρε πρόσεξε το έχω πει εφτά φορές, αυτό
το κάναµε πριν δυο µήνες, δεν ξέρω τώρα που είδαµε το
αλλάζουµε.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να µην ισχύσει ποτέ
δηλαδή.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Όχι.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μάλιστα, ωραία, είναι
σαφές.

Λοιπόν συνάδελφοι είναι σαφής η πρόταση της
Πανεπιστηµονικής. Είναι σαφής η πρόταση, λένε να
ζητήσουµε από το ΥΠΕΚΑ µε απόφαση µας να µην εφαρµοστεί
ο ΚΕΝΑΚ ποτέ.

Ποιοι υπερψηφίζουν; Χέρια, ποιοι υπερψηφίζουν;
Κώστα µπήκε η πρόταση, να µην εφαρµοστεί ο ΚΕΝΑΚ ποτέ;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Ποτέ;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι, αυτή είναι η πρόταση.
Ποιοι υπερψηφίζουν; ∆ύο. Ποιοι καταψηφίζουν; Εκεί κάτω
ακούτε; Ποιοι καταψηφίζουν την πρόταση. Η πρόταση είναι
να µην εφαρµοστεί ο ΚΕΝΑΚ ποτέ, ποιοι καταψηφίζουν την
πρόταση; Επαναλαµβάνω, η πρόταση της Πανεπιστηµονικής
είναι, να µην εφαρµοστεί ο ΚΕΝΑΚ ποτέ, ποιοι καταψηφίζουν;

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ
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ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Όχι, όχι, ποτέ.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ποτέ λέει, όχι εξάµηνο.
Πόσοι είναι;

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: ∆εν περνάει Πρόεδρε.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να µετρήσοµε βρε
συνάδελφε, κάτσε να µετρήσουµε. Πόσοι είναι; Ωραία, άρα
λοιπόν η πρόταση καταψηφίζεται.

ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ-ΜΑΥΡΑΚΗ: Με ένα λευκό, γράψε ένα λευκό.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πώς λευκό;

ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ-ΜΑΥΡΑΚΗ: Με ένα λευκό.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Με δύο λευκά.

ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ-ΜΑΥΡΑΚΗ: Με δύο λευκά.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: ∆ύο λευκά.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Τρία λευκά.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μα θα παίζουµε τώρα;
Συγγνώµη βρε παιδιά, είπαµε.

Λοιπόν, το επόµενο θέµα, ακούστε µε, συνάδελφοι
ακούστε

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου), µε τέτοια κατάσταση δεν µπορούµε να
συνεχίσουµε.
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι, ναι, µισό λεπτό,
συνάδελφοι σας παρακαλώ βοηθήστε το Προεδρείο, τους
εαυτούς σας, το Σώµα, µην το ξεφτιλίζουµε.

Λοιπόν, έχοµε δύο θέµατα ακόµα, µπορείτε να
ησυχάσετε; Αλλιώς να σηκωθούµε να φύγουµε.

∆υο θέµατα, το ένα είναι σχετικά µε τα ασφαλιστικό –
συνταξιοδοτικό, κοιτάξτε ο τίτλος δείχνει µεγάλη ενότητα, αλλά
συγκεκριµένα πράγµατα έχει θέσει η Πανεπιστηµονική. Αν
θέλει ο εισηγητής να τα πει, εγώ προτείνω να το συζητήσουµε.
Λέει κάποια πράγµατα, να δηµιουργηθεί ένα σύστηµα
πληροφόρησης στο ΤΕΕ, να ασχοληθεί εν πάση περιπτώσει
µια επιτροπή µε τα θέµατα αυτά, να υπάρχει µια ενηµέρωση.

Αν θέλετε να το συζητήσουµε, εγώ συµφωνώ να
συζητηθεί.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Να πω κάτι;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μισό λεπτό, υπάρχει και ένα
άλλο θέµα, οικονοµική κρίση και οι συνέπειες στους
µηχανικούς, το οποίο είναι πολύ µεγάλο θέµα και εγώ
προτείνω αυτό αγαπητέ συνάδελφε να το συζητήσουµε στην
επόµενη Αντιπροσωπεία.

Σας ακούµε.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Ακούστε συνάδελφοι, είναι κάτι που πραγµατικά
µε στεναχωρεί, έχουµε βάλει και εµείς δυο τρία θέµατα από τη
1η του ∆εκέµβρη και έχουµε φτάσει τώρα τέλη του Γενάρη και
δεν έχει συζητηθεί. Εγώ νοµίζω ότι είναι έτσι θέµα
σοβαρότητας εµάς των ίδιων. Εγώ σε όλα τα θέµατα που
βάζουνε οι συνάδελφοι τα βλέπω σοβαρά δηλαδή και κάθοµαι
εδώ πέρα, δεν καταλαβαίνω και κάνω µια κριτική και
απευθύνω την κριτική σε όλους µας δηλαδή και πρώτα σε
µένα. Γιατί αυτό το θέµα δηλαδή; Γιατί φεύγουνε οι
συνάδελφοι; Εµένα µε προβληµατίζει πάρα πολύ. Το θέµα
του ασφαλιστικού καίει όλους µας.
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Τα λέω αυτά γιατί κάτι φταίει και νοµίζω ότι είναι
συγκεκριµένο πολιτικό το θέµα. ∆εν δίνουµε µε ευθύνη µας να
καταλάβουν οι συνάδελφοι ποιο είναι το θέµα.

Τώρα, επειδή το θέµα του ασφαλιστικού για µας είναι
κορυφαίο, είµαστε εδώ πέρα 10 άτοµα και είµαστε επικεφαλής
των παρατάξεων, κακά τα ψέµατα, έτσι; Εγώ θεωρώ ότι το
υποβαθµίζοµε εάν το συζητήσουµε έτσι να πούµε υπέρ ή κατά
χωρίς να γίνει θέµα συζήτησης. Και οι προτάσεις, εδώ να
πούµε κάτι, είναι επεξεργασµένες γιατί τις κάναµε πολύ
βιαστικά τότε που δεν συνεδριάζαµε για να εξαναγκάσοµε να
συζητήσουµε.

Εγώ πιστεύω ότι δεν πρέπει να συζητηθεί το θέµα τώρα
για δυο λόγους. Πρώτον, γιατί είµαστε πάρα πολλοί λίγοι και
πιστεύω ότι εάν γίνει µε περισσότερους συνάδελφους µπορεί
να αποτελέσει πιο αντικειµενικό θέµα συζήτησης και να
γίνουνε και πιο σωστές οι προτάσεις να το αντιµετωπίσουµε.
Αλλιώς δηλαδή το σηκώνουµε, υπέρ - κατά και τελειώνουµε.

Όµως κλείνοντας λέω το εξής, πρέπει να πάρουµε
ευθύνες οι παρατάξεις, εδώ οι παρατάξεις έχουνε ευθύνες. Αν
δηλαδή για παράδειγµα εµείς είµαστε δύο µέλη και δεν
έρθουµε, έχουµε σοβαρό θέµα. Όπως σοβαρό πρόβληµα για
παράδειγµα έχει ∆ΚΜ, θα µου επιτρέψετε, η ∆ΚΜ, πως τη
λένε. Έρχοµαι εδώ τόσες µέρες και δεν έχω ακούσει µια φορά
ένα εκπρόσωπο να πει, µια συναδέλφισσα να πει τη γνώµη
της. ∆ηλαδή σηµαίνει αυτό ότι µας υποτιµάτε, δεν θέλουµε.
Να, άµα πω τώρα το ΠΑΣΟΚ πάλι θα µε παρεξηγήσουνε.
Είναι δυνατόν να σηκωνόµαστε να φεύγουµε; Συνάδελφοι µετά
µας κάνετε κριτική ότι είµαστε Σταλινικοί, πείτε µας όπως
θέλετε. Αυτά που λέµε τα πιστεύουµε και αυτά που
πιστεύουµε τα λέµε.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ένα σχόλιο θα κάνω, εγώ
συµφωνώ µε τον συνάδελφο το Ξυλούρη. Λοιπόν, πράγµατι
όλοι µας έχουµε ευθύνη στο να αναβαθµίσουµε τη λειτουργία
του Σώµατος, όλοι µας.
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ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Αυτά που λέει ο Ξυλούρης πρέπει να τα
ακούσουνε αυτοί που λείπουνε.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ένα λεπτό, όλοι µας έχουµε
ευθύνη. Ένα λεπτό συνάδελφε, όλοι µας έχουµε ευθύνη,
βέβαια πολλές φορές γίνονται συζητήσεις ατέρµονες, ο κόσµος
κουράζεται, υπάρχει µια σχετική δικαιολογία, αλλά σαφώς
υπάρχει ευθύνη. Βεβαίως υπάρχει ευθύνη και στη ∆ΚΜ που
αναφέρθηκες, βεβαίως, έχεις απόλυτο δίκιο, αυτό είναι µια
συνέπεια έτσι;

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Έχει δίκιο ο συνάδελφος, εγώ είµαι εδώ από το
’94 και σήµερα αισθάνθηκα την αυτή να του δικαιολογηθώ
επειδή ήρθα µια ώρα αργότερα γιατί ήµουνα άρρωστος.

(∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου)..,
έχετε δίκιο συνάδελφε

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Έχει δίκιο, έχει.

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: όποιος δεν έρχεται να µην κατεβαίνει σε
εκλογές. Αυτό το πράγµα που

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Αυτό τώρα άστο.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε για να
καταλήξουµε, σαφώς έχουνε ευθύνη οι παρατάξεις, είναι
σαφέστατο.

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Είναι και ατοµικές ευθύνες.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Από ‘κει και πέρα και
ατοµικές ευθύνες.

Έθεσε µία πρόταση να είµαστε συγκεκριµένοι, έθεσε µια
πρόταση ο συνάδελφος ο Ξυλούρης, το θέµα το ασφαλιστικό
και το συνταξιοδοτικό πρώτον γιατί είµαστε εδώ ελάχιστοι,
δεύτερον γιατί δεν είναι επεξεργασµένο όπως είπατε, σωστά.
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Να το φέρουµε σαν πρώτο ή δεύτερο θέµα στην επόµενη
συνεδρίαση, και το άλλο θέµα προφανώς.

Συµφωνείτε όλοι; Ωραία, σας καληνυχτίζω, εύχοµαι να
είµαστε πιο παραγωγικοί, πιο ουσιαστικοί και να µην έχουµε
εξάψεις.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι, έχεις δίκιο και εσύ σ’
αυτά, αλλά λιγότερες εξάψεις βρε συνάδελφε.

Καλή σας νύχτα και καλή δύναµη.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΙΟ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ

ΑΓΑΠΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ

ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ-ΜΑΥΡΑΚΗ ΦΡΟΣΩ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ


